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ITacmopToHTA0EHOUYHBIXCPEACTBIOANCIUIINHE <«DUZHUKA)

Kon
No KonTtponupyemsbie pazaensl . | HaummeHoBaHME OLIEHOYHOTO
m\it JUCIHTUTHHBI KOHTPOMPYEMOH cpeicTBa
KOMITCTCHIIHH
1 | ®usnyeckre 0CHOBBI MEXaHUKU OIIK-2. Crniocob6eH HCIIOJb30BaTh
OIIK-2.1 MaTeMaTHYECKUE,
OIIK-2.2 dusnueckue, ¢buzuko-
OIIK-2.3 XUMHUYECKHE, XUMUYECKHUE
METOJIBI JIJIST PEUICHUS 3ajad
npodeccruoHanbHOR
JIESTEIIbHOCTH
2 | MonekymnspHas ¢pusuka, u OIlIK-2. Crnocoben HCII0JIb30BaTh
TEPMOJIMHAMHKA OIlK-2.1 MaTeMaTHYECKIE,
OIIK-2.2 dusnueckue, (bu3uKo-
OIIK-2.3 XUMHYECKHE, XUMHYECKHUE
METOJIbI JIJISl PeIICHUs 3a7ad
npodeccruoHanbHOI
e TEIbHOCTH
3 | DnekTpoarHaMUKa OIIK-2. Cnocoben HCIIOJIF30BATh
OIIK-2.1 MaTeMaTUYECKHE,
OIlK-2.2 dusnueckue, ¢dusuko-
OIIK-2.3 XUMHUYECKHE, XUMHYECKHUE
METOJIbI JJIS PEIICHUs 3a7a4
npodeccuoHanbHOR
JEATEIBHOCTH
4 | Konebanus u BOJHBI OIIK-2. CrniocobOeH HCIIOJb30BaTh
OIlK-2.1 MaTeMaTH4YecKue,
OIIK-2.2 dusnueckue, ¢buzuko-
OIIK-2.3 XUMHUYECKHE, XUMHUYECKHE
METOJIBI JIJIST PEUICHUS 3ajad
npodeccruoHanbHOI
JIESTEIIbHOCTH
5 | Onruka (reomeTpudeckas u OIIK-2. CriocoGen UCIOJb30BaTh
BOJTHOBAS) OIlK-2.1 MaTeMaTU4YecKue,
OIIK-2.2 busnueckue, ¢uzuko-
OIIK-2.3 XUMHYECKHE, XUMHYECKHUE
METOJIbI JJISl PEIICHUs 3a7a4
npodeccruoHanbHOI
JESATEIBHOCTH
6 | KBanToBas pusuka. OIIK-2. Cnocoben KCIIOJIb30BAaTh
OIIK-2.1 MaTeMaTUYECKHE,
OIIK-2.2 busnueckue, ¢uzuko-
OIIK-2.3 XUMHYECKHE, XUMHYECKHUE
METOJIbI JJIS PEIICHUs 3a]a4
npodeccuonanbHOI
JEATEIBHOCTH
7 | DOnemeHTsl GU3UKU ATOMOB U OIIK-2. Cnocoben HCIIOJb30BATh
MOJIEKYJI OIIK-2.1 MaTEMaTHYECKUE,
OIIK-2.2 ¢dusnueckue, ¢buzuko-
OIIK-2.3 XUMHYECKHE, XUMUYIECKHUE

MCTOJbI AJIA PCIICHUA 3aJad
npo¢ecCroHaTbHOU




JACATCIbHOCTHU

DneMeHThl PU3UKU aTOMHOTO sijipa U
3JIEMEHTAPHBIX YaCTHIL

OIIK-2.
OIlK-2.1
OIlK-2.2
OIIK-2.3

Criocoben UCIOJb30BaTh
MaTeMaTHYECKUE,
dusnueckue, ¢buzuko-
XAMUYECKHE, XAMHYECKUE
METOJIBI JIJISl peIIeHUsT 3ajad
npodeccuoHanbHOR
JEeSITeILHOCTH
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KENC-3AJIAUA

3ananue 1.

1. JlBe aBTOMAIIMHBI ABIKYTCSA IO JOpOraM, yroi Mexny KotopeiMu, a = 60°. Ckopoctsb
aBTOMAalIMH 01= 54 kM/4 1 v2= 72kM/4. C KaKoil CKOPOCTHIOV YNANSIOTCSIMALNIMHBI OJJHA OT
Ipyroi?

2. Opyname, )XeCTKO 3aKpeIIEHHOE Ha JKEJIe3HOJOPOXKHON miuatgopMe, TPOU3BOAUT BHICTPEI
BJOJIb MOJIOTHA JKeJe3HOW moporu mox yriaoMm o = 30° Kk muHUHM ropuzoHTa. OnpenenuTs
CKOPOCTh U20TKaTa nmiaaTGopMBbl, €CIM CHapsa BbUIETAET co CKOpocThio U1 = 480 wm/c.
Macca miatdopmsl ¢ opyauem u cHapsaamu M2 = 18T, macca cHapsga m1 = 60 r.

3ananue 2.

1. [Tap maccoit M1= 1 Kr ABMKETCSA CO CKOPOCThIO 01= 4 M/C U CTaJIKUBAETCs C IIApOM Maccoin
M2=2Kr, ABWKYIIMMCS HAaBCTPEYy €My CO CKOpOCThio »2 = 3 m/c. KakoBwl ckopoctuui u
U21apoB 1ociie ynapa? Yaap cuutarh aOCOTIOTHO YITPYTHUM, MPSMBIM, IISHTPATbHBIM.

2. OnpenenuTh KOJIMYECTBO TEMJIOTH Q, KOTOpOE HAI0 COOOIUTh Kucaopoay oobemoMm V = 50 i
IPU €ro U30XOPHOM HArpeBaHMHU, YTOOBI IaBJIECHUE raza moBbIcKiIochk Ha Ap = 0,5 Mmna.

3anganue 3.

1.Mneansublil Ta3 coBepmaer nuka KapHo mpu temmeparypax temionpuemanka 72 = 290 K u
terootnatTunka 71 = 400 K. Bo ckonbko pa3 yBenuyutcs KOI(PPUIIMEHT MOJIE3HOrO
JIUCTBHUS 1| IIUKJIA, €CJIM TeMIIepaTypa TEeIooTaaTdyiKa Bo3pacrer 1o 7'1 = 600 K?

2. Haiitu maccy MBoJibl, BoOlIenIed B CTEKISIHHYIO TPYOKy ¢ nuamerpoM kanana d = 0,8 mm,
OTYLICHHYIO B BOAY Ha MaJyto ryonHy. C4uTaTh CMaUMBaHHUE TOJHBIM.

3amanue 4.

1. Tlpu wu3oTepMuueckoM pacmupeHur azota npu temmneparype 7 = 280 K obwvem ero
yBenuuuics B Ba pasa. Onpenenuth: 1) COBEPIICHHYIO IPU PACIIMPEHUU Ta3a paboty A; 2)
m3MeHenue AU BHyTpeHHeW 3Hepruu; 3) KOJUYECTBO TEIIoThl Q, momydeHHoe razoM. Macca
asora m = 0,2 kr.

2. Uneanbhbrii ra3 copepmaet muki Kapro. Temnepatypa TiTemiooTaatduka B 4eTbipe pasza (N =
4) Oojpllle TEMNEpaTypbl TeEIUIONpUEMHHKA. Kakywo 0710 @ KOJMYEeCTBA TEIIIOTHI,
MOJIYYCHHOTO 32 OJTUH IIUKJI OT TEIIOOTJATIYHKA, Ta3 OTJACT TEIUION PUEMHHKY?

3amanue 5.



1. Kakyto paboTy 4 HaJO COBEPUIUTH MPU BBIAYBAHUU MBUILHOTO MY3bIPs, YTOOBI YBETUYUTH €TI0
o6mem ot V1 = 8 cm® 10 Vo= 16 cm®? Cuntats mporecc H30TepMHUECKHIM.

2. Ha ckambe JKyYKOBCKOTO CTOHT YEJIOBEK M JICPIKHUT B PYKaX CTCPKEHb BEPTHKAIBHO 110 OCH
ckambi. CKaMbsi C YEJIOBEKOM BpAIIa€TCs C YrIoBOM cKopocThio w1 = 4 pax/c. C kakoif
YIJIOBOH CKOPOCTBIO 2 OyAeT BpamaThCsi CKaMbs C YEJIOBEKOM, €CIIU MOBEPHYTh CTEPIKEHb
TaK, 4TOOBI OH 3aHSJ TOPU3OHTAIBbHOE MoJIoKeHne? CyMMapHbIi MOMEHT WHEPLIUU YeIOBeKa
i ckambud = 5 kr - M? . Jmna crepxxus € = 1,8 M, Macca m = 6 kr. CuuTaTh, 4TO I[EHTP Macc
CTEPXHS C YEJIOBEKOM HaXOMHUTCS HA OCH TUIAT(HOPMBL.

3ananue 6.

1. Kakas pabota 4 Oyzner coBeplleHa cuJiaMU TPaBUTALMOHHOIO IMOJIA IPH MaJeHUH Ha 3eMITI0
tena maccoit m= 2 kr: 1) ¢ Beicotsl h = 1000 kM; 2) u3 6ecKkOHEUHOCTH?

2. Touka y4acTByeT OJHOBPEMEHHO B JIBYX B3aUMHO TMEPIECHINKYISPHBIX KOJIEOAHUSX,
ypaBHEHUS KOTOPHIX X = A1SiNwit m Yy = A42c0Sw2t, riae A1 =8 cm, A2 =4 cm, w1= w2 = 2c™.
Hanucate ypaBHEeHHE TpaeKTOpUHU U TOCTPOUTH ee. [lokazaTe HampaBieHUE ABMKEHUS TOYKH.

3ananue 7.

1. B ckpemieHHbIe IO IPSIMBIM YIIIOM OJHOpOAHBIe MarHuTHOE (H = 1 MA/M 1 35eKTpudecKoe
(E = 50 kB/m) mosist Beten noH. [Ipu kakoit ckopocts V noHa (0 MOIYJII0 U HAIIPABICHHIO)
OH OyZleT JBUTaThCs B CKPELIEHHBIX MOJISAX MPSIMOIUHEHHO?

2. OnpenenuTh MarHUTHBIA MOTOK @, NPOHU3BIBAIOLMKA cosieHouA, eciu anuHa € = 50 cM u
MarHuTHBIH MoMeHT pm= 0,4 BO.

3amanue 8.

1. Konbito u3 MeaHoro mpoBoja maccoir m = 10 r moMenieHo B 0JHOPOIHOE MaruHuTHoe mose (B
= 0,5 Tin) Tak, 4TO0 IJIOCKOCTh KOJbIA cOcTaBiseT yrona f = 60° ¢ nMHHSIMH MarHUTHON
uaayknuu. Onpexenuts 3apsa Q, KOTOpBIM MpOHAET MO KOJbLY, €CIU CHATh MarHUTHOE
noJe.

2. VcTOYHMK TOKa 3aMKHYJIH Ha KaTymKy conpotuBieHrneM R =20 Om. Yepes Bpems t=
01 ¢ ToKa I B xarymke nocturia 0,95 mpemenbHoro 3HaueHus. OmnpenenuTsb
WHIYKTUBHOCTh L KaTymkwu.

3amanue 9.

1. DnexTpoH ABWXKETCS BAOJb CHUJIOBOH JIMHUM OJHOPOJHOTO 3JIEKTpUYECKoro mons. B
HEKOTOPOil TOYKe MoJisi ¢ moTeHuanoM ¢1 = 10 B anextpoH umen ckopocts Vi = 6 Mwmlc.
OmnpenenuTs NOTEHUHAT (2 TOUKH IOJS, JOHAS 10 KOTOPOM 3JIEKTPOH MOTEPSET MOJOBUHY
CBOEH CKOPOCTH.

2. Tlnockuit KoHAEHcaTOp ¢ MWIomansio miactua S = 200 cy? kaxknas 3apsKeHa 10 Pa3HOCTH
noteniuanoB U = 2 kB. Paccrosuue mexay miactuaamMu d = 2 cyu. JIMdIEKTPUK — CTEKIIO.
Omnpenenuts 3Hepruto W nosist KOHAEHcaTopa U MJIOTHOCTb DHEPTUU (@ MOJIA.

Samanne 10.

1.9/1C OGartapeu ¢= 12 B. Ilpu cune toxka | = 4 4 KIIJ OGarapeu n = 0,6. Onpenenuts
BHYTpeHHee comnpoTuBiienne Ri Gatapen.

2. Cuna ToKa B LleNH U3MEHseTca co BpeMeHeM o 3akony | = loe™. OnpenenuTs KOJIH4ECTBO
TEeIJIOTHI, KOTOPOE BBIIEIUTCS B NMpPOBOAHMKE compoTtuBieHneM R = 20 Owm 3a Bpems, B
TedeHHe KOTOPOTo TOK yMEHBIINTCS B € pa3. Koaddumment a mpunaTs papuev 2 - 107%¢™,

3amanue 11.



1. ITo ABYyM CKpEIEHHBIM MOJ MPSIMbIM yIJIOM OCSCKOHEYHO JIMHHBIM ITPOBOJIOM TEKYT TOKHU | U
21 (1 =100 A). Onpenenuth MarHuTHY0 HHAYKIKIO B B Touke A (puc. 10). Paccrosinue d =
10 cm.

2. KBagpaTHasi mpoBOJIOYHAST PaMKa PACIOJIOXKEHA B OJHOW IUIOCKOCTH C JJIMHHBIM MPSMbIM
MPOBOJIOM TaK, YTO JBE €€ CTOPOHBI MapauleibHbl MpoBoay. [Io pamke W MPOBOIY TEKYT
onunakoBele Toku | = 200 A. Omnpenenuts cuny F, nelcTByOIyl0 Ha paMmKy, €clu
Onmkaiias K MPOBOJAY CTOPOHA pPaMKHU HAXOJHUTCS OT HEro Ha PACCTOSHHUU, PaBHOM e¢
JUTHHE.

Samanue 12.

1. Crepxenp niaunoit £ = 20 cM 3apskeH paBHOMEPHO PacHpeeleHHbIM 3apsaoM C JUHEHHOH
nnotHocThio T = 0,2 MxKn/m. Cepikens Bpamaercs ¢ gacTotoit N = 10 ¢ oTHOCHTENTBHO OCH,
NEePIEHAUKYIIPHONR CTEPXKHIO M MpPOXOonsdle uepe3 ero koHeu. OmpenaenuTh MarHUTHBIH
MOMEHT pm, OOYCIIOBJICHHBIH BpallleHHEM CTEPXKHS.

2. MarHuUTHBIH MOMEHT Pm TOHKOTO MPOBOASIIEro KOJbIa Pm = 5 A - M. Onpenenutsb
MarHuTHYIO MHAYyKLUIO B B Touke A, HaxonsIeics Ha OCH KOJbLa U yJAJIEHHOM OT TOYEeK
KoJiblia Ha paccrostaue I = 20 cMm (puc. 7).

3ananue 13.

1. ITo Tpem napajiesibHBIM TPSAMBIM [TPOBO/IAM, HAXOSAIIMMCS Ha OJMHAKOBOM paccTosinuu d =
20 cM apyr ot apyra, Tekyt oauHakoBbie Toku | = 400 A. B nByX mpoBojax HampaBlICHHS
TOKOB COBNAJAIOT. BBIUUCIUTD JUIS Ka)JIOr0 M3 MPOBOJOB OTHOIICHHUE CHJIBI, JICHCTBYIOIICH
Ha HETOo, K €ro JUINHE.

2. luck paguycom R = 8 cM HeceT paBHOMEPHO pacipeieeHHbIN 10 TOBEPXHOCTHU 3apsf (6 =
100 vKn/m?). Onpenennts MarHHTHBI MOMEHT pm, OOYCIOBIIGHHBIH BpalleHHEM MHCKa,
OTHOCHTEIILHO OCH, TPOXOJSIICH Yepe3 ero MEHTP W MePIEeHINKYISIPHON MIOCKOCTH IHCKA.
VYrnoBasi ckopocTh Bpatienus qucka o = 60 pan/c. 5.

3amanue 14.

1. Cpennsis SHepreTHuecKkas CBETHMOCTh R mosepxnoctd 3emmn pasHa 0,54 J/(cM?* mum).
KakoBa mo/mkHa ObITH TemrepaTypa T MOBEPXHOCTH 3€MIIH, €CJIH YCIOBHO CUMTATh, YTO OHA
U3JTydaeT Kak cepoe Teso ¢ koddduimentom uepHotsl ar=0,25?

2. Ha uuHKOBYIO IUIACTHHY HAampaBlieH MOHOXPOMAaTHYEeCKHHA My4oK cBeta. PoroTok
npeKpamaercs npyu 3ajepxkuBarolneil pasHoctu norennuanoB U = 1,5 B. Onpenenuts 1inHy
BOJIHBI A CBETa, MAJIAIONIETO HA MIACTHHY.

3aganue 15,

1. OnpenenuTs UMITYJIbC pe 3JEKTPOHA OTAAuH, eciiu (OTOH ¢ 3Hepruel €1 = 1,53 MaB B
pe3yibTaTe paccesHust Ha CBOOOJIHOM 3JIEKTPOHE IMOTEPSUT /5 CBOCH SHEPrHH.

2. Ipu xakoii ckopoctu B3 (B 109X CKOPOCTH CBETA) PEIATHBUCTCKAs Macca J000i 4acTHIIbI
BemiecTBa B N = 3 pa3a 00JIbIIe MacChl OKOsI?

Samanue 16.

1. Temneparypa abcomoTHo yepHoro Tena 1 =2 kK. OnpenenuTs JIMHY BOJHBI Am, HA KOTOPYIO
MPUXOJIUTCS MAKCUMYM SHEPTUH H3ITyYSHHS, ¥ CIIEKTPAIbH YIO IJIOTHOCTh YHEPT eTUYECKOH
CBETHMOCTH (M3J1ydaTeabHOCTH) (M2, T)max JUTS 3TOM JUTHHBI BOJIHBI.

2. ®orton c sneprueit € = 10 5B nmagaer Ha cepeOpsiHYIO TJIACTHHY W BBI3BIBACT (HOTOIPGEKT.
OnpenenuTs HMMYILC P, TOJYYSHHBIM TUTACTHHOW, €CIH TPUHSATH, YTO HAIMPABICHUS
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nBmkeHuss (otoHa u (HOTOAIEKTPOHA JIGKAT HA OJHOW TMPSAMOM, TEPIEHIUKYISIPHOU
MOBEPXHOCTH IJIACTHH.

3aganue 17.

1. Bo ckoybKO pa3 u3MEHHTCS mepuoj [ BpallleHHe HJIEKTPOHA B aTOME BOJOPOJA, €CIH INpH
IEPEX0/ie B HEBO30YXKAEHHOE COCTOSIHUE aTOM H3JIydui POTOH C JUIMHOW BOJIHBI A = 97,5 HM?

2. [Ipu KaKuX 3HAYEHUSIX KUHETUYECKOMN sHepruu T 3JeKTpoHa omuOKa B ONpeaeeHuu 1e0poii-
JI€B CKOWUTMHBI BOJHBI ATIO HEPEISITUBUCTCKON dopmyre He mpebimaer 10%?

Samanue 18.

1. Anpda-gyactuna HaXOQUTCABOECKOHEYHO TIYOOKOM, OJHOMEPHOM, IMPSIMOYTOJbHOM
NOTEHUHAJbHOM slHuKe. Mcnonab3ys COOTHOIIEHHE HEONPEAEIEHHOCTEH, OLEHUTH
mupuHy ¢ SUKa, €CIU U3BECTHO, YTO MUHUMAaJIbHAsA dHEPrus o-4acTUIbl Emin = 8
M»B.

2. Cpenmnee Bpems xu3Hu At aTomMa B BO30YKIEHHOM COCTOSHHM cocTapiser okomo 107 c.
IIpn nepexone atomMa B HOPMAaJbHOE COCTOSTHME HCIYCKaeTcst (OTOH, CpeaHss MIHMHA
BOJIHBI <A> KoToporo paBHa 400 HM. OLIEHUTh OTHOCHTEIbHYIO WHPUHY AA/Au3nydaemoit
CIEKTpaJbHON JIMHUH, €CIIU HE NIPOUCXOAUT YIIUPEHUS JIMHUY 3a CUET APYTHX IPOLECCOB.

3amxanue 19.

1. Dnekrpon HaxoguTcsi B OECKOHEUYHO TIyOOKOM,0JHOMEPHOM, MPSIMOYTOJbHOM
NOTeHIHANbHOM siuKe mupuHoil £. B kakmx Toukax B mHTepBaje 0<X<{ MIOTHOCTHU
BEPOSITHOCTH HAXOXIEHHUS DJJEKTPOHA HAa BTOPOM M TPEThEM HHEPreTUUECKHX YPOBHIX
OJIMHAKOBBI? BBIYUCIUTH MIOTHOCTh BEPOSTHOCTH JJIS ITHUX TOUYEK. PemeHne MOsICHUTH
rpagukom.

2. Onpenenuts uncio Nsiaep, pacmagaomuxcs B Tedenue Bpemenn: 1)t1 = 1 muH;

Kpurepun ouenku:

—€CJM CTYACHT NPaBWIBHO PEIIWI OJHY 3ajady, TO OH MojydJaer 2,5 6anna.

CocTaBHUTENb. Xajoxues P.P.



KomnuiekT 3agannii 151 KOHTPOJILHOI padoThI

Cemectp 2
KonTponbHas padota Nel.
Bapuanr 0.

110. Touka nBwxkercsa mno oKpyxHocTH paauycoM R = 30 cM ¢ HOCTOSHHBIM YIJIOBBIM
yckopeHueM €. OmnpenenuTh TaHI'€HIMAIbHOE YCKOPEHHE OWTOYKH, €CJIM HM3BECTHO, 4YTO 3a
Bpemsit = 4 ¢ oHa coBepmmMia TpU O0OpOTa U B KOHIIE TPEThEro 000pOTa €€ HOPMAalbHOE
yckopenme o= 2,7 m/c’.

120. Jlonka pnuHoi £= 3 M u Maccoi M= 120 xr cTouT Ha crokoiHO# Bojge. Ha HOoCy m KopMe
HaxoJsATCs JBa pbidaka maccamu Mi= 60 xr m m2= 90 kr. Ha CKOJIBKO CHBHHETCS JIOJKa
OTHOCHUTEIILHO BOJIBI, €CJIN PHIOAKU TIOMEHSIOTCSI MeCTaMu?

130. Hlap maccoit M1= 2 Kr CTaJIKUBAETCS C MOKOSMHUMCS IapoM OoJbIIel Macchl U MPU ITOM
tepsier 40% kuHeTnueckoit sHepruu. Ompenenuts Maccy M2 Oojblnero mapa. Yaap CYHTATh
a0COJIOTHO YIPYTUM, MPSIMBIM, [EHTPATHHBIM.

140. Kakas pabota A momkHa OBITH COBEpIICHA NPU IMOAHATHH C 3€MJIM MaTepUajioB Ui
HOCTPOMKHU IMUIMHAPUYIECKO# TpyOsl BbicoTol h= 40 M, HapyxHbM auametrpom D = 3,0 M u
BHyTpeHHHM anamerpoM d= 2,0 M? I110THOCTS MaTepHala p NPUHATH paBHOi 2,8 - 10° kr/ve.
150. K koHIIaM JIeTKoil ¥ HepacTsHKUMON HUTH, IEPEKUHYTOH depe3 OJIOK, MOABENICHBI TPY3bI
maccamu M1= 0,2 xr u M2 = 0,3 kr. Bo CKOJBKO pa3 OTIMYAIOTCS CUIIBI, ACHCTBYIONIME HA HUTDH
no o6e cTtoponsl oT Onoka, ecnu macca O0gokam = 0,4 kr, a ero ocb JBUIKETCS BEPTHKAIbHO
BBEPX C YCKOopeHHeM o= 2 M/c’ ? CHIaMH TPEHHS M HPOCKANb3BIBAHUS HHUTH IO OIOKY
npeHedpeyb.

160. Opmnoponnsiii crepkenb jmmHod £ = 10 M m maccoir M = 0,7 Xr moaBENIEH Ha
FOPU30HTAJIBLHONW OCH, MPOXOJSIIEH Yepe3 BEpXHUUM KOHEN CTEpKHS. B TOUKy, OTCTOSAIIYI OT
ocH Ha % {, aOCOJIIOTHO YNPYyro yaapseT myJii Maccoil M = 5 kr, nersmias mepreHIuKyIspHO
CTepXkHIO # ero ocu. Ilocle ymapa cTepeHb OTKJIOHMICS Ha yron « = 60°. Ompenenuts
CKOPOCTH MYIIH.

170. Bo ckonbKO pa3 CpemHsist INIOTHOCTh 3€MHOT'0 BEI[ECTBA OTIMYAETCS OT CPEeIHEH MIOTHOCTH
aynnoro? [IpunsTh, 9To panuyc R3 3emmu B 6 pa3 MeHbIIe Beca Tena Ha 3emiie.



KonTtponbnas pabota Ne2.
Bapwuanr 0.

210. OnpenenuTh KOJMYECTBO BemecTBa v 1 ynciio N Mostekyn azota maccoit m= 0,2 kr.

220. OnpenenuTh IIOTHOCTh p BOASHOTO Tapa, HaxojsIierocs noxa naeieHuempP =2,5 klla u
umetomero remneparypy 7 = 250 K.

230.0npenenuTh CPEeNHION KUHETUYECKYH0 3Hepruto <Eny mocrymatenbHOro nBYOKEHHS U <Eqp)
BpallaTeIbHOTO JIBIKCHUS MOJICKYJBI a3ota mpu temieparype I = 1 kB. Ompememuts Takke
MOJHYI0 KHHETHYECKYIO YHEPTHI0 Ex MOJEKYIIBI IPH TEX K€ YCIOBUSIX.

240. OgHOATOMHBIN Tra3 MpU HOPMAJbHBIX YCIOBUSAX 3aHUMaeT oo0veM V = 51, Beraucnuthb
TermIoeMKOCTh Cv 3TOTO raza npu MOCTOSHHOM 00BeMe.

250. B cdepuueckoit konbe BMectuMocThio V = 311, comepikaliei a3oT, CO3MaH BaKyyM C
nasinennem p= 80 mklla. Temnepatypa raza 7' = 250 K. MoHO 71 cuuTaTh BaKyyM B KoJjOe
BBICOKHM?

260. Onpenenuth paboty A, KOTOPYIO COBEPIIMT a30T, €CJIM €My MPH MOCTOSIHHOM JaBIICHUU
coo0muTe KomuuectBOo TemnoTel Q = 21 k/Dk. Haiitm Taxke msmenenue AU BHyTpeHHEH
SHEpruu rasa.

270. B nukne Kapno ras momy4wr ot tertootaatTauka termioty Q = 500 Ik u coBepmui paboTy
A = 100 JIx. Temneparypa temnootmatyuka T1 = 400 K. Omnpenenuts Ttemmepatypy T2
TETJIOTPUEMHUKA.

280. JIBe kammu prtyTH paaumycoMm I = 1,2 MM Kaxjas CIWJIMCh B OJHY OOJBIIYIO KaIUTio.
Onpenenuth dHepruto E, kotopas Beimenutcs mpu dtoMm ciaustaud. CUUATaTh TPOIECC
HU30TCPMUICCKHUM.

KonTpossHas padota Nel.
Bapuant 1.

101. Teno OpolieHO BepTHKAIbHO BBEpPX C HaudajdbHOW ckopocThio vo = 4 m/c. Korma oHo
JOCTUIVIO BEPXHEM TOYKM IMOJIETa M3 TOr0 K€ HA4YaJIbHOIO ITyHKTa, C TOM € Ha4aJlbHOMN
CKOPOCTBIO 00 BEPTHKAILHO BBEpX OpomieHo BTopoe Teno. Ha kakom paccrosHuu h ot
HayaJbHOTO MyHKTa BCTpeTATcs Tena? ConpoTUBIEHUE BO3AyXa HE YUUTHIBATh.

111. Tlpu ropu3oHTaIBLHOM TMoOJIETe cO cKopocThio » = 250 M/c cHapsa Maccoit m = 8 kr
pasopBaics Ha aBe yacTH. bonbmas gacts Maccoir M1 = 6 kr momyuymna ckopocts Ut = 400 m/c B
HampaBJIeHHH mnojieta cHapsga. OnpeaenuTs MOAYJIb W HAlpaBJICHHE CKOPOCTH U2 MEHbIIEH
94acTH CHaps/a.

121. B nepeBsiHHBIN map Maccoid M1 = 8 Kr, MoABENICHHBIA Ha HUTH JyMHOK £ = 1.8 M, momanaer
TOPU30HTAIBHO JeTsAmas mymst Mmaccoil M2 = 4 r. C kakoil CKOPOCThIO JieTeNa MyJyIst, €CIH HUTh C
MapoM U 3acTpsABIIEH B HEM TyJel OTKIOHHIACH OT BEPTHKAIM Ha Yrol a = 3 ? PasmepoMm mapa
npeHeOpeyb. Yaap Myju CYUTATh NPSIMbBIM, LEHTPAJIbHBIM.

131. Ompenenuts pabOTy pacTSDKEHUS JBYX COCIMHEHHBIX IIOCIEAOBATEIFHO MNPYKUH
xectkoctamu k= 400 H/m u k = 250 H/m, ecnu mepBast mpy)KhHa MPUA 3TOM PACTSIHYJIACh Ha
At =2 cm.

141. Mapux maccoit m = 60 r, npuBsA3aHHBIA K KOHIY HUTH JumHOH {1 = 1,2 M, Bpamaercs c
yacToTOi M= 2 ¢!, onmpasch Ha TOPU3OHTANBHYI0 ILIOCKOCTh. HUTH yKopaumBaercs,
npubnuxas mapuk K ocu a0 paccrosHus €2 = 0,6 M. C xakoit yactoTol N2 Oyaer mpu 3ToOM
Bpamarbes mapuk? Kakyio paboty A coBepiiaeT BHEWIHS CUja, yKopauuBas HUTH? TpeHuem
mapukKa o MIO0CKOCTh NpeHeOpeyb.

151. Ha ckambe JKyKOBCKOTO CHIUT YEJOBEK M JIEPKUT HA BBITSHYTBIX PyKaX THPH Maccoil
m = 5 kr kaxnaas. Paccrosiaue ot kaxxaon rupu 10 ocu ckambu £ = 70 cM. CKkaMbs Bpamaercs ¢
gacroroit N1 = 1 ¢, Kak n3MeHNTCS YacToTa BpallleHNs CKaMbH U KaKylo paboTy A mpomusBeser
YeJIOBEK, €CJIM OH COKMET PYKHU TaK, UTO PACCTOSIHUE OT KaXKJ0i TMpH 0 OCH YMEHBbUIUTCS 10

{2 =20 cM? MOMEHT HHEPINH YeTOBeKa M CKaMbH (BMeCTe) OTHOCHTENBHO ocH J= 2,5 Kr - M2,
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161. Ompenenuth HanpspkeHHOCTh G rpaBuTanMoHHOro mois Ha BeicoTe h= 1000 kM Han
MOBEPXHOCTHIO 3emiin. CUNTaTh U3BECTHBIMU YCKOPEHUE § CBOOOIHOrO MaJIeHHs y OBEPXHOCTH
3emun U ee paguyc R.

171. Ha crepxue nnunoit £ = 30 cM yKperyieHbI J1Ba OAMHAKOBBIX I'PY3HKa: OJWH — B CEpeluHE
CTep)KHs, OPYro — Ha OJHOM M3 ero KoHIOoB. CTepkKeHb C Tpy3aMH KoIeOJeTcs OKOJO
ropuzoHTaidbHoil ocu. IIpoxomsmieit uepe3 CcBOOOIHBIN KOHeL cTepxkHsA. Omnpenenutsb
npuBeneHHyr ey L 1 mepron T mpocThIX rapMOHUYECKHX KoNeOaHuii TaHHOTO (PU3UYECKOTO
MasTHHKa. Maccoll cTepKHs IpeHeOpeyb.

KonTponbHas pabota Ne2.
Bapuanr 1.

201. OnpenenuTth KOJMYECTBO BemecTBa vi urciio N Mosiekyn kuciopoaa maccoir m= 0,5 kr.
211. B mwunap mmHOoi € = 1,6 M, 3amOJHEHHBIA BO3AYXOM IIPU HOPMaJbHOM aTtMochepHOM
JABICHHM Po, HAYaIM MEUICHHO BJBUTaTh MOpIIEHb IUIOMAmblo ocHoBaHms S = 200 cm?.
Onpenenuth cuny F, AelicTBYIONIYIO HA MOPIICHb, €CJIM €r0 OCTAHOBUTH Ha pacctosHuu{1 = 10
CM OT JHa [WJIHHAPA.

221. OmpenenuTh BHYTpPEeHHIOW SHepruio U BoJopoaa, a Takke CPEAHIO KHHETUYECKYIO
SHEPTHUIO (&) MOJIEKYJIBI 3ToTo ra3a npu temrepatype T = 300 K, ecim konndecTBo BemecTsa v
sToro rasza pasuo 0,5 Mob.

231. Onpenenutb MOJISPHYIO Maccy M IBYXaTOMHOTIO Ta3a M €ro yAelbHbIe TeNJI0EMKOCTH, €CIH
M3BECTHO, YTO PA3HOCTH Cp - Cv YIEIBbHBIX TEIJIOEMKOCTEH 3Toro rasa pasHa 260 Ix/ (kr - K).
241. HaiiTu cpemHee 4uciio (Z) CTOJIKHOBEHUH 3a BpeMs t = 1 ¢ m aimuHy cBoOoiHOTO Tipobera «f»
MOJICKYJIbI T€JIHs, €CJIM Ta3 HaXoAuTCs rmoja naBienueM p= 2 klla npu temnepartype T = 200 K.
251. OnpenenuTh KOJUYECTBO TEIUIOTHI Q, KOTOPOE HAI0 COOOIUTL KHCIOpoLy oobemomV = 50
J IPH €r0 U30XOPHOM HarpeBaHuH, YTOOBI JaBJICHHE Ta3a MOBbICHIOCH HA Ap = 0,5 Mma.
261.MneanbHblii Ta3 coBepiiaer nuuki KapHo mpu temmnepatypax temnonpuemauka 72 = 290 K u
ternootaaTunka 71 = 400 K. Bo ckosbko pa3 yBenuauTcs K03 GHUIIMEHT MOJIe3HOr0 IEHCTBUS 1)
[MKIIA, €CIM TEMIIEpaTypa TEIIO0TAaTyrnKa Bo3pacTer 10 71 = 600 K?

271. Haiit Maccy MBO/IbI, BOIIC/IICH B CTEKISHHYIO TpYOKY ¢ nuamerpom kanana d = 0,8 mm,
OTIYIIEHHYIO B BOJY Ha Mallyio TyonHy. CuuTaTh CMauyuBaHHUE TIOJHBIM

KontponbHas pabota Nel.
Bapwuasnr 2.

102. MatepuaibHas TOUKa JBUKETCS MPAMOIMHEHHO ¢ yCKOpeHHeM a = 5 m/c. OnpenenuTs, Ha
CKOJIBKO IyTh, NPONIEHHBIN TOYKOW B N — 710 CeKyHAy, Oyaer Oojblie MyTH, NPOHIEHHOTO B
OpensIIymyto cexkynny. [Ipunasats vo = 0.

112. C Tenexxku, CBOOOHO ABWKYIIUICS IO TOPU30HTATBHOMY ITYTH CO CKOPOCThIO 1= 3 M/C, B
CTOPOHY, MPOTHUBOIOJOXHYIO IBHXEHUIO TEJEXKKH, MPBIraeT YeJIOBEK, IMOCJE YEero CKOPOCTh
TENEeXKKU M3MEHWJIach M crajga paBHOM Ui = 4 wm/c. OnpeaenuTb TOPU3OHTAIBHYIO
COCTaBIISIIONIYI0 CKOPOCTH U2x YEJIOBEKA MPH MPBDKKE OTHOCHUTEILHO TEJICKKH. Macca TeleKKu
m1 = 210 kr, Macca yesoBeka mz2= 70 kr.

122. Tlo HeOompIIOMY KYCKY MSTKOTO JKeJe3a, JekaleMy Ha HakoBaibHe Maccord M1 = 300 «r,
yaapsier MoJioT maccoit m2 = 8 kr. Onpenenuts KI1J # ynapa, ecnu ynap Heynpyruii. [Tonesnoi
CUMTATh HEPTHIO, 3aTPAUCHHYIO HAa AePOopMaIUIo KyCKa jKelesa.

132. 13 maxtel rayounoi h = 600 M mogHuMaroT Kieth Maccoi M1 = 3,0 T Ha KaHaTe, KaXKIbli
MeTp KoToporo umeet maccy m= 1,5 kr. Kakast pabora 4 coBepiiaercsi mpu MOJHATUMN KJIETH Ha
noBepxHocth 3emutn? KakoB Ko3(pHIIMEHT 1OJIE3HOr0 ICHCTBUS ) TIOJBEMHOI'O YCTPOMCTBA?
142. Tlo xacaTenbHOI K IIKMBY MaXOBHKa B BHJle qucKka quametpoM D = 75 cm u maccoit m= 40
Kkr mpuioxena cuina F = 1 xH. Ompenenuts yrioBoe yckOpeHHE & M 4acTOTy BpalleHus N
MaxoBuka uepe3 Bpems t= 10 c¢ mocne Havasna AeWCTBUS CHUJIBI, €ClM paguyc lIKUBa paBeH 12
cM. Cunoil TpeHus npeHedpeys.
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152. Ha ckambe JKyKOBCKOTO CTOUT YEJOBEK M ACPKUT B PYKaX CTEP)KEHb BEPTUKAIBHO MO OCH
ckaMbu. CKaMbsl C Y€JIOBEKOM BpalllaeTcsl ¢ yriIoBOH CKOPOCThio w1 = 4 paxa/c. C xakoil yrnoBoii
CKOPOCTBIO 2 OYAET BpalllaThCsi CKaMbsl C YEJIOBEKOM, €CJIU MOBEPHYTb CTEPXKEHb TaK, YTOOBI
OH 3aHsUI TOPU30HTANIbHOE N0J0KeHne? CyMMapHblii MOMEHT MHEPLUU YeJloBeKa U ckaMbud = 5
KT - M° . Jnuna crepxkHs € = 1,8 M, macca m = 6 kr. CunTarh, 4TO IEHTP MAacC CTEPXKHS C
YeJIOBEKOM HAaXOJUTCS Ha OCHU TIAT(HOPMBI.

162. Kakas pabota 4 OyaeT coBeplieHa CujlaMH IPaBUTALlMOHHOIO MOJIS TP MaJAeHUU Ha 3eMITI0
tena Mmaccoit m= 2 kr: 1) ¢ Beicotst h = 1000 km; 2) u3 6eCKOHEYHOCTH?

172. Touka ydacTByeT OJHOBPEMEHHO B JIBYX B3aMMHO IEPICHIUKYISPHBIX KOJIEOaHMUSIX,
ypaBHEHHsI KOTOPBIX X = A1Sinwit u Yy = A2C0Swat, e A1 =8 cm, A2 = 4 cm, w1 = w2 = 2¢t
Hanucatp ypaBHEHHE TPaeKTOPHH U MMOCTPOUTH ee. [lokazaTh HampaBJeHUE ABIKSHHS TOYKH.

KonTponbHas pabota Ne2.
Bapwuanr 2.

202. CkoJyibKO aTOMOB conepxutcst B prytd: 1) kommuectBoM BemectBa v= 0,2 Moub; 2) Maccoii
m=1r?

212. B 6amnone Haxoautcs ra3 npu temmneparype 71 = 400 K. lo xakoii Temnepatypsl 12 HalO0
HarpeTh ra3, 4ToObl ero JaBiieHne yBeauyuiocs B 1,5 paza?

222. OnpenenuTh CyMMapHYI0 KHHETHYECKYI0 DHEPruio Ex IMOCTYIAaTENbHOTO TBUKEHUS BCEX
MOJIEKYJT ra3a, HaXOASIIEeTrocs B cocyae BMecTuMocThio V = 3 i1 mox gasieHuem p = 540 xI1a.
232. Haiitu ynenbHbIE CpH cv, a Takke MOJsIpHbIe Cp 1 CyvTEIUIOEMKOCTH YIIIEKHCIIOTO Ta3a.

242. OmpenenuTb CpEeHION UJIMHY CBOOOJHOro mpobera ¢£») MOJIEKYJIbl a30Ta B COCYHAE
BMecTuMocThio V =5 1. Maccarazam=0,5r.

252. Tlpu w3oTepMuueckoM pacmmpeHur asora npu temrepatype I = 280 K oOwvem ero
yBenu4mics B jaBa paza. Onpenenuth: 1) COBEpIICHHYIO MpPU pacIIMPEHUHU ra3a padboTy A; 2)
mmenenne AU BHyTpeHHe# sHepruu; 3) KOJMYECTBO TEIIoThl Q, mosydeHHoe razom. Macca
azora m = 0,2 kr.

262. VneanbHblil ra3 coBepmaet mukia Kapuo. Temneparypa 71TemaooTnaTynka B 4EThIPE pasa
(n = 4) Oonpmie TemmepaTypsl TEIUIONPHUEMHHKA. Kakyl M0N0 @ KOJMYECTBA TEIUIOTHI,
MOJYYEHHOTO 33 OJIUH IIUKJI OT TEIIOOTAAaTINKA, Ta3 OTAACT TEIUION PUEMHHKY?

272. Kakyto paboTy 4 Hajio COBEPIIMTH IPU BBIIYBAHUM MBIIBHOTO Iy3BIPs, YTOOBI YBETUYHUTD
ero oobem oT Vi = 8 em® 10 Vo= 16 cm>? CumraTh mpolrecc N30 TepMHUECKHM.

KontposnbHas pabota Ne 1.
Bapuanr 3.

103. /IBe aBTOMAIIMHBI JBIKYTCS IO JOporaMm, yrojd Mexay kotopbimMu, a = 60°. CkopocTh
aBTOMamuH v1= 54 kM/4 u 02= 72xkm/4. C Kakod CKOPOCTHIOV yHAIAIOTCAMAUIMHBI OJHA OT
Ipyrou?

113. Opynue, KEeCTKO 3aKpeIUIEHHOE Ha JKEJEe3HOJOPOKHOW miatdopme, MPOU3BOAUT
BBICTpPEN BJOJb MOJOTHA JKeJe3HoW goporu mox yriaoMm a = 30° K JMHUM TOPHU30HTA.
OmnpenenuTh CKOPOCTh U20TKaTa MaaTGOPMBI, €CIH CHAPSA BBUIETAET CO CKOPOCThIO U1
= 480 m/c. Macca maThopmbl ¢ opyaueM U cHapsiamu M2 = 18T, macca cHapsga M1 = 60 kr.
123. Ilap maccoit Mi= 1 Kr ABMIKETCS CO CKOPOCThIO »1= 4 M/C U CTAJKUBAETCS C IIAPOM
Maccoil M2=2Kr, ABMKYIIUMCS HABCTPEUY MY CO CKOPOCThI0 »2 = 3 M/c. KakoBbI ckopocTuUi u
U21mapoB nocie yaapa? Yaap cuutath aOCOMIOTHO YIPYTUM, MIPSIMBIM, IIEHTPATBHBIM.

133. Ilpyxwuna sxectkocthio k= 500 H/m cxara cunoit F = 100 H. Ompenenuth paboty
ABHEIIHEH CUITBI, JONOTHUTENBHO CKUMAIOIIEH NPy uHy emie Ha Al = 2 cm.

143.Ha 0601 maxoBuka auamerpoM D= 60cM HaMOTaH HMIHYp, K KOHIY KOTOPOT'O MPHUBS3aH TPy3
Maccoit m= 2kr. OnpenenuTe MOMEHT HMHEpUHUHM JMaxoBHKa, OH, Bpallasch PaBHOYCKOPEHO
moJl NEHCTBUEM CHJBI TSOKECTH Tpysa, 3a BpeMms t = 3¢ mpuoOpen yriioByw CKOpocTh @ = 9
pan/c.
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153. Ilnardpopma B Buae nucka auamerpoMD= 3 M m maccoit mi= 180 kr mMoxeT BpamaThcs
BOKpYI BepTHKaibHOW ocu. C Kakol yrjoBOH CKOPOCTbIO @1 OyneT BpamathCs ITa
miaTdopma, ecia 10 € Kpar moiaer demoBek maccoiimz= 70 xr co ckopoctbiov= 1,8 m/c
OTHOCHTEIBHO TIAT(HOPMBI?

163. 3 6eckoHEUHOCTH Ha MOBEPXHOCTh 3€MJIM MajaeT Mmereoput Mmaccoid m = 30 kr.
Omnpenenuts paboty A, KOTOpas Mpy 3TOM OyJIeT COBEpIICHA CHIaMU I'PAaBUTALIMOHHOTO MOJISI
3emuu. YckopeHue cBOOOIHOTO MaJeHus § Y MOBEPXHOCTH 3eMJIH U €€ paanyc Rcunrath
U3BECTHBIMH.

KonTponbHas padorta Ne 2.
Bapwuanr 3.

203. Bozma npu temmeparype t = 4° C 3anmmaer o6bem V = 1 cm®. OmpenenuTts KOIMIecTBO
BemecTBa v 9ucio N MoJIeKysT BOJIBL.

213. bannon BMectumocthio V = 20 1 3anonHeH azotoM npu temmepatypel = 400 K. Korna
4acTh ra3a M3pacxoj0Bajd, JaBieHUEe B OamioHe moHm3muiock Ha Ap = 200 klla. Onpenenuts
Maccy Mu3pacxo10BaHHOTO ra3a. [Ipomecc cuutarh H30 TEPMUYECKIM.

223. KommvectBo BemiectBa remus v = 1,5 momb, temnepatypa 7 = 120 K. Onpenenutsb
CYMMapHYIO0 KHHETUYECKYIO SHEPTUI0 Ex MOCTYNATEIbHOT O ABM)KEHHUS BCEX MOJIEKYJ 3TOTO Trasa.

233. OmnpenenuTh MOKa3zaTedb aauadaThl ) HAEATBHOTO Ta3a, KOTOPBIA MpH TeMIlepaType
T = 350 K u naBnenuu p = 0,4 MIla 3anumaer o6bem V = 300 i1 1 umeer termoemkocts Cv= 857
Jox/K.

243. Bomopon naxomutcs nmoxa mavieHueMm p = 20 mklla m umeer temmneparypy T = 300 K.
OnpenenuTs CPEeAHIO0 JJIMHY CBOOOHOTO Mpodera (/) MOJIEKYJIbl TAKOT'0 ra3a.

253. Tlpu agmaGaTHOM CKaTUW JdaBJCHHE Bo3myxa Obuio yBenmmueHo ot pi1 = 50 xlla go
p2 = 0,5 Mlla. 3atem nmpu HeusMeHHOM oObBeMe TeMmIepaTypa BO3AyXa OblIa MOHM)KEHA 110
nepBoHadanpHOU. OnpenenuTs AaBICHHUE p3 Ta3a B KOHIE ITpoliecca.

263. Onpenenuts paboTy A2 U30TEPMHUUECKOT0 CXKATHUs ra3a, copepmatomiero nuki Kapro KIT/I
kotoporo 7= 0,4, ecnu paboTa H30TePMHUECKOT0 paciIupeHus paBHa A1 = 8 Jxk.

273. Kakas sneprust E BBIICIUTCS PH CIMSIHUY IBYX Karenb pryTd nuamerpom di = 0,8 MM u d2
=1,2 MM B OIHY KaIuto?

KontponbHas pabota Nel.
Bapwuanr 2

104. MarepuanbHasi TOYKa JIBIKETCS MPSAMOJIMHEHHO ¢ HadalbHOW ckopocThio vo = 10 m/c u
MOCTOSIHHBIM YCKOpEHHeM a = -5 m/c?. Ompenemuts, BO CKONBKO a3 MyTh AS, MpoiiieHHbIi
MaTepuajgbHON TOUYKOH, OyaeT mpeBbllIaTh MOJYyJb ee mepemerieHus Ar cuycrs t = 4 ¢ nmocie
Hayasa OTCYeTa BPeMEHH.

114. Yenosek maccoit mi = 70 kr, Oerymuii co CKOpPOCThIO v1 = 9 KM/4, JOTOHSET TEIEKKY
maccoit mz2 = 190 kr, nBmwKyHIyIOCs cO CKOpocThion2 =3,6 kM/4, nu BckakuBaer Ha Hee. C
KaKOH CKOPOCTBIO CTaHET JBMIaThCsA TeNeXKa C uenoBeKoM?C Kakol CKOpOCTbiO Oyzaer
JIBUTaThCs TEJIEXkKKa C YEJIOBEKOM, €CIIM YEJIOBEK JI0 IIPbDKKA OeKal HaBCTpedy TeIexKe?

124. Mlap maccoit Mi= 3 Kr IBHWKETCS CO CKOPOCThIOV1=2M/C M CTAIIKUBACTCS C MOKOSIIUMCS
mapoMm maccod M 2 = 5 kr. Kakas pa6orta Oyner coBepmieHa npu aedopmanuu mapos? Yaap
CUMTATh a0COIIOTHO HEYNIPYTUM, IPSIMBIM, [IEHTPAJIHHBIM.

134. JIse npyxunsl sxectkoctbioki = 0,5 xkH/M u ko=l xH/M ckpemiensl mnapaienbHo.
OnpenenuTh NOTEHIMAIBHYIO 3HEPTUIo /1 TaHHOM cuCcTeMbl MpH abCOIOTHOM nedopmanuu AL =
4 cwm.

144 Hutp ¢ npuBsSi3aHHBIMM K €€ KOHIaM rpy3amu maccamu M 1 = 50 r w m2 = 60 r
nepekuHyTa yepe3 010k guamerpom D= 4 cMm. Onpenenuts MOMEHT UHepHuKUJ OJOKa, €Clu 1o/
NeiCTBHEM CHJIBI TSKECTH TPY30B OH MOIYYHJ YTIoBoe yckopenue e= 1,5 pan/c’. Tpenuem u
NPOCKaNb3bIBAHHEM HUTHU MO OJIOKY IMpeHeOpeyb.
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154 IInaTdopma, uMeromasi GopMy JTUCKAa, MOXKET BpallaThbCcs OKOJO BEPTUKAIbHOW ocu. Ha
Kpato miaThopmbl CTOUT yenoBek. Ha kakoil yrom ¢ moBepHercs IUIaT(GOpMa,ecia YelOoBEK
noiier BIOJb Kpas miaTopMbl U, 000WIs ee,BepHETCs B MCXOMHYK (Ha miatdopme) TOUKY?
Macca mrardopmer mi1 = 280 kr, macca yenoBeka m2 = 80 Kr.

164.C noBepxHOCTH 3eMJIM BEPTHKAJIbHO BBEPX MYyIIEHA pakeTa co CKOpocThio v= 5 km/c. Ha
KaKyI0 BBICOTY OHA MOJJHUMETCS?

I74. Onpenenuts 4acTOTy V MPOCTBIX FAPMOHUYECKUX KoJiebaHui nucka paauycom R = 20 cm
OKOJIO TOPU3OHTAJILHOW OCH, MPOXOJAILIEH uepe3 cepeiuHy paanyca AMCKa NEepHeHIUKYISIPHO
€ro IMJI0CKOCTH.

KonTponbHas padorta Ne 2.
Bapuanrt 4.

204. Haiitu MmonspHyro Maccy M 1 Maccy My OJHON MOJIEKYJIbI TOBAPEHHON COJIH.

214. B 6amnone BMecTuMoCThIO V = 151 HaxoguTest aprod nox nasineHuem pi1 = 600 kIla u mpu
temneparype 71 = 300 K. Korma u3 6annona ObLI0 B3ITO HEKOTOPOE KOJIMYECTBO ra3a, AaBJICHUE
B Oaymone nmonusuiock a0 P2 = 400 klla, a temneparypa ycranoBumnace 12 = 260 K. Onpenenuts
Maccy maprosa, B3ATOro u3 0ayuioHa.

224. MonspHass BHYTpeHHAs »HHeprus Um HEKOTOpPOro JIBYXaTOMHOro rasa paBHa 6,02
k/x/Mob. OnpenenuTbh CPEHIOI0 KMHETHYECKYI0 SHEPIHI0 <é&gp.> BPAlaTebHOTO JBHKCHHUS
OJTHOM MOJIEKYJIBI 9TOTO Ta3a. ['a3 cunTaTh neambHBIM.

234.B cocyne BMecTUMOCTBIO V= 6 J1 HAaXOIUTCS PH HOPMAJIBHBIX YCIOBHSX JIBYXaTOMHBIH ras3.
Omnpenennth TenaoeMKkocTs Cv 3TOTO ra3a Ipu MOCTOSHHOM 00beMe.

244 Tlpu HOpMAJBHBIX YCIOBUSX JUTMHA CBOOOHOTO TIpodera < £ > MOJIEKYJIbI BOIOPOAa paBHA
0,160 mxm. Onpenenuts nuametp d MOJIEKyYIIbI BOJOPOA.

254. Kucnopon maccoit m = 200 r 3anumaet o6beM Vi = 100 1 1 HaXOqUTCS MO/ AABJIEHUEM p1
= 200 ITa. Ilpu HarpeBaHuu ra3 pacuupuiIcs MpH MOCTOSIHHOM JaBieHuu 1o oobemaVz = 300 i,
a 3aTeM ero jaarieHue Bo3pocio a0 ps = 500 kIla mpu Hensmennom oOveme. Haliti nzmenenue
BHyTpeHHel sHepruu AU rasza, COBEpIICHHYIO Ta30oM paboTy 4 1 Temiory Q, mepenaHHym rasy.
[TocTpouts rpaduk mpouecca.

264. Ta3, coBepmaromuii muka Kapuo, otman temmonmpueMHuKy Termoty Q2= 14 xJxk.
Omnpenenuth Temnepatypy 71 TEIUIOOTAATYMKA, €CIM IPU TeMIlepaType TeIUIonpHeMHHKaT2 =
280 K pab6ora nmukma 4 = 6 kJ{x.

274. OmpenenuTh JOaBJCHHE p BHYTPU BO3AYIIHOrO Iy3bipbka aumamerpoM d = 4 wmm,
HaxoJsIerocss B BoAe y caMoil ee mnoBepxHocTH. CuMTaTh aTMOC(pepHOE JaBJICHHE
HOPMAaITbHBIM.

KonTposbHas padota Nel.
Bapuanr 5.

105. Benocunenuct exan U3 OJHOTO MyHKTa B Apyroi. IlepByio TpeTh MyTH OH mpoexan co
CKOPOCTBIO 01 = 18 kM/u. Jlanee MOJOBUHY OCTABIIETOCS BPEMEHHU OH €Xall CO CKOPOCThIO2 = 22
KM/4, TOCJE Yero A0 KOHEYHOTO IYHKTa OH IIeJ MEmKOM CO CKOPOCThIO 03 = 5 KM/4.
OnpenenuTh CPEAHIOI0 CKOPOCTD (V)BEJIOCHIIEINCTA.

115. KonbkoOexel, cTosi Ha KOHbKaX Ha JbAy, OpocaeTKaMeHb Maccoi Mi= 2,5 Kr moja yriom o
= 30° k ropuzonTyco ckopocthio v = 10 M/c. KakoBa Oymer HauagbHasi CKOPOCTH VOJIBHIKECHHUS
KOHbKOO®XKIA, eciau Macca ero Mz= 60 xr? IlepememeHneM KOHbKOOESKIIA BOBpeMs Opocka
npeHeopeyb.

125.0npenenuts KIIJI nueynpyroro ymapa Goiika maccoir mi= 0,5 T, majmamomiero Ha cBalo
Mmaccoit m2 = 120 kr. [Tone3Hoil cuuTaTh SHEPru0, 3aTpauyeHHYI0 Ha BOUBaHUE CBau.

135. Kakyto HYXHO COBEpUINTh paboTy A4, 4ToObI MpyXHHY kecTkocThio K= 800 H/m, cxaTyio
Ha x = 6 cM, JOIOJHUTEILHO CKaTh HA A x = 8 cMm?

145.Crepxenb BpamaeTcst BOKPYr OCH, POXOAsIIen Yepe3 ero cepeaAnHy, COrliacCHO ypaBHEHUIO
¢ = At+Bt3, tne 4 =2 pan/c,B = 0,2 pag/c’. OnpenenuTs Bpamaomuii MOMeHT M, TeHcTByOHil
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Ha CTEep)KeHb uepe3 Bpems t = 2 ¢ mociie Hayaja BpaluleHus, €CJIM MOMEHT HHEPIUU CTEPXKHS
J = 0,048 kr- M?.

155.Ha ckambe JKyKOBCKOrO CTOHMT YEIIOBEK M JEPKUT B PYKE 3@ OCh BEJIOCHIICAHOE KOJECO,
BpalaloIEeeCIBOKPYT CBOCH OCHM C yIUIOBOW ckopocThio w1 = 25 pag/c. Ochb
KOJIecapaciojioKeHa BEPTHKAIbHO W COBMajgaeT ¢ ocChio ckaMbu JKykoBckoro. C kakoi
CKOPOCTBIO ®2 CTAaHET BpAIAaThCs  CKaMbs, €CJIM IOBEPHYTh KOJIIECO BOKPYT

ropH30HTaNbHOHOCH Ha yroa o = 90°? MOMEHT MHEpLUH YeIoBeKa U CKaMbU JpaBeH 2,5 Kr - M2,

MOMEHT HHepiuH konecaJo = 0,5 kr - M2,

165. Tlo xpyroBo#i opbute BOKpyr 3emun oOpamaercs crnyTHHK ¢ mepuoaoM 1 = 90 mumn.
OmnpenenuThk BBICOTY CIYTHUKA. Y CKOpEHHE CBOOOTHOTrO MajieHUs! Jy MOBEPXHOCTU 3eMIIU U €€
paaunyc RcuuTaTh U3BECTHBIMU.

175. Onpenenuts nepuon I’ MPOCTBIX TapMOHUYECKUX KosieOaHuM aucka paauycomM R = 40 cm

OKOIJIO FOpHSOHTaHBHOﬁ ocH, HpOXO}IﬂHIeﬁ uepes 06p33yIOHIYIO JHUCKa.

KonTposnbHas pabota Ne 2.
Bapuanr 5.

205.0mnpenenutb Maccy MyOIAHON MOJIEKYJIBI YTJIEKHCIIOTO ra3a.

215. JIBa cocyna oIMHAKOBOTO 00beMa cojaepkaT Kucjaopol. B ogHoM cocyne maBieHue p1 = 2
MIIa u temnepatypa 71 = 800 K, B mpyrom p2 = 2,5 MIla, 72 = 200 K. Cocyasl coenquHunu
TpyOKOH M OXJIaAWIN Haxojsmelcss B HUX kuciopox no temmeparypsl I = 200 K. Onpenenuts
YCTaHOBHBIIEECS B COCyHaX AABICHUE p.

225.0npenenuTs CPeAHIOI KHHETUYECKYI0 SHEPrHI0 (&) OJHOH MOJIEKYJBl BOISHOTO mapal =
500 K.

235. OmnpenenuTs OTHOCUTEIBHYIO MOJICKYISIPHYIO Maccy Mr U MOJSIpHYIO Maccy M rasa, eciu
Pa3HOCTh €r0 YACIbHBIX TEIIOEMKOCTEN ¢p - cv = 2,08 kJ[x/(kr-K).

245 KakoBa cpemusisi apudmeTndeckas CKOpPOCTb (0) MOJIEKYJI KHCIOpOAA MPH HOPMAalbHBIX
ycioBusix. Ecim u3BeCTHO, YTO CpeAHsis JUIMHA CBOOOJHOTO mpobera «£» MOJIEKYIbI KHCIOpOIa
npu 3Tux yciaoBusix paHa 100 am?

255. O06beM BomopoAa TpU H3OTEPMHUECKOM pacmupeHuu npu temreparype I° = 300 K
yBenuumiacs B N = 3 pasza. Ompenenuth paboTy A4, COBEpIICHHYI Ta3oM, M Temioty Q,
HOJydeHHYI0 MpH 9ToM. Macca mBogopoaa paBua 200 r.

265. T'a3, sBrssce pabo4yrM BemlecTBOM B Iukie KapHO, MOMYYHIT OT TEMIOOTAATIYMKA TEIUIOTY
Q1 = 4,38 x/Ix u coBepmmi padory A = 2,4 xJ[)x. OnpeaenuTs TEMIEpaTypy TEIIO0TAATINKA,
eciy Temneparypa TemionpueMunka 72= 273 K.

275. TIpocTpaHCTBO MEXAY JBYMSI CTEKISHHBIMHU MapajlICIbHBIMUA TUIACTHHKAMH C TLJIO A0
noepxnocty S = 100 cM? kaxnas, pacroNokKeHHbIMH Ha pacctosann £ = 20 MKM JApYr OT Apyra,
3amoiHeHo Bojoi. Ompenenuts cuny F, mpmkuMaomyo MIACTHHKH APYr K npyry. Cuurtath
MEHUCK BOTHYTBIM € uamMeTpoM d, paBHBIM PacCTOSHHIO MEXKY MIACTUHKAMH.

KonTposnbHas padota Nel.
Bapuasnr 6.

106. Teno Opomieno moj yriom o = 30° k TOpu30HTY co ckopocThio vo= 30 m/c. KakoBbl OymyT
HOpMalbHOE an W TaHTCHIUMAJbHOE a:yCKOpeHHs Tena yepe3 Bpemat = 1 ¢ mocne Hauana
NBYKEHUA?

116. Ha nony CTOMT TeleXKa B BHJC JUIMHHON JOCKH, CHAOKCHHOW JIErKMMH KoJiecamMu. Ha
OJIHOM KOHIIE JJOCKH CTOUT 4esoBeK. Macca ero mi1 = 60 xr, macca gocku mM2= 20 xr. C kakoi
CKOPOCThIO (OTHOCHTENIBHO 110J1a) OyJeT ABUTaThCs TEJICKKA, €CIIM YEJIOBEK MOWAET BIOJIb
HEee CO CKOpPOCThIO (OTHOCHTENBHO MOcKU) v = 1 M/c? Maccoli Kojiec U TpeHHEM TpeHeOpeyb.
126.1ap maccoit m1= 4 Kr ABMKETCS CO CKOPOCTHIO 01= 5 M/C U CTaIKUBAETCA C MapoOM Maccoi
M2= 6 KT, KOTOPBIH JBUXKETCSA €My HABCTPEUY CO CKOPOCThIO v2= 2 M/c. ONpeaenuTh CKOPOCTH
u1M U2 TIapoB Moclie yaapa. Yaap CYuTaTh aOCONIOTHO YIPYIUM, IPSMBIM,  [EHT PaJlbHBIM.
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136. Ecnu Ha BepxHHil KOHEI| BEPTUKAIBHO PACIIONOKEHHON CIHUPaNbHON MPYKUHBI MOIOKUTH
Ipy3, TO TpyxuHa coxkmercss Ha AC = 3 mMM. Ha CKOIBKO COXMET HPYXKHHY TOT K€ TpPy3,
yHnaBIIKil Ha KOHEI[ IPYKUHBI ¢ BbICOTHI h= 8 cMm?

146. Tlo ropu30HTANbHOM MJIOCKOCTH KATHTCS IUCK CO CKopocthio v= 8 wm/c. Omnpenenuts
Ko3(pPUIHEHT CONMPOTUBIICHUS, €CIU AUCK, OYIydH IPEIOCTaBICHHBIM caMOMY ce0e,
OCTaHOBWICS, IPOMIs MyTh S= 18 M.

156.0nH0poansblii  crepykenb jqmHOM ¢ = 1,0 M MoOXeT CBOOOAHO BpaIlaTbCsi BOKPYT
TOPU30HTAIBHOM OCH, MPOXOASAIIEH Yepe3 OJMH U3 ero KOHIIOB. B npyroi koHeln abCoOIOTHO HE
yIOpyro yaapser myls Maccoii M = 7 T, Jierdmasl NeprIeHIUKYISIPHO CTEPKHIO U €ro OCH.
Omnpenenuth Maccy M CTepKHs, €CIIM B Pe3yJibTaTe MOMAJaHUS My OH OTKIOHUTCS HA yTOl
a = 60°. IIpunaTe ckopocts nynu v = 360 m/c.

166.Ha xakom paccTOsHUM OT IEeHTpa 3eMJM HaxOAMTCATOYKA, B KOTOPOM HANpPsLKEHHOCTD
CYMMapHOTO I'PaBUTAIMOHHOTO T0Jist 3emin U Jlynbl paBHa Hy/I10? [IpuHATE, yTO Macca 3emMin
B 81 pa3 Gonbiie maccel JIyHBI U 4TO paccTOsHUE OT IeHTpa 3eMun 10 1eHTpa Jlynsr paBHo 60
panunycam 3eMIIH.

176. Omnpenenuts mnepuon I koneOaHWK MaTEeMAaTHUYECKOTO MAasTHUKA, €CIU €ro MOMIYINb
MaKCHMaJIbHOTO nepemenienns 4r= 18 cM n MakcuMaibHas CKOpoCTh vmax= 16 cm/c.

KoHnTtposibHast paboTa Ne 2.
Bapuasnr 6.

206. OnpenenuTh KOHIEHTPAIMION MOJIEKYJI HaXOJSIIErocss B COCyae BMECTUMOCThI0 V = 211,
KonnuectBo BemecTBa v kuciaopoza paBHo 0,2 MoJIb.

216. BpluuciuTh IIOTHOCTH p a30Ta, HaxXosmerocs nox aasinerueM p = 2MIla u umeromero
temnepatypy 7 = 400 K.

226. OnpenenuTh CPEAHIOI0 KBAJPATHYHYH CKOPOCTBH (Dks» MOJICKYJBI Ta3a, 3aKJIYCHHOTO B
cocyn BMectuMocThio V = 2 11 o naBienueM p = 200 kIla. Maccarazam =0,3 1.

236. OnpenenuTh MOJISPHBIE TEIUIOEMKOCTH ra3a, €Clid €ro yieibHble Tenjoemkoctd cv = 10,4
kJlx/ (kr-K) u cp= 14,6 xIx/(xr-K).

246. Kucnopox naxomutcs mnon nasinenuem P = 133 ulla mpm temmepatype 7' = 200 K.
BbunciuTh cpeaHee 4HCIO (Z) CTOJKHOBEHHMH MOJIEKYJbl KHCIOPOAa MPU ITUX YCIOBUAX 3a
Bpems =1 c.

256. Asor maccoit m= 0,1 xr 01 m300apHO Harper ot Temmeparypel 71 = 200 K mo
temnepatypsl 72 = 400 K. Onpemenuts paboTy A4, COBEpIICHHYIO Ta3oM, MOJYyYEHHYI0 HM
terioty Q u namenenne 4U BHYyTpeHHEH SHEPrUH a30Ta.

266. 'a3, copepmaromuii nuka Kapao, otaan termmonprueMHUKY 67% TemioThl, MOJIy4eHHOH OT
TeooTnaTynka. OmpenenuTs TeMmmepatypy [2 TEIUIOMPUEMHHKA, €CIH TEeMIepaTypa
terutootnaTauka 71 = 430 K.

276. I'nmuuepuH noaHsUICS B KaMJUIIpHOU TpyOKe auameTpoM kaHana d = 1 mm Ha Beicotyh = 20
MM. OnpenenuTs NOBEPXHOCTHOE HATSXKEHHE o IuiepruHa. CUuTaTh CMauMBaHUE [TOJIHBIM.

KoHnTtposibHast paboTa Nel.
Bapuanr 7.

107.MarepuanbHas TOYKa ABWKETCS MO OKPYKHOCTH C MOCTOSHHOW YTJIOBOW CKOPOCTHIO® =
n/6pan/c. Bo ckoybko pa3 myTh AS, NIpONACHHBIA TOYKOH 3a BpeMsi t=4 ¢, Oyaer 00Jbiie MOy
ee nepemenienus A2? [IpuHsATH, 4TO B MOMEHT Hayalla OTCYETa BPEMEHU panuyc-
BEKTOD I, 3a/Iaf0IHil MOJOKEHNE TOUKH Ha OKPYKHOCTH, OTHOCUTEIBHO MCXOTHOTO MOJIOKCHHUS
OBLI MOBEPHYT HA YroJl ¢o = T/3pa.

117. CHapsin, neteBumuii co ckopoctbto v = 400 wm/c, B BepxHedl TOYKe TpPaCKTOPHH
paszopBajcsi Ha JaBa OCKOJIKa. MeHbIHUH OCKOJOK, Macca Kotoporo coctasisier 40% ot
Macchl CHapsja, MojeTesl B MPOTUBOMOJIOKHOM HampaBJIeHUHU co ckopocThioUr = 150 m/c.
OmnpenenuTh CKOPOCTH U2 OOIBIIETO OCKOJIKA.
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127. U3 cTBONA aBTOMaTUYECKOTO MUCTOJIeTa BhIIeTeNa myist Maccoir Mi= 10 r co ckopocThio 0=
300 m/c. 3aTBop muctoneTa MaccoiiMz = 200 r mprKUMaeTcs K CTBONY NMPYXHHOH, )KECTKOCTh
kotopoii K = 25 kH/m. Ha kakoe paccrosiHue oToiifer 3atBop mociie BbicTpena? CuutaTh, 4TO
HHUCTOJIET KECTKO 3aKPEIIEH.

137. V3 npyXHHHOTrO MHCTOJIETa C HpPYXHHOW jkecTkocThio K = 150 H/M Obln mpousBeneH
BBICTpeIN mysieid Maccoit m = 8 r. Onpenenuts CKOPOCTh » MYJIM IPH BBUIETE €€ U3 MUCTOoJIeTa,
eclIM IpyKuHa Oblia ckaTta Ha Ax= 4 cMm.

147.0npenenuts MOMEHT CHJIbI M, KOTOPBIM HEOOXO0AUMO MPHUIIOKUTH K OJIOKY, BpallaroleMycs
¢ "actoToit N = 12 ¢, 4ToOkI OH OCTAaHOBMIICS B TedeHHe BpeMeHu A= 8 c. Juamerp 6oka D =
30 cm. Maccy 6510ka M = 6 KI c4UTaTh paBHOMEPHO paclpeeseHHOM Mo 0001y.

157. Ha xparo mnatdopmbl B BHJE IMCKA, BpaNaoleiicss IO MHEPIIUU BOKPYT BEPTHKAIHHOW OCH
¢ wactoToi N1= 8 muu’, cTouT YenmoBek maccoii M1 = 70 kr. Koraa uenoBek Iepeues B UEHTP
nnaT(hopMbl, OHA CTaja BpamaThes ¢ yactoToit N2 10 Mun™. Onpemenuts Maccy M2 miaTGOPMBI.
MoOMEHT HHEpIUH YeJ0BEKa PACCUUTHIBATH, KaK JJI1 MaTepUaIbHONU TOUKH.

167. Cnyrauk oOpamaercss BOKpPYr 3eMiM IO KpyroBoil opbute Ha BbicoTe h= 520 km.
Onpenenuth nepuoj oOpalieHus CIyTHUKA. Y CKOpeHHe CBOOOIHOrO MajgeHus g y MOBEpXHOCTH
3eMiu 1 ee paguyc R cuuTaTh N3BECTHBIMHU.

177. MarepuanpHas TOYKa COBEpLIAET MPOCTbIE TapMOHHUYECKHE KOJeOaHHUS Tak, 4YTO B
HayaJlbHbIi MOMEHT BpEMEHH cMelleHueXo = 4 cM, a ckopoctb vo= 10 cm/c. Omnpenenutsb
aMIIUTYly A ¥ HadaJabHYyIo Qa3y @o koyiebaHui, ecim ux nepuoxa 7' =2 c.

KoHnTtposibHast pabota Ne 2.
Bapuanr 7.

207. OnpenenuTh KOJUYECTBO BEUIECTBA VBOAOPOA, 3amoiHsAIIEro cocyn oorsemom V= 3 u,
€CIIM KOHIICHTpAIlUsI MOJICKYJI ra3a B cocye N= 2:10%8 M3,

217. OnpenenuTh OTHOCUTEIBLHYIO MOJICKYISAPHYI0 Maccy Mr ras3a, ecnu mpu temmepatype I =
154 K u naBnenuu p = 2,8 Mlla on umeer miotHocts p= 6,1 kr/me.

227. Bonopon unaxonutcs npu Temmepatype I = 300 K. Haiitu cpenHioo KHHETHYECKYIO
JHEPTHUI0 (&sp) BPAMATSIBHOTO JIBFOKEHUS OJHOW MOJIEKYJBI, a TakkKe CyMMapHYIO
KHHETHYECKYIO DHEPTHIO Ex BCEX MOJICKYI ATOTO rasa; KoJndecTBo Bogopoaa v= 0,5 MoJb.

237. Haiitu ynensHble cvii ¢p u MossipHble Cv 1 Cp TENIIIOEMKOCTH a30Ta U TeIusl.

247. Ilpu kakOM JaBJICHUU p CPEAHSS AJMHA cBOOOJHOrO mpobera «£» MOJEKYa a30Ta paBHA M,
eciu TemmepaTypa rasa t= 10°C?

257. Bo cKOIBKO pa3 yBEIHYUTCS 00beM BOJOPOJA, COJEp KAl KomndyecTBO BemecTBa v= 0,4
MOJIb MIPH U30TEPMHUUECKOM PACHIMPEHHH, €CITU TIPA 3TOM Ta3 MOJYYHT KOJMYECTBO TEMIOThl Q=
800 /Ixx? Temneparypa Bomopona T = 300 K.

267. Bo ckoJbKO pa3 yBEeTUYHUTCS KOIDGUIMEHT MOJIE3HOro AercTBHs # Iukia KapHo mpu
NOBBIMIEHMH Temmneparypsl TemnooraatTduka or 71= 380 K mo 7, = 560 K? Temmeparypa
tertonpuemunka 72= 280 K.

277. B Bogy onyliieHa Ha OYeHb MaJIyI0 MIYOMHY CTEKJITHHAs TpyOKa ¢ auaMerpoM KaHama d = 1
MM. OnpenenuTs Maccy M BOJBI, BOIIEAIIEH B TPYOKY.

Bapuanrt 8.

108. MatepuanbHas TOYKa JIBIKETCS B IJIOCKOCTH X) COTJIACHO ypaBHEHMsIM x = A1 + Bit +
Cit’m y = A2 + Bot + Cat?, tne B1 = 7 m/c, C1 = -2 m/c?, B2 = -1 mlc, C2 = 0,2 m/c?. Haiitu
MOJYII CKOPOCTH M YCKOpPEHHsI TOYKHM B MOMEHT BpeMeHu t = 5 c.

118. JIse omuHakoBbie Joaku mMaccamu M= 200 kr kaxmas (BMecTe C YEJIOBEKOM M I'Py3aMH,
HaXOIIIUMHUCS B JIOJKAX) JBWKYTCS MapajyieIbHBIMH KypCaMH HaBCTpedy JAPYr IPYyry c¢
OJIMHAKOBBIMH CKopocTssMu v = 1 m/c. Korma noaku mopaBHSIIMCH, TO C NEPBOW JIOAKU Ha
BTOPYIO M CO BTOPOH Ha TMEPBYIO OJHOBPEMEHHO MepedpachiBaloT Tpy3sl Mmaccamumi = 200 kr.
OnpenenuTh CKOPOCTH U1 M U2JIOJOK TIOCTIE TepeOpackIBaHUs TPY30B.
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128. Ilap maccoii M1 = 5 KT ABUKETCS CO CKOPOCThIO 01 = 1 M/C M CTaJIKUBAETCS C MOKOSIIUMCS
mapom Maccoid Mz = 2 kr. OnpenenuTts CKOpOCTH Ui U U2 IIApOB IOCie yaapa. Yaap CUuTaTh
abCOJIIOTHO YNPYTUM, MPSIMBIM, LIEHTPAJILHBIM.

138. HanereB Ha npyXuHHBIN Oydep, Baron maccoit m = 16 1, ABUTaBIINIICS CO CKOPOCTBIO 0
= 0,6 m/c, ocTanoBuiICs, CkaB npyxuHy Ha A¢ = 8 cm. Haittu o0uryo xecTkocTeK mnpyxuH
Oydepa.

148. bnok, umeronuii ¢popmy aucka maccod m = 0,4 xr, Bpamaercs Moja ACUCTBUEM CHIIbI
HATSDKEHUSI HUTH, K KOHLIAM KOTOpPOM mojBeleHbl Ipy3sl Maccamu M1 = 0,3 kr u m2 = 0,7 xr.
OnpenenuTh cuibl HaTsKeHUs 71 U T2 HUTH 10 00€ CTOPOHBI OJIOKA.

158. Ha kparo HenonBuxHo# ckambu JKykoBckoro auamerpom D = 0,8 M u maccoit m1 = 6 kr
CTOUT uesoBek Maccoil M2= 60 kr. C kakoi yrioBOH CKOPOCTbIO @ Ha4YHET BpaIlaThCs CKambs,
€clii 4YenoBeK Moiimaer meTsamuid Ha Hero Msu maccod m = 0,5 xr? Tpaekropus msua
rOpu30HTaJbHA U POXOAUT Ha pacctostHUUl = 0,4 M oT ocu ckambu. CKOpOCTh Msiua v = 5 M/c.
168. OmnpenenuTh NHHEHHYIO W YIIOBYI0 CKOPOCTH CIYyTHHKA 3eMJIM, OOpaIlaoIierocs Imo
KpyroBoi opoute Ha Bricote h = 1000 kM. YckopeHue cBOOOJHOro majeHus § y NOBEPXHOCTH
3eMin U ee paguyc RcuutaTh M3BECTHBIMU.

178. CxnaapiBatoTcst 1Ba KoJieOaHHsl OJMHAKOBOI'O HAINpPABJIEHHUS U OAMHAKOBOIO NEpUOJA: X1 =
A1sineit u x2 = AsSinw2(t + 1), rae A1 = A2 =3 oM, w1 = w2 = nc?t, © = 0,5 ¢. Onpenenuts
aMIuTyly A ¥ HaudaibHyio (azy gopesynbTHpylomero kojgedanus. Hanucath ero ypaBHeHHe.
[TocTpouTh BEKTOPHYIO AHArpamMMy JJisi MoMeHTa Bpemenut = 0.

KoHnTtposibHast pabota Ne 2.
Bapuasnr 8.

208.B Gamone BMecTUMOCThIO V= 3 11 comepxurcs kucioponx maccoilm = 10 r. Onpeaenuts
KOHIICHTPAIMIO NMOJIEKYJI rasa.

218. Haiitu muiotHOCTH P a3ota npu temreparype I’ = 400 K u naBnenunu p = 2 MIla.

228. Ilpu xaxoii TeMneparype CpelHss KHHETHUECKast YHEPT s (€n) TTOCTYNATEIbHOTO IBHKCHHUS
MOJIEKYJIbl Ta3a paBHa 4,14 - 102t JIx?

238. BplyncnuTh yaenbHbIE TEIIOEMKOCTH Tas3a, 3Has, YTO €ro MoJjsipHas macc M = 4 - 103
Kr/Moib 1 oTHOIIEHKE TemtoemkocTell Cp/Cv = 1,67.

248. B cocyne BMectumocTbio V = 5 11 Haxoautes Bogopon maccod m= 0,5 r. Onpenenuts
CPEIHIOI0 ITMHY CBOOOIHOTO Tpolera (£» MOJEKYIbl BOJOPO/Ia B 3TOM COCY/IE.

258.Kakast pabota A coBepiraeTcsi MpH U30TEPMUUYSCKOM PACHIMPEHHH BOJOpOJA Maccoid M= 5
r, B3saroro npu Temneparype 7 = 290 K, ecim o6bem raza yBenmuuBaeTcs B Tpu pasza?

268. NneanpHas TemnoBas MamuHa padoraer mo nukiny Kapuo. TemmepaTtypa TemooTnaTynka
T1 =500 K, Temneparypa temonpuemanka 72 = 250 K. Onpenenuts repmuuecku KI1J[ yukna,
a Takke paboTy A1 pabouero BewlecTBa IpPH H30TEPMHUECKOM pACUIUPEHUH, €CIU IpHU
M30TEPMHUUYECKOM CXKATUH coBepiieHa padora 42= 70 JIx.

278. Ha ckoipko JaBiIeHHE [ BO3AyXa BHYTPH MBUIBHOTO ITy3BIpSl OOJIbIIE HOPMAJbHOTO
aTMoCc(hepHOTo JaBJeHus Po, €CIu quaMeTp my3bips d= 5 mm?

KoHnTtposibHast paboTa Nel.
Bapuasnr 9.

109. Ilo kparo paBHOMEpPHO BpalIalOIICHCs ¢ YIIIOBOH CKOPOCThI0 @ = 1 paj/c miuargopMbl uaet
yenoBeKk M o6xonuT miaardgopmy 3a Bpemsa t = 9,9 c. KakoBo HauOousbliee ycKOpeHHE O
JBW)KEHUS YesloBeka oTHocuTenbHOo 3emiun? [Ipunste paaunyc niatgopmsl R = 2 m.

119. Ha ckosbKko mepeMecTUTCss OTHOCUTEIbHO Oepera jojka aauHoi £ = 3,5 M ¥ Maccoit M1 =
200 xr, ecnu crosmuii HAa KOpMe 4yesoBek Maccoi M2 = 80 kr mepemMecTUTCs Ha HOC JOIKH?
CunTaTh JTOJKY PACIOJIOKEHHOH MEPIEHANKYISIPHO Oepery.

129. U3 opynus, HE MMEIOLIET0 MPOTHBOOTKATHOIO YCTPOMCTBA, NMPOM3BOAMIACH CTpenblda B
rOpHU30HTaJIbHOM HampayieHnu. Koraa opyaue ObLIO HEMTOABMYKHO 3aKpEIIEHO, CHAPSL BbUIETEN
co ckopocthio v1 = 600 M/c, a KOoraa OpyIMI0 JaiM BO3MOKHOCTH CBOOOJHO OTKATBIBATHCS
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Ha3aJ, CHaps] BbUIETEN co ckopocThio 02 = 580 m/c. C KaKoil CKOPOCTHI0 OTKATHIIOCH IIPU 3TOM
opynue?

139. llens mmuuoi £ = 2 M JCKHUT HA CTOJE, ONHHMM KOHI[OM CBHcas cO crojia. Ecimu mnuHa
CBENIMBAIONIEHCS YacTH MNpeBbIIAeT /3f, TO LEmb COCKaNb3bIBA€T €O cTonma. ONpenenuTh
CKOPOCTBH ¥ IIENH B MOMEHT €€ OTPBIBA OT CTOJIA.

149. K kparo crosia nmpukperieH Oyok. Yepes OOk mepeKuHyTa HEBecoMmas M HepacTshHKUMas
HHUTH, K KOHIIaM KOTOPO# MPHUKpPEMIeHbl Tpy3bl. ONUH TPy3 ABUKETCS MO MOBEPXHOCTH CTONA, a
JAPYroil - BIOJIb BepTHKaiu BHU3. Onpenenuts Koddduiment frpeHuss Mexay moBepXHOCTIMHE
rpy3a M CTOJIA, €CJIM MacChl KaXJ0To I'py3a M Macca 0JI0Ka OJMHAKOBHI W T'PY3bl JABMIKYTCS C
yckoperueM o= 5,6 m/c®. TIpockaib3pIBaHueM HUTH MO GIOKY M CHJIOH TpeHHs, AeHCTBYIomIei
Ha OJIOK, MpeHeOpeyb.

159. T'opuzonTtanpHas miatdopma maccoit M1 = 150 kr Bpamaercss BOKPYr BEpPTUKAIBHON OCH,
IIPOXOJISIIEH depe3 LeHTp mIaThopMsl, ¢ yacToToi N= 8 muu’. Uenosex maccoit M2 = 70 kr
CTOUT TPH ITOM Ha Kparo Iiatdpopmbl. C Kakoil yriioBoW CKOPOCThIO » HAYHET BPAIaThCs
matdopma, eciu 4YenoBeK nepeiiner ot kpasg miatdpopMsl Kk ee meHTpy? Cuurath muathopmy
KPYTIIBIM, OJTHOPOJHBIM JTUCKOM, a YEeJIOBEKA — MaTEPUATbHONU TOUKOH.

169. KakoBa macca 3emutd, eciiu u3BecTHO, 4To JIyHa B TeueHue rona coBepiiaeTr 13 oOpameHuit
BOKpYT 3eMJIH 1 paccTosiHue oT 3emun 10 Jlynsl paHo 3,84 - 108 m?

179. Ha rimagxoM Tropu30HTaJIbHOM cTojie JexHT map maccoid M = 200 r, mpuKpenaeHHbId K
rOPU30HTAIBHO PACIIOIIOKEHHOU JIETKOM Npy)uHe ¢ xectkocthio k= 500 H/m. B map nonagaer
nynst maccoid m = 10 r, netsimas co ckopocthio v= 300 m/c, u 3actpeBaer B HeM. [IpeHeOperas
IepeMenIeHIeM Iapa BO BpeMsl yiapa U COTPOTUBICHUEM BO3/lyXa, OIPECIUTh aMIUIUTYy A 1
nepuos 7' KosnebaHuii mapa.

KonTposnbHas padora Ne 2.
Bapuasnr 9.

209. OmnpeaenuTb OTHOCUTEIBLHYIO MOJICKYJIPHYIO Maccy Mr: 1) BobI; 2) yriaeKucioro rasa; 3)
MOBapEHHOM COJIN.

219. B cocyne Bmectumocthio V = 40 n Haxomutcs kucnopon npu temmepatype 7' = 300 K.
Korma yacte rasza wu3pacxojoBaid, AaBieHHWe B OautoHe moHu3uioch Ha Ap = 100 xIla.
OmnpeaenuTh MacCy MU3PaCXOI0BAHHOTO KUcIOpoa. [Ipomece cauTaTh H30TEPMUY ECKUM.

229. B a3oTe B3BEICHBI MEIbYANIIINE MBUIMHKHA, KOTOPBIC IBUXKYTCS TaK, KaK €CIIi Obl OHU OBLIN
OueHBb KPYIHBIMI MOJIeKylamMu. Macca kaxoil meumeky paHa 6 - 107 r. T'as naxoxures npu
temnepatype T = 400 K. Onpenenuts cpeaHue KBaIpaTUIHBIC CKOPOCTH (Vxs), & TAKIKE CPEIHHE
KHHETUYECKHIE YHEPTHH (&n) IOCTYIATEIBHOTO JBHIKEHHSI MOJICKYJIBI 230Ta M MBUTNHKH.

239. TpexaToMHBlii a3 nox gaBnenneM p = 240 xITa n Temneparype t = 20° C 3aHnMaer o6bem
V =10 n. Onpenenuts TenaoeMKocTb Cp 3TOTO ra3a MpH MOCTOSIHHOM JaBJICHHUH.

249. Cpenusist nmuHa cBOOOMHOTO mpodera «£» MOJIEKYJbl BOJOPOAA MPU HEKOTOPBIX YCIOBUAX
paBHa 2 MM. HaiiTu TNIOTHOCTh p BOJOPOJA IPHU ITUX YCIOBHSIX.

259. Kakas nonst @1 KoJIM4ecTBa TErIOTh Q, MOABOAMMOro K UAealbHOMY IByXaTOMHOMY Ta3y
npu u3006apHOM Mpolecce, pacxoayercs Ha yBenuueHnne AU BHyTpeHHeW SHEpruu rasa u Kakas
10JIs w2 — Ha paboty A pacuupenus? PaccMoTpers Tpu ciyuasi, eciu ras: 1) oqHoaTOMHBIH; 2)
JBYXaTOMHBIH; 3) TpEXaTOMHBIH.

269. T'a3, coBepmatouuii nukia Kapno, nomydaer rernory Qi= 84 x/[x. Onpenenuts padoty A
raza, ecinud TeMmeparypa 7[1 TEIUIOOTAATYMKa B TPH pasza BHIIE TeMmIepatypsl 12
TETJIOTIPUEMHUKA.

279.Bo3nyinbelii my3sIpek guamerpoM 0= 2,2 MKM HaXOIHUTCS B BOJEC Y CAMOM ee MOBEPXHOCTH.
OnpenenuTh NIOTHOCTH p BO3AYyXa B MY3bIPbKE, €CIM BO3AYX HAJ TOBEPXHOCTHIO BOJBI
HAaXOJHUTCS MPH HOPMAIIbHBIX YCIIOBHSX.

KonTponbHas padora Ne 3.
Bapuanr 0.
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310. Paccrosinue d Mmexay nByms ToueuHbiMU 3apsiaamMu Q1 = 2 uKn u Q2 = 4 nKn paBHo60 cwm.
OnpenenuTh TOYKY, B KOTOPYIO HYKHO IOMECTHUTH TpeTuil 3apsg Qs Ttak, 4ToObI cucTema
3apsI0B Haxoqwiach B paBHoBecud. Ompemenuts 3apsa Qs m ero 3Hak. YCTOHUMBOE WIH
HeycToiunBOe OyneT paBHOBECHE?

320. JIBe Tperu TOHKOro KoJibla paguycoM R = 10 cm HecyT paBHOMEPHO pacHpeicsieHHBIH ¢
auHenHO# mioTHOCThIO T = 0,2 MxKn/m 3apsan. Onpenenuts HAPsSHKEHHOCTh E 3JEKTPUYECKOTO
HOJIsA, CO3/IaBaAEMOT0 paclpeeJIeHHBIM 3apsiioM B Touke O, COBIaaloIIel ¢ IEHTPOM KOJbIIa.
330. Ha nByX KoOakcHalbHBIX OCCKOHEUHBIX IMJIMHIApax paauycamu R u 2R paBHOMEpHO
pacrpeseneHbl 3apsiabl ¢ TMOBEPXHOCTHBIMU IUIOTHOCTAMU o1 U o2(puc. 1). Tpebyercs: 1)
ucnonb3yst teopemy OcTtparpaiackoro-l'aycca: HaiTtH 3aBUCHMOCTh £ (f) HanmpsHKEeHHOCTH
ANEKTPUYECKOTO MOJs OT paccTosiHus 1t Tpex oonacreid: I, 11 u lll. Ilpunsats o1 = -0, 02 = 4o.
2) BBIYHCIINTD HAMPSDKEHHOCTh E B TOYKE, yIAIICHHOW OT OCH LMJIMHIPOB Ha PACCTOSHUE I, U
ykasaTh Hanpasinenne Bektopa E. Ilpunates = 30 uKn/m?, r = 4 R; 3) moctponTts rpaduxk E (r).
340. Tonkas KBajpaTHas paMKa paBHOMEPHO 3apshKeHa ¢ JTMHEWHOHN TIoTHOCThI0 3apsinatr = 200
nKn/m. OnpenenuTs NOTEHIUAT ¢ TOJIS B TOYKE IIEPECCUCHU ST AUArOHATICH.

350. DneKkTpoH NBIKETCS BIOJIb CHUJIOBOW JIMHUU OJHOPOJHOTO 3JIEKTpuYeckoro mois. B
HEKOTOpPOH TOYKe Mojisi ¢ moTeHnuamoM ¢1 = 10 B amekTpoH mmen ckopocth Vi = 6 Mwmlc.
OnpenenuTh NOTEHIUAT @2 TOUYKH HOJIS, TOMAS 10 KOTOPOH AJIEKTPOH MOTEPsIET MOJOBUHY CBOEH
CKOPOCTH.

360. ITnockuii KoHACHCATOP C MiIomaapio miactud S = 200 em? xamasn 3apshDKEHa 10 Pa3HOCTH
notennuanoB U = 2 xkB. Paccrosuue mexay miactuHamMu d = 2 cm. [IMANEKTPUK — CTEKJIO.
Omnpenenuts 3HEprut0 W nosst KOHIEHCATOPA U INIOTHOCTb SHEPTUU @ TOJIS.

370. DJC OGarapeu ¢= 12 B. Ilpu cune toxa | = 4 4 KIIJ| 6atapen n = 0,6. Onpenenutsb
BHYTpEHHEe conpoTuBieHue Ri 6atapeu.

380. Cuia ToKa B 1€ U3MEHSIETCS CO BpeMeHeM 110 3akoHy | = loe™. OnpenennTs KOJIMYECTBO
TEIJIOTHI, KOTOPOE BBIIETUTCSA B MPOBOJIHUKE conpotuBieHreM R = 20 Om 3a Bpems, B TeueHUE
KOTOPOT0 TOK YMEHBIIUTCA B € pa3. Kodddumuent a npuaaTs papaeM 2 - 102¢,

777 S
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puc. 1

KoHnTtposibHast paboTa Ne 4.
Bapwuanr 0.

410. beckOHEUHO AIMHHBINA PoBOA ¢ TOKOM |1= 50 A M30rHYT Tak, Kak 3TO IOKa3aHO HA PHUC. 2.
OnpenenuTh MarHUTHYIO UHAYKLIHIO B B Touke A, nexalield Ha OMCCeKTpUce MpsIMOro yria Ha
paccrosituu d = 10 cM OT ero BepIInHbI.

420. TTo xpyroBoMy BHUTKY paauycoM R = 5 cm Tteuer 1ok | = 20 A. BHUTOK pacrnojoxeH B
ogHOpogHOM MarHuTHOM moje (B = 40 mTn) Ttak, 4TO HOpPMaidbh K IUIOCKOCTH KOHTYypa
cocrapnseT yron 3 =7 /6 ¢ Bektopom B. Onpenenuts usmeHeHue AIINOTEHIUAILHON SHEPTHH

KOHTypa NPH €ro MOBOPOTE Ha YToJl ¢= 7/2 B HAIIPABJIEHUH YBEIMYEHUS yriia 3 .

430. ITo Tonkomy crepxkHio aauHou £ = 40 cM paBHOMepHO pacrnpeneneH 3apsa Q = 60 v K.
CrepykeHb Bpamaercs ¢ 4acToToit N= 12 ¢ oTHOCHTENBHO OCH, MEePIEHAUKYIAPHON CTEPIKHIO U
IPOXOJIAIICH uepe3 CTep)KeHb Ha paccTosHUU o = (/3 oT 0AHOro U3 ero KoHmoB. OmpeaenuTh
MarHUTHBIH MOMEHT pm, O0YCIIOBJICHHBIN BPALICHUEM CTEPXKHSI.

440. Won, momaB B MaruutHoe moie (B = 0,01 m Tn), crajg OBUrathCcs MO OKPYKHOCTH.
Omnpenenuth KUHETHUECKYr0 dHepruw 1 (B 5B) HOHa, e€ClM MAarHUTHBIA MOMEHT pm
SKBHBAJIEHTHOTO KPYTOBOTO TOKa paBeH 1,6 - 107 A-m?,
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450. B ckpemieHHbIE MOA OPSIMBIM YIJIOM ofHopoaHbie MarauTHoe (H = 1 MA/M n
anektpudeckoe (£ = 50 kB/m) monst Bieren uoH. [Ipu kakoii ckopoct V noHa (110 MOIYNKO U
HaMpaBJICHUIO) OH OY/IET ABUraThCs B CKPEUICHHBIX MOJISX MPAMOJMHEHHO?

460. OnpenenuTs MarHUTHBIH MOTOK @, TPOHHU3BIBAIOIUI cojeHonn, ecinu amuHa £ = 50 cm n
MarHuTHBIA MOMEHT pm= 0,4 BO.

470. Konp1io u3 MeaHoro mpoojaa maccoid m = 10 r momMenieHo B OJJHOPOTHOE MATHUTHOE TIOJIE
(B = 0,5 Ta) Tak, 4TO MIOCKOCTh KOJIbLIA cocTaBiser yroa f = 60° ¢ NMHUSIMH MarHUTHOM
uHAyKIud. OnpenenuTs 3apsaa Q, KOTOPBINA IPOHAET MO KOJBITY, €CJIM CHSATh MAarHUTHOE MOJIE.
480. McTouHnK TOKa 3aMKHYJIH Ha KaTymKy conpotuBierrneM R = 20 Om. Uepes Bpemsi t = 0,1 ¢
toka | B karymke mocrurma 0,95 mpemensHOro 3HaueHus. OmnpeneauTh WHIYKTUBHOCTH L
KaTYIIKH.

puc.2

KoHnTtposibHas paboTta Ne 3
Bapwuasnr 1.

301. Toueunsie 3apsiabl Q1 = 20 mx K1,Q2 = -10 mx Kn Haxoasrcs Ha paccrosHuu d = 5 cm apyr
ot apyra. OnpenenuTsh HANPSHKEHHOCTH MOJIS B TOYKE, YAaJeHHOW Ha Il = 3 cM OT MEepBOTo U Ha
r, = 4 cm ot BTOpOro 3apsana. OnpenenuTh Takke cuiay F, meficTByomyo B 3TOH TOYKe Ha
ToueuHblil 3apsan Q = 1 mk K.
311. Toukwuii crepxkenp anmuHoit £ = 20 cm HeceT paBHOMEpHO pacrpeneneHHblid 3apsg v = 0,1
mxKn. Onpenenuts HAOPSDKEHHOCTh £ AJIEKTPHUECKOTrO TOJs, CO34aBaeMOr0 pachpeleleHHBIM
3apsiIOM B TOUKE A, JexKallei Ha OCH CTepKHS Ha paccTossHUH o = 20 ¢ OT ero KoHIa.
321. Ha nByx KOHIeHTpUYecKuX chepax paauycom R u 2ZRpaBHOMEpHO pacmpezieneHsl 3apsiibl ¢
MOBEPXHOCTHBIMH IUIOTHOCTSIME o1 u o2 (puc. 3). Tpebyercs: 1) wucmonmb3ys Teopemy
Ocrporpajckoro-I'aycca, HaiTH 3aBUCUMOCTD E(I) HANpsHKEHHOCTH JJICKTPHUUYECKOTO MOJS OT
paccrostaust musi tpex o6usacteii: |, Il u . [punsate o1 = 46, 62 = o0; 2) BBIUUCIUTH
HATIPSDKEHHOCTh £ B TOYKE, YIAJICHHOW OT LIEHTpa Ha PacCTOsSHHE I, U yKa3aTh HalpaBliCHHE
Bektopa E. Ipunsare ¢ = 30 uKa/m?, r = 1,5 R; 3) nocrpouts rpaduk Eq).
331. [Iea Toueunbix 3apsina Q1 = 6 #Kn u Q2 = 3 nKn Haxonsarcs Ha paccrosiauu d = 60 cvm apyr
ot npyra. Kakyio paGoTy HEOOXOIMMO COBEPIIMTh BHEUIHMM CHJIaM, YTOOBI YMEHbIIHUTh
paccTosiHue MexXy 3apsiaMu BIBoe?
341. TIeimmaka maccod M = 200 wmxe, Hecymas Ha cebe 3apsin Q = 40 nKn, Bierena B
ANIEKTPUYECKOE TM0JIE B HANPABICHUU CHJIOBBIX JIMHUW. [lociie TPOXOXKIEHUS pPa3HOCTH
norennuanoB U = 200 B neimmHkKa mMena ckopocte v = 10 m/c. OmpenemuTs CKOPOCTbH
DOTIBUTMHKH JIO TOTO, KaK OHA BJIETENa B IOJIE.
351. Konaencatopsl eMkocthio C1 =5 ux®@ u C2 = 10 mx® 3apspkenst no Hanpsbkenuit U1 = 60
Bu Uz =100 B cooTBercTBeHHO. OnpeaenuTh HanpsHKEHWE Ha 00KJIaIKaX KOHJICHCATOPOB MOCIe
UX COCIMHEHUS OOKJIQKaMH, IMCIOIUMU OJTHOMMCHHBIC 3aPSIJIbL.
361. Karymka u amMmrnepMeTp COEIMHEHBI MTOCIEN0BATEIFHO M TMOAKIIOUEHBI K MCTOYHHUKY ToKa. K
KJIeMMaM KaTyIIKH OPUCOCIUHEH BOJIBTMETP C COMpOTHUBICHWEM ¢ = 4 xOwm. Amriepmetp
nokaspiBaeT cuiay toka | = 0,3 A4, BompTmerp Hampsikenus U = 120 B. Onpenenutsb
compotuBicHre R karymku. OmnpenenuTh OTHOCHTEIBHYIO MOTPENIHOCTh &, KOTopas Oyaer
JOTyIIeHa MPH HM3MEPEHWH CONPOTHUBIICHUS, €CIHM IMpeHeOpedb CHIION TOKa, TEKYIIEro d4epes
BOJLTMETD.
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371. 3a Bpemsa t = 20 ¢ nmpu paBHOMEPHO BO3pacTaBIEH CUJIE TOKa OT HYJIS 10 HEKOTOPOTO
MaKCHMYyMa B IPOBOJHUKE CONpOTHBICHHEM R =5 Om BBICTHIOCH KOJMYECTBO TEMIOTHIQ = 4
K. OnpenenuTb CKOPOCTh HapacTaHUS CUIIbI TOKA, €CIIM CONPOTHUBJIEHHE MPOBOAHMKA R = 5
Owm.

1

el

Puc.3

KonTposnbHas padota Ne 4.
Bapuanr 1.

401. beckoneuno MMHHBIA TpoBoJ ¢ TokoM | = 100 A m30THYT Tak, KaKk 3TO MMOKa3aHO Hapuc. 4.
Omnpenennth MarHuTHYIO HHAYKIHIO BB Touke O. Pamuyc nyru R = 10 cm.

411. Tlo aByM mapajuiebHBIM MPOBOJAAM JUIMHON { = 3 M KaXIblii TEKYT OJMHAKOBbIC TOKH | =
500 A. Paccrosuue d mexay nposogamu paBHo 10 cm. Onpenenuts cuiy F B3auMoaeidcTBus

IPOBOJIOB.
421. Tlo TonkoMy KoJblly paaunycoMm R = 10 cM paBHOMepHO pacmpeneneH 3apsia ¢ JUHCHHOU
miotHocThi0 T = 50 HKu/M. Kombiio Bpamaercss OTHOCHTENBHO OCH, MNEPIEHAMKYISPHON

TMIOCKOCTH KOJbIAa M TpPOXOsAmIeil depes ero meHtp, ¢ uwactotoir N = 10 c¢?. Ompenennts
MarHUTHBIA MOMEHT Pm, 0OYCIOBJICHHBII BpallleHUEM KOJIbIIa.

431. JIpa WoHa pa3HBIX Macc C OJMHAKOBBIMH 3apsJaMH BJIETEIH B OJHOPOJHOE MarHUTHOE
HoJie, CTajy JABUIaThcs MO OKpYKHOCTH paamycamu R1i = 3 cm m R2 = 1,73 cm. Onpenenutsb
OTHOILIEHUE MAacC MOHOB, €CIIM OHH MPOLLIN OJUHAKOBYIO YCKOPSION[YI0 pa3HOCTh MOTEHIINANOB.

441. TIpotoH BieTen B ckpemennsie mox yraom o = 120° marmutHOoe (B = 50 M Tn) u
anextpuueckoe (E = 20 kB/m) moms. OnpeaenuTts yckopeHHe a' MpoToHa, ecIH ero cKOpocTh V
(V| =4 - 10° m/c) nepnenpukynspHa BekTopam E u B.

451. TInockuii KOoHTYp miomansio S = 20 cM? HAXOAUTCS B OJHOPOIHOM MarHuTHOM mnoie (B =
0,03 Tum). OnmpenenuTh MarHUTHBIA MOTOK P, MPOHU3BIBAIOMUN KOHTYp, €CIH IJIOCKOCTh €ro
cocraBisieT yroa ¢ = 60° ¢ HanpaBJIeHUEM JIMHUI HHIYKIUH.

461. B ogsopoxaoM MarauTHOM nose (B = 0,1 Ti) paBHOMepHO ¢ uacToToii N =5 ¢ Bpamaercs
crepkeHb AnuHOM £ = 50 cM Tak, U4TO IMJIOCKOCTh €ro BPAICHUs MEpHEeHIUKYIIpHA JTHHUIM
HaNpsDKEHHOCTH, a OCh BpallleHUs MPOXOJUT dYepe3 OAMH U3 ero KOHLOB. OmnpenenuTh
HHIYLUPYEMYIO Ha KOHIIAX CTEPKHS Pa3HOCTh MOoTeHIuanoB U.

471. Conenoun ceuennem S = 10 cm? conepxutr N = 10° BUTKOB. IIpu cune toxka | = 5 A
MarHuTHas MHAYKUMS B monst BHyTpu coienounja paBHa 0,05 Tin. Onpenenuts MHAYKTUBHOCTD L
COJICHOUA.

1 YCKOPCHI/IC a onmpeaenseTcs B MOMEHT BXOXKICHUSA 3aps{>1(el-u—[017[ YacTULBI B obnacrp IPOCTpaHCTBA, II€ JIOKAJIM30BaHa OJHOPOAHBIE MATHUTH O€
U SJICKTPUUECKOC MOJIA.
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Puc.4.

KontponbHas pabota Ne 3.
Bapwuanr 2.

302. Tpu omuHakoBBIX TodeuHbIX 3apsga Qi1 = Q2 = Q3 = 2 wKn HaxXomATCS B BEpUIMHAX
PaBHOCTOPOHHETO TPEYroJibHUKa co ctopoHaMu a = 10 cu. Onpenennts MOy b M HAIIpaBICHHE
cunel F, neficTByromiei Ha OJUH U3 3apsIIOB CO CTOPOHBI ABYX IPYTHX.

312. Io TorkoMy mosykoibly paanyca R = 10 cu paBHOMEpHO pacnpenesneH 3apsij ¢ JMHeHHO
mIoTHOCTBI0 7 = 1 wmxKn/m. Onpenenuts HaNpsDKEHHOCTh E - DJIEKTPUYECKOTO  TOJIS,
C03/1aBacMOT0 pacupeIeICHHBIM 3apsiIoM B Touke (J, COBITAIAI0NICH C IIEHTPOM KOJIbIIA.

322. Ha n1ByXx KOHIEHTpHYECKHX cepax panuycoM R nu 2RpaBHOMEpHO pacrpeneneHsl 3apsiibl C
MOBEPXHOCTHBIMU IUIOTHOCTSIMH o1 W o2 (puc. 5). TpeOyercs: 1) wucnonb3ys Teopemy
Ocrporpazackoro-I'aycca, Haiiti 3aBucuMOCTh E(I) HAIPsHDKCHHOCTH JJIEKTPHUYECKOIO IMOJS OT
paccrosinus s tpex ob6macreit: |, Il u Ill. Ilpusasate o1 = o0, 02 =- 0; 2) BBIYHCIHTH
HANIPSDKEHHOCTh £ B TOYKE, YIAJCHHOW OT LIEHTpPa Ha PAacCTOSHHE I, W yKa3aTh HAlpaBlICHHE
sextopa E. punsars ¢ = 0,1 uKa/m?, r = 3 R; 3) noctpouts rpaduxk E(.

332. DeKTpUYECKOe MoJie CO3AaHO 3aPSIKEHHBIM MPOBOISIIUM MIApOM, MOTEHIIUAT ¢ KOTOPOTO
300 B. Onpenenuth paboTy cun mois mo mepemenieHuto 3apsaa Q = 0,2 mxKn u3 touku 1 B
Touky 2 (puc. 6).

342. DnektpoH, oOyanaBmnii KuHeTHdeckod sHeprued 7 = 10 5B, BieTen B OJAHOPOJTHOE
ANIEKTPUYECKOE T0JIC B HAMPABICHUU CUJIOBBIX JHHMK moiis. Kakoi ckopocThio Oyaer o0nanath
3NIEKTPOH, IPOMISI B 3TOM IM0JIe pa3HOCTh noTeHIanoB U = 8 B?

352. Konnencatop emkocteio C1 = 10 mx® 3apsxken no Hanpsokenus U =10 B. Onpenenutsb
3aps1 Ha OOKJIaJKaxX 3TOTO KOHJACHCATOpPa IMOCJE TOro, Kak mapajuieJbHO eMy ObUT MOIKIIOUCH
JPYTOH, HE3apsIKEHHBIN, KOHIIEHCAaTOp eMKOCThI0 C2 = 20 mx .

362. 3/IC 6artapeu ¢= 80 B, BHyTpeHHee conpoTtuBieHre Ri =5 Om. BHenHss nens noTpedaser
momHocTh P = 100 Bm. Onpenenuts cuiy Toka | B memw, HampsbkeHue U, mom KOTOPBIM
HAaXOJHUTCS BHEUIHSIS 1IETb, U €€ CONpoTHBiIeHue R.

372. Cuna ToKa B IPOBOJHHMKE H3MEHsETCs co BpeMeHeM 110 3akoHy | = loe™™, raelo = 20 4, a =
10%c™L. OnpenenuTs KOMMYECTBO TEMIOTHI, BBIIEIUBIIEECS B IIPOBOJHUKE 3a Bpems t = 107%c.
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KonTponbHas padota Ne 4.
Bapwuasnr 2.

402. MarHuTHBI MOMEHT Pm TOHKOTO IIPOBOJANIEr0 KolbHa Pm = 5 A - Mm% Omnpenemnnuts
MarHUTHYI0 MHAYKIHIO B B Touke A, Haxopsumielcs Ha OCH KOJbIA U YAaJE€HHOW OT TOYEK
KoJbla Ha paccrosiue I = 20 cMm (puc. 7).

412. Tlo TpeM mapajuielbHBIM MPSMBIM IIPOBOJIAM, HAXOSMIUMCSI Ha OJIMHAKOBOM paccrostiuu d
= 20 cM apyr ot apyra, Tekyr onuHakoBbie Toku | = 400 A. B nByx mpoBomax HampaBlICHUS
TOKOB COBMAAArOT. BRIYUCIUTE 715 Ka)XXAOTO U3 MPOBOJOB OTHOIIEHUE CHIIbI, JEHCTBYIOLICH Ha
HETO, K €ro JIJTNHE.

422. luck paguycoM R = 8 cM HeceT paBHOMEPHO paclpeie/eHHbIN 110 MOBEPXHOCTH 3apss (6 =
100 uKn/m?). Omnpenenuth MarHUTHBIE MOMEHT pm, OOYCIOBIEHHBIH BpalleHHEM JHCKa,
OTHOCHTEJIHPHO OCH, TPOXOSIICH dYepe3 ero MEHTP W MEPICHIANKYJISIPHOW TUIOCKOCTH IHUCKA.
YrioBasi CKOpOCTh BpalieHus nucka o = 60 pan/c.

432. OnHO3apsaHBI MOH HAaTpUs MPOMLIENT YCKOpSONyl pa3HocTh morteHnuanoB U = 1kB u
BJIETEN MEPNEHIAUKYIAPHO JIMHUSAM MarHUTHOM MHAYKIHMU B oxHopoxaHoe mojie (B = 0,5 Tn).
OmnpenenuTh OTHOCHTEIBHYIO aTOMHYIO MacCy A HMOHA, €CIIM OH OIMHCAJl OKPYKHOCTh PaInycoM
R =4,37 cm.

442. VloH, npoiiasi yCKopsonIyro pasHocTs noternuanos U = 645 B, Bieren B ckpelieHHbIE O
IPSMBIM YoM ofHOpoaHbie MarauTHOE (B = 1,5 M Tn) wu anexrpuyeckoe (E = 200 B/m) noJs.
OnpenenuTh OTHOILICHHE 3apsja HWOHA K €ro Macce, €CJIM HMOH B JTHUX IMOJSX JIBUKETCS
IPSMOJIMHENHO.

452. MaruuTHblii moTok @ CckBO3b ceueHue cosieHonaa paseH 50 MxB6. J[muHa conenounna { =
50 cm. HaiiTu MarHUTHBIi MOMEHT pm COJICHOH]A, €CIH €r0 BHTKH ILUIOTHO NPHIIETAlT APYT K
ApyrTy.

462. B omHOpOJHOM MAarHUTHOM Tone ¢ mHaykmued B = 0,5 Tn Bpamaercs ¢ 9acToToi
n =10 c¢? crepxkerb quHON ¢ = 20 cm. Och BpalleHHs MapajuielbHa JTHHUSIM WHAYKIHH U
HOPOXOJUT Yepe3 OJUH U3 KOHIIOB CTEpP)KHS MEPHEHIUKYISIpHO ero ocu. OImpenenuts pa3HOCTh
noTeHuaaoB UHa KOHIIaX CTepKHSL.

472. Ha xaprounslii kapkac mmuoi £ = 0,8 M u quamerpom D = 4 cM HamMOTaH B OJUH CIIOH
npoBoj auamerpom d = 0,25 MM Tak, 4TO BUTKH ILUIOTHO MPHJIETAIOT APYT K APYry. BeIauciuTh
UHJIYKTUBHOCTH L TOTy4HBIIETOCS COJICHOHIA.
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Puc. 7
KoHnTtposibHas pabota Ne 3.
BapuanT 3.

303. JIBa mosoxuTeIbHBIX TOYCUHBIX 3apsaa Q u 9Q 3akperiensr Ha paccrosaun d = 100 cm
apyr oT apyra. OnpenenuTh, B KaKOH TOYKE Ha IPSAMOM, MPOXOAsIIed uepes 3apsaibl, CleayeT
MOMECTUTh TPETUH 3apsja Tak, 4TOObl OH HAXOJWJICS B PaBHOBECHH. YKa3aTh, KaKOHW 3HAK
JOJKEH UMETh ATOT 3apsi AJ TOTO, YTOOBI paBHOBECHE OBUIO YCTOMYUBBIM, €CIIH MEePEMEIICHUs
3apsiIOB BO3MOXKHBI TOJIBKO BJIOJIb MIPSIMOH, MTPOXOASIICH Yepe3 3aKpeIICHHBIE 3apsiibl.

313. Tonkoe xomb10 HeceT pacnpeneneHHbii 3apsan Q = 0,2 uxKn. OnpenenuTs HaNPsIKEHHOCTb
E 3IeKTpUYECcKOTO TOJIsl, CO3/1aBaeMOT'0 paclpeIeIeHHBIM 3apsIoM B TOUYKe 4, paBHOYAAJICHHOM
OT BCEX TOYEK KoJiblia Ha paccTosuuu I = 20 cu. Paanyc konpia R = 10 cm.

323. Ha aByx koH1IeHTpHYecKnX chepax pamnycom R u 2RpaBHOMEpPHO pacmpenesieHbl 3apsiibl ¢
MOBEPXHOCTHBIMU IUIOTHOCTSIMH o1 U o2 (puc. 8). TpeOyercs: 1) ucmonb3ys Teopemy
Ocrporpajckoro-I'aycca, HaiTH 3aBUCUMOCTh E(I) HANpsHKEHHOCTH AJIEKTPUYECKOTO TOJIS OT
paccrostuus s tpex obmacteit: |, Il u lll. 1) npunsars o1 = - 40, 062 = 0. 2) BBIUUCIUTH
HaNpsDKEHHOCTh £ B TOYKE, YIaJeHHOW OT LIEHTpa Ha pacCTosiHHE I, U yKa3aTb HalpaBJeHUE
Bektopa E. Ilpunsartee = 50 uKa/v?, r = 1,5 R; 3) moctpouts rpadux E.

333. DuekTpuyeckoe moje cozaano 3apsanamu Q1 = 2 mxKn u Q2 = -2 mxKn, HaXoIsIMUMHCS Ha
paccrossaun d = 10 cm gpyr ot apyra. OmpenenuTs pabOTy CHJI TMOJIsA, COBEpUIAEMYK IPH
nepemenienuu 3apsaa Q = 0,5 uxKn u3 Toukul B Touky 2 (puc. 9).

343. Haiitu oTHOwmenune ckopocreid monoB CU™™ um K, mpomeamux OIMHAKOBYIO PasHOCTH
MOTEHIHAJIOB.

353. Konpencatoper emkoctsimu Ci1 = 2 uxk®, C2 = 5 ux®@ u C3 = 10 mx® coenuHeHbBI
nocienoBaTeIbHO W HaxoasaTcs moj Hampsbkennem U = 850 B. OnpenenuTh HamnpsDKCHUE M
3apsijl Ha KaKJOM U3 KOHAEHCATOPOB.

363. Ot 6arapen, IC kotopoit ¢ = 600 B, TpeOyercs nmepenats SHEpPruw Ha paccrosinue £ = 1
km. TloTpedisemas MomHocTh P = 5 kBm. HaliTh MUHUMaJIbHBIE NMOTEPU MOIIHOCTH B CETH,
€CITH JTHaMeTp MEIHbIX moaBoaauX mposogoB d = 0,5 cu.

373. Cuna Toka B npoBojgHuke compotuBieHrueM R = 10 Owm 3a Bpems t = 50 ¢ paBHOMEepHO
HapacraeT oT l1 = 5 4 nol2 = 10 4. OnpenenuTs KOIMYECTBO TEIIOTHI Q, BBIJEIUBIIEECS 3a 3TO
BpeMsi B TIPOBOJTHUKE.
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KoHnTtposibHas paboTa Ne 4.
Bapwuanr 3.

403. ITo ABYM CKpPEUICHHBIM IO MPSMBIM yrJIOM OCCKOHEUHO JUJTMHHBIM IIPOBOJIOM TEKYT TOKH |
u 2l (1 =100 A). Onpenenuts MarauTHy0 HHAYKIKIO B B Touke A (puc. 10). Paccrosinue d = 10
CM.

413. KBagpaTHas mpoBOJIOYHAS paMKa pPacroyiokeHa B OJTHOW TUIOCKOCTH C JJIMHHBIM MPSIMBIM
IPOBOJIOM TaK, YTO JBE €€ CTOPOHBI HapajiesNbHbl mpoBoxy. [lo pamke W TpPOBOILY TEKYT
onuHakoBele TokH | = 200 A. Onpenenuts cuny F, neiicTByoonyo Ha paMKy, eciu Onmkaiias
K IPOBOJTy CTOPOHA PAMKH HAXOJHTCS OT HErO Ha PacCTOSIHUY, PABHOM €€ JIJTHHE.

423. Crepxenb nuHoi £ = 20 cM 3apshkeH paBHOMEPHO paclpeelIeHHBIM 3apsioM C THHEHHOH
mnoTtHOCTBIO T = 0,2 MKK1/M. CTepikens Bpamaercs ¢ uactotoi N = 10 ¢ otHOCHTENBHO OCH,
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HNEepNeHANKYIIPHONH CTEeP)KHIO M TMpOXoAsuedl depe3 ero KkoHen. OmnpenenuTh MarHUTHBIN
MOMEHT pm, O0OYCIIOBJICHHBIH BpaIICHHUEM CTEPIKHS.

433. DnekTpoH Tpomien ycKopsiomywo pasHocth noteHnuanoB U = 800 B wu, BiereB B
OJIHOpOAHOE MarHuTHOE mosie B = 47 m Tu1, cran ABUrarhCs o0 BUHTOBOM JUHKMH ¢ mraroM h = 6
cMm. Onpenenuth painyc R BUHTOBOM JIMHUU.

443. Anbda-yacTuna BjeTela B CKPELICHHBIC MO MPAMbIM yriiom Marautaoe (B = 5 mTa) u
snektpudeckoe (E = 30 xB/M) monsa. OnpenennTs YCKOpeHHe,a anb(a-dyacTHIBl, eclu eé
ckopocts V (| v | = 2 - 10° wm/c) mepmenamkynspHa BekTopam B m E, mpudem cuibl,
JIEHCTBYIONINE CO CTOPOHBI 3TUX MOJIEH, TPOTUBOHAIIPABIICHHI.

453. B cpenHeil yacTu colieHOWAA, Copepk aiiero N = 8 BUTKOB/CM, IOMEIIEH KPYrOBOW BUTOK
muametpom d = 4 cm. TliockocTh BUTKA pacmoiiokeHa moa yriioM ¢ = 60° k ocu coseHousa.
OnpenenuTh MATHUTHBIN MOTOK @, TPOHU3BIBAIOIINA BUTOK, €CITH IO OOMOTKE COJICHOUAA TeYeT
Tok | =1 A.

463. B npoBOJIOYHOE KOJIBLIO, IPUCOEIUHEHHOE K OalNTUCTHUECKOMY T'aJIbBAHOMETPY, BCTaBUIH
npsimoit MaruuT. Ilpu 3ToM mo uenu mpomen 3apsa Q = 50 mxKn. OmnpenenuTs U3MeHEHHE
MarHuTHOro MoToka A® depes KOJIbIO, €CITU CONPOTUBJICHHE I1enu rajbBanoMerpa R = 10 Owm.
473. Karymika, HaMOTaHHasi HA MaTHUTHBIA MUIUHApUYEeCKUi Kapkac, umeeT N = 250 BUTKOB u
UHIYKTUBHOCTHh L1 = 36 M['H. UT0OBI yBenMUnUTh MHAYKTUBHOCTh KaTymku q0 L2 = 100 mI'H,
OOMOTKY KAaTYyIIKH CHSJIM U 3aMEHUJIM OOMOTKOW W3 OoJiee TOHKOW MPOBOJIOKHM C TaKUM
pacueroMm, 4TOOBI JUIMHA KATYIIKHA OcTaiach mpexkHer. CKOJBKO BHTKOB OKA3aJIOCh B KaTYIIKE
HOCJIe TIEPEMOTKH ?
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KonTtponbhas padora 3.
Bapuanr 4.

304. JIa oAMHAKOBO 3apsHKCHHBIX MIApUKa MMOABEIICHBI B OJHOM TOYKE HA HHUTSIX OIMHAKOBON
qumHbl. Ilpm 3ToM HMTH pasomumces Ha yron a. Illapukm morpyxarr B macio. Kakosa
INIOTHOCTh p Macja, €CIM Yroj PAacXOKISHHS HUTEH MpH MOTpYKEHUH B Macjo OCTaercs
HemsMeHHBIM? IIMOTHOCTH MaTepmama mapukoB po = 1,5 - 10° xelu®, musnexTpuueckas
NPOHUIIAEMOCTh Maciia & = 2,2.

314. Tperws ToHKOrO KOJblla paguyca R = 10 cm Hecer pacnpeneneHnsiii 3apsaa Q = 50 uKu.
OnpenenuTh HANPSIKEHHOCTh E DIEKTPUYECKOTO TMOJsI, CO3AaBaeMOr0 paclpeneleHHbIM
3apsaoM B Touke O, COBMAJAIONICH C IEHTPOM KOJIbIIa.

324. Ha nByx koHIeHTpHUeCcKHX chepax paarnycoM R u 2RpaBHOMEpHO pacnpeneieHbl 3apsiibl ¢
MOBEPXHOCTHBIMU IUIOTHOCTAMH o1 W o2 (puc. 11). Tpebyercsa: 1) wucnoaws3ys Teopemy
Ocrporpaackoro-I'aycca, HallTH 3aBUCHMOCTh E(I) HaNpPSHKEHHOCTH 3JEKTPUYECKOTO MOJS OT
paccrostuus s tpex ob6macreit: |, Il u . Tlpunasteor = - 20, 62 = 0; 2) BBIYHUCIUTH
HaNpsDKEHHOCTh £ B TOYKE, YIAlleHHOW OT LIEHTpa Ha paccTOsHHE I, U yKa3aTh HalpaBlieHHE
sexropa E. punsares = 0,1 mxKalw?, r = 3R; 3) moctpouts rpaduk E).
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334. JIse mapaysienbHble 3apsHKEHHBIE TIOCKOCTH, MTOBEPXHOCTHBIE TUIOTHOCTH 3apsiia KOTOPBIX
o1 = 2 uxKnlv? u o2 = - 0,8 uxKalm?, naxomsates Ha paccrosiuun d = 0,6 cm mpyr ot mpyra.
Omnpenenuth pa3HOCTh MOTEHIUATIOB U MEX Ty MIOCKOCTAMHU.

344. Dnextpon ¢ sueprueit T = 400 5B (B OECKOHEYHOCTH) ABUKETCSA BIOJb CUIOBOM JUHHUU 110
HAMpaBJICHHIO K MOBEPXHOCTH METAJUIMUECKOW 3apspkeHHOU cdepsl paamycom R = 10 cm.
Omnpenennth MUHAMAJIBHOE PACCTOSHHE ¢, HA KOTOPOE MPHOIMU3UTCS AJNEKTPOH K IMOBEPXHOCTH
cdepsl, ecnu 3apsn ee Q = - 10 uKa.

354. JIpa xonaeHcatopa eMKocTsIMU C1 = 2 mk®@ u C2 = 5 mk® 3apspKEHbl 10 HANpPsDKEHU I

Ui = 100 B u U2 = 150 B cootBercTBeHHO. OmnpenenuTh HampsyKeHHE Ha OOKIaaKax
KOHJICHCATOPOB MOCIIE HX COCAMHEHUS O0KIIaIKaMt, MMEIOIIUMH Pa3HOMMEHHBIE 3apsIbl.
364. Tlpu BHemHem compoTuBiieHud Ri = 8 Owm cumnma toka B nemu li = 0,8 4, mpu

conporuBienun R2 = 15 Om cuna toxka |2 = 0,5 4. Onpenenmuts cuily Toka lxs KOpoTKOro
3ambIkanus uctounnka J/C.

374. B npoBoanuke 3a Bpems t = 10 ¢ mpu paBHOMEpHOM BO3pacTaHUM cuiibl Toka oT |1 =1 4 1o
l2 =2 A Beigenunock koaudectBo Temiaotel Q =5 x/[orc. Halitu conpoTtrBienue R mpoBoaHuKa.

I

Puc. 11

KontposbHas pa6ota Ne 4.
Bapuanrt 4.

404. Tlo OeckOHEUHO AIMHHOMY MPOBOAY, H30THYTOMY TaK, Kak 3TO MMOKa3aHO Ha puc. 12, Teuer
tok | =200 A. Onmpenenuth MarauTHy10 UHAYKIUIO B B Touke O. Paguyc nyru R = 10 cwm.
414. KopoTkas KaTylika Miomaabio monepeyHoro ceuenus S = 250 cM?, conepxkamast N = 500
BHUTKOB IIPOBOAA, 10 KOTOpoMYy TeueT TOK | = 5 A, momMenieHa B 0JJHOPOJHOE MarHUTHOE I10JI€
HanpspkeHHocThi0 H = 1000 A/M. Haiiti: 1) MarHUTHBIH MOMEHT pm KaTYIIKH; 2) BpaIlaomu i
MOMEHT M, JIeHCTBYIONINI Ha KATYIIKY, €CIIM OCh KaTYIKH coctaBiser yroi ¢ = 30° ¢ mausmu
MOJISA.
424, TIpoTOH JBMXKETCA IO OKPYKHOCTH paamycoM R = 0,5 cM ¢ imuHeiHoi ckopocThio v = 10°
m/c. OnpenenuTh MarHUTHBI MOMEHT Pm, CO3/1aBa€MbIii SKBUBAJECHTHBIM KPYT'OBBIM TOKOM.
434. Anwvda-uactuna mponuia yckopsipouyo pasHocts noteHnmaioB U = 300 B u, nmomaB B
OJIHOPOJIHOE MAaTHUTHOE IOJIe, CTaJlda JABUTATHCS MO BUHTOBOW JHHHH pamuycoM R = 1 cMm u
maroMm h =4 cm. OnpeaenuTs MarHUTHYIO HHAYKIUIO B mos.
444,  DnekTpoH, MPOUAS YCKOPSAIOIYH pasHocTh moreHmmanioB U = 1,2 kB, moman B
CKpEIEHHBIE MO/ MPSIMBIM YIJIOM OJHOPOJHBIE MATHUTHOE U dNEeKTpuuecKoe moys. Onpenenursb
HaNpsDKEHHOCTH E 3JeKTpuyecKoro moJsi, eciau MarHuTHast HHAYKIus B mons paBHa 6 mT.
454. Ha nnuHHBIH KapTOHHBIH Kapkac auamerpoMm d = 0,2 mm. OmnpeaenuTh MArHUTHBIA MOTOK
@, cozgaBaeMblil TAKUM cojieHOuA0M Ipu cuje Toka | =0,5 A.
464. Tonkuil MeAHBIN OIPOBOJ MacCOil M = 5T COrHYT B BUJE KBaJApaTa, U KOHIIBI €r0 3aMKHYTBHI.
KBagpar momernien B omHopoaHoe maruutHoe mone (B = 0,2 Tia) Tak, 4To €ro IMIOCKOCTh
neprneHauKyIsipHa TuHUIM noiist. Onpenenuts 3apsa Q, KOTOPbI MOTEYeT MO MPOBOAHUKY, €CIU
KBaJIpaT, MOTSIHYB 3a MPOTUBOTIOJIOKHBIC BEPIINHBI, BEITSHYTH B JINHUIO.
474. anyktuBHOCTH L coneHonma, HAMOTAaHHOTO B OJIMH CJIOM Ha HEMAarHUTHBIA KapKac, paBHA
0,5 mI'n. [nuna € comenounna paBua 0,6 m, muamerp D =2 cm. OnpenennTs OTHOMIEHUE N Ynca
BHUTKOB COJICHOMJIA K €TO JIJINHE.
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KontposnbHas pabota Ne 3.
Bapuanr 5.

305. Yersipe oauHakoBbixX 3apaga Qi1 = Q2 = Qs = Q4 = 40 xHn 3akperuieHbl B BeplIMHAX
kBajgpara co croponoit a = 10 cu. Halitn cuny F, neficTByronywo Ha OAWH U3 3THX 3apsA0B CO
CTOPOHBI TPEX OCTAIBHBIX.

315. BeckOHEYHBIH TOHKHH CTEPXKEHb, OTPAHUYECHHBIH C OJTHOW CTOPOHBI, HECET PABHOMEPHO
pacipeeneHHbIi 3apsi ¢ TUHEHHON WIOTHOCTBI0 T = 0,5 MxKa/m. OnpenenuTs HanpsHKEHHOCTD
E >nexTpudeckoro mois,co31aBaéMoro paclpeeIeHHbIM 3apsaoM B TOUKE A, JeKalel Ha Ocu
cTepkHs Ha pacctosHuu a = 20 ¢y OT ero Hayasa.

325. Ha nByx OeCKOHEUHBIX MapajuIeNbHBIX IUIOCKOCTSIX PABHOMEPHO PACHpeIeeHBI 3apsbl C
MOBEPXHOCTHBIMU IUIOTHOCTMU o1 U o2 (puc. 13). TpeOyercs: 1) wucmonb3ys Teopemy
Octporpaackoro- ['aycca u IpUHIMI CYIEPHO3UIUU JIEKTPHUECKUX MOJIEH, HANTH BhIpaKeHUE
E(x) HampsbkeHHOCTH 3JeKTprdeckoro nons B tpex odnactsax: I, I u lll. Tpunsareo1r = 20, 02 =
0; 2) BBIYHCIUTh HANPSHKCHHOCTh E TOJSA B TOYKE, PACIOJIOXEHHOW ClieBa OT IJIOCKOCTCH, H
yKasaTh HamnpaBlieHue BekTopa E; 3) moctpouts rpaduk E (x).

335. [lumons c¢ snektpuueckuM momeHToM P = 100 #Kn - m cBOOOJHO YCTAaHOBHUICS B
CBOOOJHOM JJIGKTPUYECKOM moJie HampspkeHHocthio £ = 200 xB/m. Omnpenenuth paboty
BHENIHUX CHJI, KOTOPYIO HEOOXOINMO COBEPIIUTH IS TIOBOPOTA AUIOJs Ha yroa a = 180°.

345. DnexTpoH, Hpoias B IUIOCKOM KOHJIEHCATOpEe MyTh OT OJHOM IJIACTUHBI 1O APYroii,
npuobpen ckopocts v = 10° m/c. Paccrosume mexnmy mmactuHamu d = 8 mm. Haiitu: 1).
Pasnocts motennuanoB U mexny miactuHamu; 2) [IoBepXHOCTHYI0 IUIOTHOCTh 3apsiia ¢ Ha
MIACTUHAX.

355. JlBa onMHAKOBBIX IUIOCKMX BO3MYIIHBIX KOHAeHcaTopa eMKocThio C = 100 n®@ xaxmwrii
COCIMHEHBI B Oartapero mocienoBaTesbHO. ONpenesuTh, Ha CKOJBKO HM3MEHUTCS eMKocTh C
Oaraped, eciIM MPOCTPAHCTBO MEXIY IUIACTHHAMU OJHOTO M3 KOHJIEHCATOPOB 3aMOJHHUTH
napaguHOM.

365. DJIC 6arapeu ¢= 24 B. Haubonbias cuiia Toka, KOTOPYIO MOXeT nath 6arapesiimax = 10 A4.
Omnpenennth MaKCUMAJIbHYIO MOITHOCTh Pmax, KOTOpasi MOKET BBIACISATHCS BO BHEIIHEH 1IN,
375. Cuna Toka B MPOBOJIHUKE U3MEHsIETCsl co BpemeHeM 1o 3akony | = loSinwt. Haiitu 3apsna Q,
IPOXOIAIINI Yepe3 MONepeuHoe CeueHre MPOBOTHIKA 3a BpeMs t, paBHOe moioBuHE nepuoaa 7,
Ecnu nauanbHas cuna Toxa lo = 10 A, muknmgeckas acrora o = 50 ¢,

(’)’, 6’
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KonTposnbHas padota Ne 4.
Bapuanr 5.

405. Tlo Toukomy kombity paguycoM R = 20 cm teyer tok | = 100 A. Onpeaenuth MarHUTHYIO
MHIYKIUIO B Ha ocHu Kosblia B Touke A (puc. 5). Yroa = /3.

415. Tonkwuii npoBoxa muuHO#M £ = 20 cM M30rHYT B BUJE MOJIYKOJIbIA U [TIOMEIIEH B MarHUTHOE
noie (B = 10 mMTun) Tak, 4TO MJIOMIA/Ab IMOJIYKOJIbIIA TMEPHEHAUKYSIPHA JHHUSM MarHUTHOM
uaayknuu. Ilo npoony nponyctumu Tok | = 50 A. Onpenenuts cuny F, gelicTByromiymo Ha
npoBoz. [lonBosinre npoBoaa HanpaBieHbl BIOJIb JIUHAW MarHUTHON HHTYKIIUU.

425.Tonkoe xonbio paxunycomM R = 10 cm HeceT paBHOMepHO pacmpeneneHHbli 3apsa Q = 80
HK7. Koo Bpamaercst ¢ yriaoBoit ckopocTbio ® = 50 paj/c OTHOCHTETBHO OCH, COBIMAA0MIEH
C OJHMM M3 JHMaMETPOB Kojblia. HallTu MarHUTHBIM MOMEHT pm, OOYCIOBJIEHHBII BpalleHUEM
KOJIbIIa.

435. 3apspkeHHas YaCTHIA TPOIIA YCKOPSIOIM Yo pasHocTh noreHuanoB U = 100 B u, Bnetes B
onHopoanoe MarautHoe noJjie (B = 0,1 Tu), crana nBUraThcs Mo BUHTOBOW JIMHUM ¢ miaroM h =
6,5cm u paauycom R =1 cm. OnpenenuTs OTHOIIEHUE 3apsiaa YaCTHUIIBI K €€ Macce.
445.0qnoponusie maruutHoe (B = 2,5 mTn) u anektpudueckoe (E = 10 kB/M) momst ckperieHbt
TOJ IIPSAMBIM YTTIOM. DIEKTPOH, CKOPOCTh v KoToporo pasHa 4 - 10° m/c, Bneraer B 3T mons
Tak, YTO CUJIbI, JEHCTBYIOUINE HA HErO CO CTOPOHBI MAarHUTHOTO U 3JIEKTPUYECKOTO TOJeH, co
HanpapyieHsl. ONpeennTh YCKOPEHHe,d dIeKTPOHA.

455. KBaapatHblii KOHTYp co ctopoHor a = 10 cM, B koTopoM TedeT Tok | = 6 A, HaxonuTcs B
marautHoM nosie (B = 0,8 Ta) mox yriom a = 50° k uausaM uHayknun. Kakywo paboty A HYKHO
COBEpIINTh, YTOOBI TNpPH HEU3MEHHOW CHJIE TOKa B KOHType H3MEHHUTHh ero Gopmy Ha
OKPY>KHOCTb?

465. Pamka u3 npoBoaa conporupieHueM R = 0,04 Om paBHOMEpHO BpallaeTcsi B OJHOPOJHOM
marautHoM nojie (B = 0,6 Tu). Och BpalieHHs JSKHUT B IJIOCKOCTH PAMKHU M MEPICHAUKYISIPHA
auHUAM uHAyKnuu. [Tnomane pamku S = 200 cM?. Omnpenenuts 3apsan Q, KOTOPBIN MOTEYET MO
paMKe IMpU M3MEHEHHH YIia MEXIy HOPMallblo K paMKe W JTUHUAMH UHAYKIUU: 1). ot 0 1o 459
2)or 45 mo 90°.

475. Conenoun coxepxxkutr N = 800 ButkoB. CeucHue cepAcUyHHMKA (M3 HEMarHUTHOTO
matepuana)S = 10 cm?. TTo 06MOTKe TedeT TOK, CO3JAONMil Tmone ¢ MHAyKiued B = 8 mMTo.
Omnpenenutbepennee 3nadenne DJC « € 9 caMoMHIyKIMH, KOTOpas BO3HHMKAET Ha 3aKHMax
COJICHOW/IA, €CJI CHJIa TOKa YMEHbIIAEeTCs IIPAKTHUECKH 10 HYIs 3a Bpems At = 0,8 mc.

Puc.14

KonTposbHas padota Ne 3.
Bapuanr 6.

29



306. Toueunsie 3apsabl Q1 = 30 mxKn u Q2 = -20 mxKn Haxoasrcs Ha paccrosHuu d = 20 cu
apyr ot apyra. OnpenaenuTs HaNPsDKEHHOCTh AJIEKTPUYECKOTo Mot £ B TOUYKE, yJaJIeHHOH OT
nepBoro 3apsnaa Ha paccrostauu 1 = 30 cu, a ot Broporo - Ha Iz =15 cu.

316. Ilo Tomkomy Koublly pamumycoM R = 20 cm paBHOMEpHO pacmpenelieH C JIMHEHHOM
mwioTHocTh0 T = 0,2 mxKn/m 3apan. OnpenenauTbh HAOpPSHKEHHOCTb E 3JIEKTPUYECKOTO MOJs,
CO3[1aBa€MOT0 PACIpEICICHHBIM 3apsjioM B TOukKe A, HaXOJIIEHCSs Ha OCH KOJbIa Ha
paccrosinuu h = 2RoT ero neHrpa.

326. Ha nByx OeCKOHEUHBIX MapauIeIbHBIX IJIOCKOCTSAX PABHOMEPHO PACHpPEEICHBI 3apsiabl C
MOBEPXHOCTHBIMU TUIOTHOCTAMH o1 W o2 (puc. 15). Tpebyercs: 1) wmcnonws3ys Teopemy
Ocrporpazckoro- ['aycca u NPUHIUI CYIEPIO3UINAN AIEKTPUUECKUX MOJICH, HAUTH BBIPasKCHHE
E(X) HanmpspKeHHOCTH 3JIeKTpUueckoro moist B Tpex oonactsx: I, Il u . Tlpunsateo1 = 4o, 02 =2
o; 2) npuHaATh ¢ = 40 nK1/m? 1 TOUKy PacIoIoKHUTh MEKITY IIIOCKOCTSIMHU, 3) MOCTPOHTH rpaduK
E (x).

336. YeTblpe OMHAKOBBIX KaIUIM PTYTH, 3apsOKEHHBIX 10 nmoTeHImana ¢ = 10 B, cimBamooTcs B
onny. KakoB norenuuan g1 oOpa3oBaBmienics Karim?

346. ITptuaka Maccoit m = 5 ke, Hecymas Ha cedbe N = 10 snekTpoHOB, mpoIia B BaKyyMe
ycKopsitollyto paznocts noreHnuanoB U = 1 MB. KakoBa kuHetudeckast sHeprus I MbUIMHKH?
Kakyo ckopocTtb v mpuoOpena nbuimHKa?

356. /IBa kongeHncatopa eMkocTsiMu C1 =5 ux®@ u C2 = 8 Mx@® COENUHEHBI MOCIEAOBATEILHO U
npucoeaunensl k 6atapee ¢ OJIC ¢ = 80 B. Onpenenuts 3apaasl Q1 u Q2 KOHIEHCATOPOB U
pasznoctu noteHnuanoB Uin Uamexay ux oOKiagkamu.

366. Akkymyssitop ¢ DJIC ¢ = 12 B 3apspkaeTcs OT CETH IMOCTOSIHHOTO TOKa ¢ HampsbkeHuem U
= 15 B. OmpenenuTh HaNpsHKEHHE HA KJIEMMax akKKyMyJsaTopa, €Cld €ro BHYTPEHHEe
conpotusienue Ri = 10 Om.

376. 3a Bpemsa t = 10 ¢ npu paBHOMEpPHO BO3pacTarleldl CUJIe TOKa OT HYJS JO HEKOTOPOTO
MakCUMyMa B TMPOBOJHUKE BBIACIHIOCH KomuecTBO Temiothl Q = 40 x/[wc. Onpenenutsb
CPEIHIO CHUJTY TOKaA ¢ / ) B MPOBOJIHUKE, €CIU ero conpotuiienue R = 25 Om.

Puc.15

406. 1o 1BymM OECKOHEYHO JIMHHBIM IIPOBOAAM, CKPEIIEHHBIM IO MPSIMBIM yIJIOM, TEKYT TOKH
l1u 12 =211 (11 = 100 A). OnpeaenuTs MarHUTHYI0 HHAYKIHIO B B TOuke A, paBHOYIAICHHON OT
npoBooB Ha paccrosiaue d = 10 cm (puc. 6).

416. Ilunel renepatopa mauHo# | = 4 M Haxonarcs Ha paccrossauu d = 10 cM apyr oT apyra.
HaiiTu cuity B3aMMHOTO OTTaJIKUBAHUS IIMH MPU KOPOTKOM 3aMBIKAHUH, €CITH TOK | k.3 KOPOTKOTO
3aMBIKaHUs paBeH 5 KA.

426. 3apsan Q = 0,1 mxKu paBHOMEpHO pactipeneiéH no crepxkuio JmHon { = 50 cMm. CtepikeHb
BpallaeTcsl C YIrIoOBOH CKOpocThlo ® = 20 pam/c OTHOCHTENBHO OCH, MEPIeHIUKYISIPHON
CTepKHIO M MIPOXOAsIIeH uepe3 ero cepeaquny. HaliTh MarHuTHBIE MOMEHT pm, OOYCIOBICHHBIN
BpalleHNEM CTEePIKHSI.

436. DnexTpoH BieTen B oaHOpoaHoe MmarnutHOoe mosie (B = 200 m Tn) meprneHauKyJIspHO
JUHUSM MArHHTHOW HWHAYKOuH. ONpeneNuTh CHIIYy SKBHUBAJICHTHOIO KPYroBOrO TOKa lss
CO3/1aBa€MOT0 IBHKEHUEM JJICKTPOHA B MATHUTHOM TIOJIE.

446. OpHO3apsAHBIA HMOH JHTUS Maccod M = 7 a.e.M. IpoOIIeT YCKOPSIOMIYI pPa3sHOCTh
notennuaioB U = 300 B marHuTHOe U »HnekTpuyeckoe mois. OnpeaenuTh MarHUTHYIO
WHIYKOWIO B mons, ecnm TpaeKTopuss HWOHAa B CKPEHNICHHBIX TIOJSX MPSMOJHHEHHA.
HanpsbkenHOCTh E 37€KTpUYIECKOro mojist paBHa 2 KB/w.
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456. ITnockuit kKOHTYp ¢ TokoM | =5 A, cB0OOOAHO YCTAaHOBUJICS B OJJHOPOIHOM MarHUTHOM I0JIC
(B = 0,4 Tx). Inomans koutypa S = 200 cm2 TlommepuBas TOK B KOHTYpE HEH3MEHHBIM, €ro
MOBEPHYIH OTHOCHTEIHLHO OCH, JIeKAaNeld B IJIOCKOCTH KOHTYpa, Ha yroa o = 40° Onpenenuthb
COBEPIICHHYIO TP 3TOM paboTy 4.

466. [IpoBonounsrit BuTOK Auamerpom D =5 cm u conporuBnennem R = 0,02 Om Haxoautcs B
onnopoauom maruutHoMm nosie (B = 0,3 Tu). Ilinockocts BUTKa cocraBiser yroa ¢ = 40° ¢
TuHUSMHA HHAYKIUH. Kakoi 3apsin Q mpoTedeT o BUTKY IPU BBHIKIIIOYSHHH MAarHUTHOTO MOJIsA?
476. Tlo xarymke wHAyKTHBHOCTBIO L = 8 MkI'H Teder Tok | = 6 A. Onpenenuth cpenHee
snauenne DJIC « € 9 caMOMHAYKIMM BO3ZHHKAIOUIEH B KOHTYpE, €CIM CHJIA TOKA U3MEHHTCS
NPaKTUYECKU 0 HyIs 3a BpeMs At = 5 mc.
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Puc.16

KoHnTtposibHast paboTa Ne 3.
Bapuanr 7.

307. B BepuinHax nNpaBUJIbHOTO TPEYroibHUKA co cTOpoHOi o = 10 cm HaxonsaTcs 3apsaasl Q1 =
10 mxKn, Q2 = 20 mxKn n Qs = 30 mxKn. Onpenenuts cuiy F, nefictByronryto Ha 3apsa Q1 co
CTOPOHBI IBYX APYTUX 3aPSIOB.

317. Tlo ToHKOMY MOJIYKOJBILy paBHOMEpHO pacmpernenceH 3apsan Q = 20 wmxkKn ¢ nmuHeiHOM
miotHocThi0 7 = 0,1 mxKn/m. Onpeaenuts HANpPsHKEHHOCTh FE  3JIEKTPUYECKOro MO,
CO3/1aBa€MOT0 paclpeieNICHHBIM 3apsiioM B Touke (), COBMAAI0NICH ¢ IIEHTPOM KOJIbIIA.

327. Ha aByx OECKOHEUHBIX MapajlIeNbHbBIX MJIOCKOCTSIX PABHOMEPHO pACIpEEeNeHbI 3apsbl C
MOBEPXHOCTHBIMU IUIOTHOCTAMH o1 W o2 (puc. 17). Tpebyercs: 1) wucmoas3ys Teopemy
Ocrporpajckoro- ['aycca U NPUHIUN CYNEPIIO3HIIAN DIICKTPUUECKUX TIOJICH, HAUTH BBIPaKCHHE
E(X) HanpspKeHHOCTH dJIeKTpUdeckoro nois B Tpex obxactsx: I, 11 u I, Ilpunsateor = o, 02 =-2
o; 2) npunate ¢ = 20 nKn/m? ¥ TOUKy PacHOIOXKHTh CIOpaBa OT IIOCKOCTEH., 3) IOCTPOHTH
rpaduk E (x).

337. ToHkMii cTepKeHb COTHYT B KOJbIO paguycoM R = 10 cu. OH paBHOMEPHO 3apsDKeH ¢
nuHeiHoN 1oTHOCTRIO 3apsima 7 = 800 wKin/m. Onpenmenuth MNOTEHIHAT ¢ B TOYKE,
PacIoJIOKEHHOW Ha ocu KoJibla Ha pacctossHuK h = 10 cm ot ero 1eHTpa.

347. Kakoii MHHHMMAJbHOW CKOPOCTHIO OUmin JOJDKEH oO0JIamaTh MPOTOH, YTOOBI OH MOT
JOCTUTHYTh OBEPXHOCTH 3apsDKEHHOro Jo noteHnuana ¢ = 400 B merayumueckoro mapa (puc.

18)?
357. IInockuit KOHIEHCATOP COCTOUT M3 JBYX KPYTIJbIX IiacTuH paguycoM R = 10 cwm kaxknmas.
Paccrosane mexny miactuHamMu 0 = 2 wm. KoHmeHcaTop NpPHCOENMHEH K HMCTOYHHUKY

HanpspbkeHus U = 80 B. Onpenenuts 3apsa Q u HanpsbkeHHOCTh E mosst koHzneHcaTopa B IBYX
ClyJasix: a) AUIJIEKTPHK — BO3yX; 0) AUAJIEKTPHUK — CTEKIIO.

367. Ot wucrounuka c¢ HampspkeHuemM U = 800 B HeoOxomumo mepenath MOTPEOUTETIO
MomHocTh P = 10 xBm Ha HekoTopoe paccrosiHue. Kakoe Hanbonbiiee COMpOTUBICHUE MOYKET
UMETh JINHUS Tepeaadn, 4ToObl MOTepu YHEepruu B Hell He npebimamu 10 % ot mepenaBaemoii
MOIIHOCTH?

377. 3a Bpems t = 8 ¢ mnpu paBHOMEpPHO BO3pACTABIICH CHJIE TOKAa B IPOBOJHHKE
conportuBiaeHueM R = 8 Oum Beinenunock kommdectBo Teruiotel Q = 500 Jorc. Onpenenuts 3apsin
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g, MPOXOASAIINI B MPOXOASIIINI B TPOBOJITHUKE, €CIIM TOKA B HaYaJbHBI MOMEHT BPEMEHHU paBHA
HYIIIO.

Puc.17

KontposbHas pabota Ne 4.
Bapuant 7.

407. Ilo 6ecKOHEYHO JUIMHHOMY MPOBOJY, M30THYTOMY TaK, Kak 3TO IMOKa3aHo Ha puc. 19, teuer
Tok | =200 A. Onpenenuts MarHuTHYI0 HHAYKIUIO B B Touke O. Pagnyc nyru R = 10 cwm.

417. KsaapaTHblii KOHTYp co cTtopoHoil a = 10 cM, mo koTopomy TeueT Tok | = 50 A, cB060HO
ycTaHoBuwiIcs B omgHopomaHoMm marHutHoM mosie (B = 10 mTn). Onpenenuts usmenenue All
HNOTEHIMAIBHON 3HEPTUU KOHTYpa MPH IMOBOPOTE BOKPYT OCH, JIeXkallell B IMIIOCKOCTH KOHTYpa,
Ha yron 9 =180°.

427. DnexTpoH B aTOME BOIOPOJa ABMKETCS BOKPYT siipa (MMPOTOHA) IO OKPYKHOCTH PaJHyCcoOM
R =53 cm. Onpenenuts MarHuTHBIA MOMEHT Pm SKBUBAJICHTHOT'O KPYTOBOT'O TOKA.

437. IpoToH mporien yckopsironywo pasHocts noteHimano U = 300 B u BiieTenr B 0lHOpOIHOC
marautHoe noje (B = 20 m Ta) mom yriom o = 30° kK JIMHWUAM MATHHUTHOM WHTYKIUH.
Omnpenenuth mar h u paguyc R BUHTOBO# JMHUM, 1O KOTOpOW OyldeT IABUTaThCs MPOTOH B
MarHuTHOM TIOJIE.

447. Anpda-dyacTuia, MMEROIIAas CKOpocTh v = 2 Mwm/c, Bieraer mox yriom a = 30° k

conanpaBieHHoMy wmarHutHoMy (B = 1 mTn) u anektpuueckomy (E = 1 kB/m) nonsm.
*

Omnpenenuth yCKOpEeHUE @ aib(ha-4acTHIIbL.

457. Burok, B KOTOpOM TOJACpKMUBAETCS TOCTOsiHHAs cuiaa Toka | = 60 A, cB0oOGOmgHO

YCTAHOBUJICS B OJTHOPOHOM MarHuTHOM mojie (B = 20 mTin). Inamerp Butka d = 10 cm. Kakyro
paboty A HYXHO COBEPIIMTH JJIsI TOrO, 4YTOOBI IMOBEPHYTh BUTOK OTHOCHTEJIBHO OCH,
COBMA/IA0NICH ¢ 1HamMeTpoM, Ha yroi o = m/3 ?

467. Pamka, comepxamasi N = 200 BUTKOB TOHKOTO MPOBOJAA, MOKET CBOOOJHO BpamaThCs
OTHOCHTENIFHO OCH, JIeKalleil B IIIOCKOCTH paMkH. Ilmomans pamku S = 50 cm? Och pamMkn
HePHCHIUKYISIPHA JIMHUSAM HMHIYKIHH OJHOPOAHOrO MarHutHoro mojis (B = 0,05 Tn).
Omnpenenuts Makcumanbiyio IJIC € max, KOTOpask HHAYLUPYETCS B PAMKE IIPH €€ BPAICHHH C
gacroroii n =40 ¢,

477. B snekTpuuecKko# menu, couepxaineid pesucrop conportuBieHueM R = 20 OM u kaTymky
uHAYKTUBHOCTBIO L = 0,06 I'n, Teuet Tok | = 20 A. Onpenemuts cuny Toka | B memm yepe3 At

= 0,2 Mc mocJe ee pa3MbIKaHHUS.
” I

Puc.1

KonTposnbHas padota Ne 3.
Bapuanr 8.

308. B BepmmHax KBajApaTa HAXOAATCA oaMHAKOBBIE 3apansl Q1 = Q2 = Q3 = Q4 = 8 - 100 Ku.
KakoiioTpunatenbHblii 3apsn Q HY)KHO MTOMECTHTh B I[EHTPE KBaJapaTa, YTOObI CHIa B3AUMHOTO
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OTTAJIKUBAHUS  TOJOXKHUTENBHBIX 3apigoB ObUla ypaBHOBENIEHA CHJIOW  MPUTSKEHHS
OTpULATEIBHOTO 3apsaa’

318. YerBepTh TOHKOrO Kojbla paanycom R = 10 cm HeceT paBHOMEPHO pacHpeieneHHBIH
sapsag Q = 0,05 mxKn. OnpenenuTe HaANPsDKEHHOCTh EljiekTprdeckoro molis, CO3JaBaeMoTO
pacrpeneneHHbIM 3apsaaoM B Touke (J, COBNAAAIONIEH C HEHTPOM KOJIbLA.

328. Ha nByx KoakcHalbHbIX OECKOHEUHBIX HWIMHIpaX paauycamu R um 2R paBHOMEpHO
pacrpeneneHbl 3apsiipl ¢ MOBEPXHOCTHBIMH IUIOTHOCTsMH o1 U o2(puc. 20). TpeOyercs: 1)
ucnonb3yst Teopemy Ocrparpaackoro-I'aycca: Haiith 3aBUCHMOCTh E (I) HampsbKEHHOCTH
ANEKTPUYECKOTO MOJIS OT paccTossHus i Tpex obnacteit: |, I u lll. IIpusasats o1 = - 20, 02 = o}
2) BBIUUCIIUTHh HANPSHKEHHOCTh F B TOUKE, YIAJICHHOW OT OCH IUJIMHIPOB Ha PacCcTOSHHUE I, U
ykasaTh Hanpapienue Bexropa E. Ilpunsate ¢ = 50 #Ka/u?, r = 1,5 R ; 3) mocrpouts rpapux
E (r).

338. Ilome 0O6pa30BaHO TOYEYHBIM JUIIOJNEM C JJIEKTpuueckuM MoMmMeHToM P = 200 nKn - m.
Omnpenenuth pa3HOCTh MoTeHIMaNoB U 1BYX TOYEK MOJA, PACHOJIOKEHHBIX CHMMETPHYHO
OTHOCHUTENIHLHO JHIOJIS Ha €ro OCH Ha paccTostHuU I = 40 ¢y OT LeHTpa TUTOI.

348. B oxmHOpomHOE 3JIeKTpHUEcKoe moje HampsokeHHocThio E = 200 B/m Bneraer (BHOJb
CHJIOBOH JIMHUHU) 3JIEKTPOH CO CKOPOCThIO 00 = 2 Mm/c. Onpenenutb paccrosiHue £, KOTOpoe
HPOHAET JIEKTPOH 1O TOUKH, B KOTOPOH €ro CKOpOCTh Oy/leT paBHA MTOJOBUHE HAYaJIbHOM.

358. JIBa metamnuueckux mapuka paauycamu Ri1 =5 cuuR2 = 10 cu umeror 3apsaast Q1 = 40
HKn n Q2 = - 20 nKn coorBeTcTBeHHO. Haiitu sHepruto W, koTopasi BbLACTUTCS NpH paspsae,
€CIIU apbl COENUHUTH TPOBOJHUKOM.

368. IIpu BKIIFOUCHUHU 3JIEKTpOMOTOpa B ceTh ¢ Hanpspbkenuem U = 220 B on nmotpedisier Tok | =
5 A. Onpenenuts MOIIHOCTH, moTpedisiemyo motopoM, u ero KIIJl, ecnu comporuBienue R
00MOTKH MOTOpa paBHO 6 OMm.

378. Ompenenuth KoJmyecTBO TemioThl Q, BbyaenuBuieecs 3a Bpemsa t = 10 ¢ B mpoBoaHuKe
conpotuiaeHrueM R = 10 Om, eciu cuina Toka B HEM, paBHOMEPHO YMEHBIIAsCh, U3MEHUIACH OT
11=104 no l.=0.

408. ITo Tonkomy koabiy TeueT Tok | = 80 A. OnpenenuTh MarHUTHYIO UHIAYKIMIO B B Touke A,
paBHOYIAJIICHHOM OT TOUEK KoJjblia Ha paccTosHue I = 10 cM (puc. 21). Yrou a = /6.
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Puc.20

yCKOpCHl/IC a OMmpeaeasaeTCs B MOMEHT BXOKACHUA Sapﬂ)Keﬂﬂoﬁ 4acTHIBl B 00J1aCTh NpOCTPaHCTBA, r1€ JOKAIU30BaHAa OAHOPOAHBIC MATHUTHOC U
JJIEKTPUIECKOC MMOJIA.

KonTponbHas padota Ne 4.
Bapuanrt 8.

418. Tonkoe npoBosiee Koibio ¢ TokoM | = 40 4 momenieHo B OJJHOPOJHOE MarHUTHOE MOJIe
(B = 80 mTux). ITnockocTh KoJblia MEPHIECHANKY/ISIPHA TMHUSIM MarHUTHOM MHAyKIuH. Paguyc R
koJbua paseH 20 cm. Halitu cuny F, pacTsruBarouiyo Kojblio.
428. CromrHo#t ummuuap paguycoM R = 4 cm u Beicotoir h = 15 cM HeceT paBHOMEpHO
pacnpenenenubii no o6semy 3apsa (P = 0,1 mx Kn/m®). Llnnmeap Bpamaercs ¢ 4actoToi N =
10 ¢! ortHOCHTENBHO OCH, COBNAJANOIIEH C €ro reoOMETPUYECKOM OChl. HallTh MarHUTHBIH
MOMEHT pm HMJIHHIPA, 00YCIOBICHHBIH €ro BpalleHueM
438. Anbda-uacTuna, MpOUJs YCKOPSIONIYI0 pasHOCTh HoTeHIHManoB U, crama nBHUrathcs B
onHopoaHom MarautHOM mnoje (B = 50 m Tiu) mo BuHTOBOM ymHUM ¢ miaroM h = 5 cm  u
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pamuycom R = 1 cm. Ompenenuts YCKOPSIOMIYI0 Pa3sHOCTh MOTEHLHANOB, KOTOPYIO MPOILIa
anbda-yacTuua.

448.TIpoTOH TIpOIIENT HEKOTOPYIO YCKOPSIOMYI0 pa3sHOCTh noTeHnuanoB U u Bieren B
CKpELICHHBIE TOJI MPSIMBIM YIIIOM OJHOPOHBIE Toyisi: MarHuTHOE (B = 5 MTu) u anekTpudeckoe
(E = 20 xB/m). Omnpenenutb pa3HOCTh MOTCHIHAIOB U, €CiaM MPOTOH B CKPEIICHHBIX MOJAX
JIBUKETCS MPSIMOJIMHEITHO.

458. B OIHOPOJHOM MArHUTHOM TMIOJI€ MEPIEHIUKYISPHO IJMHUSAM HHIYKIUU PACHONOXKEH
IIOCKHT KOHTYp miomanpio S = 100 ecm?. TlomjepkuBas B KOHTYpE IOCTOSHHYIO CHITy ToKa | =
50 A, ero mepeMecTwiIH U3 MOJIsI B 00JaCTh MPOCTPAHCTBA, /i€ ToJie OTCYTCTBYET. OnpenenuTh
MarHuTHYI0 WHAYKIHIO B MOJs, €ClU Mpy MepeMelleHuH KOHTypa Oblia coBepiieHa pabota 4 =
0,4 Ix.

468. Tlpsimoii mpoBoasmuil cTepKeHb JmHOU £ = 40 cM HaxOAUTCS B OJJHOPOJTHOM MarHUTHOM
none (B = 0,1 Tn). KoHibl CTEpXHsI 3aMKHYTBHI THOKHM TPOBOJOM, HAXOMISIIMMCS BHE TMOJISL.
ConpotuBienue Beeit nenu R = 0,5 Om. Kakas momHOCTh P moTpedyercs sl paBHOMEPHOTO
nepeMenIeHHs CTEPXKHS MEPIEeHANKYISIPHO JIMHUSIM MarHUTHON MHIYKIIUHA CO CKOpOCThI0 » = 10
Mm/c?

478. Llenb cocTtouT M3 KaTymku WHAYKTHBHOCTRIO L = 0,1 I'H m mcrounuka toka. McTounuk
TOKa OTKJIIOYMJIM, HE pa3pbiBas Lenu. Bpems, yepe3 kotopoe cuia toka ymenpmmres o 0,001
nepBoHavagbHOro 3Hauenus, papHo t = 0,07 c. OnpenenuTb CONPOTUBIICHHE KATYIIKH.

Puc.21

KontposnbHas pabota Ne 3.
Bapuanr 9.

309. Ha paccrostauu d = 20 cm HaxomasTes nBa TouedHbix 3apsaa: Q1 = -50 nKx uQ2 = 100 K.
Omnpenenuth cuity F, neiictByromyto Ha 3apsn Qs = -10 #Kn, ynajaeHHBIH 0T 000OUX 3apsI0B Ha
OJIMHAKOBOE paccTosiHue, paBHoe d.

319. Ilo ToHkOoMy KOJBIy paBHOMEpHO pacnpeneneH 3apsgy Q = 10 uKn ¢ nuHelHON
miotHocThto 7 = 0,01 mxKn/m. OnpenenuTs HaNpsDKEHHOCTh E - 3JCKTPUYECKOTO  TIOJIS,
CO3[1aBa€MOT0 PaCHpE/ICICHHBIM 3apsiOM B TOUKE A, JIeKaleld Ha OCH KOJIbLIa M YJAJIEHHON OT
€ro LEHTpa Ha PACCTOSHUE PAaBHOE PainycCy KOJbIa.

329. Ha nByx KoakCHaJbHBIX OECKOHEYHBIX HWIMHIpax paguycamu R um 2R paBHOMEpHO
pacrpeneneHbl 3apsiipl ¢ MOBEPXHOCTHBIMH ILIOTHOCTSMH o1 U o2(puc. 22). TpeOyercs: 1)
ucnonb3yst Teopemy Octparpaackoro-I'aycca: Haiith 3aBUCHMOCTh E  (I) HampsbKEHHOCTH

AMEKTPUYECKOTO TOJIs OT paccTosiHus st Tpex oosacreii: I, 11 u 1. [Ipunste o1 = o, 02 =- 0; 2)
BBIUUCIUTh HANpPsDKEHHOCTh £ B TOYKE, YIAJICHHOH OT OCH IMUIMHAPOB Ha paccTosHue I, H
ykasaTh Hanpapienne Bektopa E. IIpunats ¢ = 60 nKa/u?, r = 3R ; 3) mocTpouts rpadux E
(n).

339. Dnekrpuueckoe moyie 00pa3oBaHO OECKOHEYHO IMHHOHN 3apsHKeHHOW HUTHIO, JIMHEHHas
IIIOTHOCTH 3apsiaa kotopoir 7 = 20 nKn/m. Onpenenuts pasHOCTh MoTeHIHaI0B U ABYX TOUek
MOJIs, OTCTOSIIIIMX OT HUTH HA pacCTOsHUM M1 = 8 cm u r2 = 12 cm.
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349. DnekTpuyeckoe Moje Co3laH0 OECKOHEYHOM 3apsKCHHON MPSIMOW JIMHUEH ¢ paBHOMEPHO
pacipenenetabim 3apsiaoM (7 = 10 nKn/m). Onpenenuth KHHETHYESCKYIO SHEPTUio T23JIeKTpOHA B
TouKe 2, eciu B Touke 1 ero kunerudeckas sHeprusi 71 = 200 2B (puc. 23).

359. IIpocTpaHCTBO MEXIy IUIACTUHAMH ILIOCKOTO KOHACHCATOpA 3aMOJIHEHO IBYMS CIOSMHU
TURJIEKTpUKA: crekiaa tomuboi di = 0,2 cm m cnoem mapaduna tonmmaon d2 = 0,3 cm.
Pasznocth norennuanoB mexay ookiaaakamu U = 300 B. OnpeneauTs HANPsHKEHHOCTh E 1O U
maJeHne moTeHnnanga B KaKI0M U3 CIO€EB.

369. B cerp ¢ Hanpsokenuem U = 100 B nmoakiIouniM KaTymky ¢ conpotuBieHueM Ri =2 kOwm
U BOJIBTMETpP, COCAMHEHHBIE mnocienoBarenbHo. [lokaszanme BombTMerpa Ui = 80 B. Korma
KaTyIIKy 3aMeHWIN Apyroi, BombTMeTp mokazan Uz = 60 B. OnpenenuTsh COMPOTHUBICHHE
R2apyroit katymku.

379. Cuna Toka B 1ienu u3MeHsiercs mo 3akoHy | = losinmt. OnpeneanTs KOJIUYECTBO TEMIOTHI,
KOTOpOE BBIIEIUTCS B MPOBOAHKKE conmpoTuBieHneM R = 10 Owm 3a Bpems, paBHOE YeTBEPTH
nepuona (ot t1 = 0 go t2 = 7/4, rome 7= 10 ¢).

Puc.22 Puc.23

KonTposnbHas padota Ne 4.
Bapuanr 9.

409. Tlo nByM OECKOHEYHO JJIMHHBIM, MPSAMBIM IapajIeNbHbIM IIPOBOJAM TEKYT OJUHAKOBbIE
toku | = 60 A. OnpenennTs MarHUTHYIO HHAYKIKMIO B B Touke A (puc. 24), paBHOYIaIEHHON OT
npoBooB Ha paccrosiHue d = 10 cm. Yron = n/3.

419. KsagpaTHas paMkKa M3 TOHKOTO TIPOBOJa MOKET CBOOOJHO BpamaTbCs BOKPYT
rOpH30HTAJIbHON OCH, COBMajarouield ¢ ogHoN U3 ctopoH. Macca m pamku paBHa 20 r. Pamky
noMecTUIIn B oHOpoaHOoe MarHutHoe mose (B = 0,1 Tux), HampaBlieHHOE BEPTUKAIBLHO BBEPX.
OmnpenenuTh yroi o, Ha KOTOPBIH OTKJIOHMJIACh paMKa OT BEPTUKAJH, KOTa 110 HeW MPOITyCTHIIN
Tok | =10 A.

429. Ilo noBepxHOCTH auCcKa paguycoM R = 15 cm paBHOMepHO pacmpenenet 3apsan Q = 0,2 Mx
Kn. Jluck Bpamaercs c¢ yrimoBod ckopocthio ® = 30 pan/c OTHOCHTENBHO OCH,
HNEepHeHANKYISIPHON IUIOCKOCTH JUCKAa M Tpoxojsdmed depe3 ero ImeHtp. Omnpenenuts
MarHUTHBIH MOMEHT pm, OOYCIIOBJICHHBIN BpalllEeHUEM JIHCKA.

439. Non ¢ xunernueckoit sueprueid T = 1 k3B nonan B onHopoaHoe MarHuTHOE nosie (B =21 m
Tn) u cran gBUrathes mo OKpyKHOCTH. ONpeAeIuTh MAarHUTHBIH MOMEHT pm IKBHBAJICHTHOTO
KpPYrOBOTO TOKA.

449. Maruutioe (B = 2 mMTa) u osnexrpuueckoe (E = 1,6 kB/M) mons coHampaBiieHBI.
[Mepnennukynsipuo BektopaMm B m E Bieraer snektpoH co ckopocteio v = 0,8 Mwm/c.
OnpenenuTh YCKOPEHHE @ JJEKTPOHA.

459. TInockuii kouTyp ¢ TokoM | = 50 4 pacnonoxxeH B ogHOpoJHOM MarHuTtHOM mose (B = 0,6
Tn) Tak, 4TO HOpMaJlb K KOHTYPY HEPICHAUKY/ISPHA JMHUSM MAarHUTHOW WHAYKLUH.
Omnpenenuth paboOTy, COBEpIIAEMYI0 CHUJIAMHU HOJII MPH MEMJICHHOM IOBOPOTE KOHTYpa OKOJIO
oCH, JIeXKalllel B TJIOCKOCTH KOHTYpa, Ha yroJ a = 30°.

469. IlpoBonouHbIi KOHTYp miomaaplo S = 500 oM’ wu COINPOTUBJICHUEM R =01 Om
PaBHOMEpPHO BpaImaercsi B 0AHOPOJHOM MarHUTHOM 1oJjie (B = 0,5 Ti). Och BpamieHus JeXKHUT B
IJIOCKOCTH KOJIbL]Aa W MNEPIEHIUKYISpHA JMHUSAM MAarHUTHOM WHAYKIMHM. OnpenennTh
MaKCHMAaJIbHYI0 MOIIHOCTE Pmax, HEOOXOIMMYI0 JJIsl BpAIlEHUsS] KOHTYpa C YIJIOBOH CKOPOCTHIO
o =50 pan/c.
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479. VcTouHHMK TOKa 3aMKHYJIHM Ha KaTymKy conportuBieHueM R =10 OM u MHIYKTHBHOCTBIO
L =0,2 I'n. Yepes kakoe Bpems cujia ToKa B 1ienu gocturHeT 50% MakcUMaabHOro 3HaueHus?

Puc.24

Cemectp 3
KontposbHas pa6ota Ne 5.
Bapuanr 0.

1. VYcranoBka s HaOmoneHus konen HbploToHa ocBemaercs HOPMAalbHO TMaAal0NUM
MoHOxpoMaTudeckum cBetoM (A = 590 uwMm). Paamyc kpuBu3Hbl R nuH3bI paBeH 5 cwm.
ONPEACIUTh TONMIMHY O3 BO3IYIIHOTO MPOMEKYTKAa B TOM MECTE, IJie B OTPaKCHHOM CBETE
HaOJI01aeTcsl TPETHE CBETIIOE KOJIBIIO.

2. Paccrostnne mexay mtpuxamu audpakinuonHoi pemerkn d = 4 mxm. Ha pemerky nanmaer
HOPMaJIbHO CBET C JIMHOW BOJIHBI A = 0,58 MkM. MakcuMyM Kakoro HamOOJBLIETO MOPsIKa
JIaeT 3Ta penieTka?

3. ITy4ok cBeTa majgaer Ha MIOCKOMAPaJUIeNbHYI0 CTEKISIHHYIO IIACTUHY, HUKHSSI TOBEPXHOCTh
KOTOpO# HaxoauTcs B Boje. [Ipu kakoM yrie najeHus B CBET, OTPaKEHHBIN OT I'PAHUIBI CTEKIIO
— BOJIa, OyZIeT MaKCUMaJIbHO MOJSPH30BaH?

4. PenATHBHCTCKHI TPOTOH oOJajan KHHETHYECKOW SHEpPrued, paBHOW DJHEPrUU IOKOS.
OTpeNenuTh, BO CKOJbKO pa3 BO3pacTeT €ro KHHETUYeCKas DSHEprus, €cid ero HMIYIbC
yBEIMYUTCA B N = 2 pasa.

5. CpenHsis JHepreTHdeckas CBETMMOCTh R moBepxuoctu 3emmm pasHa 0,54 JIx/(cm?* mum).
KakoBa momkHa ObITH Temmnepatypa 1 MOBEPXHOCTH 3€MJIM, €CIM YCIOBHO CYHTATh, YTO OHA
U3Ty4daeT Kak cepoe Teio ¢ kodpdumumentom yepuotsr ar=0,25?

6. Ha 0uHKOBYIO TIIACTUHY HAMpaBICH MOHOXPOMATHYECKH My4oK cBeta. DOTOTOK
npekpamaercs npu 3aaepxuBaroniel pazHoctu noreHuuanoB U = 1,5 B. Omnpegenuts anuny
BOJIHBI A CBETA, NMA/IAIOIIETO Ha MJIACTUHY.

7. OmpenenuTh UMIYIBC pe JIEKTPOHA OTAauu, eciu (GoToH ¢ sHepruei €1 = 1,53 M»sB B
pe3yiabTaTe paccesiHusl Ha CBOOOHOM JIEKTPOHE MOTEPSI /3 CBOEH PHEPIUH.

8. ToueuHBI! HCTOUHHK MOHOXPOMATHYECKOTO (A4 = 1 HM) H3JTydeHUS] HAXOUTCS B IICHTPE
cepuueckoii 3auepHeHHo0i K0a0bI pagnycoMm R = 10 cm. OmpenenuTs CBETOBOE IaBICHHE P,
HPOU3BOJUMOE Ha BHYTPEHHIOIO TOBEPXHOCTH KOJIOBI, €CJIM MOLTHOCTh UcTOuHUKa P = 1 kBT.

KoHnTtposibHast paboTa Ne 5.
Bapwuanr 1.

1. Mexny CTEeKISIHHOW MIACTUHKOW M JIeXKAIell Ha HEeW IJIOCKOBBIMYKJIOW JTMH30M HaXOMUTCS
KUAKOCTh. HallTu mokaszaTenb NpPEeTOMIICHHS KUAKOCTH, €CIA Paauyc I3 TPEThero TEMHOTO
KoJbila HeroTOHA Tpu HAOIOJICHNN B OTPa)KEHHOM CBETE C JUIMHOW BOJHBEI A = 0,6 MKM paBeH
0,82 mm. Pagmyc kpuBu3Hbl 1uH3BI R = 0,5 M.

2. Kakoe HammeHnbiiee 4uciio Nmin HITPUXOB JOJDKHA CoOAepkKaTh MU(pPAKIMOHHAS pPEIIETKa,
9TOOBI B CIIEKTPE BTOPOTO IMOPSAKA MOKHO OBLIO BUIETh Pa3lieIbHO IBE KEJITHIC JIMHUKM HATPHS
¢ nuHamu BosiH A1 = 589,0 um u A2 = 589,6 am ? KakoBa qimHa £ TaKOH pPEHICTKH, €CIH
nocrosiuHast pemeTku d = 5 Mrm?

3. [nactuHKy KBapi@a TOJIHMHOW d = 2 MM MOMECTHIIM MEXAY HapasieIbHBIMA HUKOJSIMH, B
pE3yNbTaTe Yero MiIOCKOCTh MOJSPU3AIUA MOHOXPOMATHUECKOTO CBETA MOBEPHYJIACH HA YTOJT ¢
=53° Kakoii HaMMEHbIICH TOMMIUHBI Omin CIEAyeT B35ATh IJIACTHHKY, YTOOBI TMOJIE 3PEHHUSI
MOJISIPUMETPa CTaI0 COBEPIICHHO TEMHBIM?
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4. Yactuua ABWXKETCS CO CKOPOCTBIO » = ¢/3, T1e ¢ — CKOpOCTh cBeTa B Bakyyme. Kakyro monto
SHEPIruU NOKOS COCTAaBIISIET KUHETUYECKask SHEPrusi?

5. Bblumcnuth uCTHHHYIO TemmepaTypy I BoOJb(pPaMOBON pAaCKaJIEHHOM JIEHTHI, €ClU
palualMOHHON NHMpOMETp moka3biBaeT Ttemmepatypy Ipax = 2,5 kK.  IIpunarts, uro
HOIJIOIaTeNbHas CIOCOOHOCTh AU BOJb(paMa HE 3aBUCUT OT YACTOTHl M3JIydeHHS U paBHA
ai =0,35.

6. Kpacnas rpanuna ¢orodddexra mng mukina Ao = 310 M.  Omnpepenut MaKCUMalbHYIO
KMHETHYECKYIO 9HEpIruio Tmax (DOTOZIEKTPOHOB B AJIEKTPOH-BOJIbTAX, €CIM HA LIUHK MaJaeT CBET
¢ nuuHoi BoaHb! A = 200 HMm.

7. ®orton mnpu 3¢pdekre KoMmnToHa Ha CBOOOTHOM 3JEKTPOHE OBUI paccesH Ha yroia 9 =nu/2.

Onpenenuts uMnynse p ( B MaB/c)?, mpHOGpPETEHHbII YMEKTPOHOM, €Clii SHeprus (OTOHaA 10
paccesinus 6buta €1 = 1,02 MaB.

2 IM»1B/c — equnuIa HUMITyJIbCa!

160x1071 o

1 MsB/c = =533x10%%kz - mlc

3x10%u/¢

KonTponbHas pabota Ne 5.
Bapwuanr 2.
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1.Ha ToHKYIO IUIEHKY B HalpaBJCHUU HOPMAIU K €€ OBEPXHOCTHU M1aJaeT MOHOXPOMAaTHYECKUN
cetT ¢ umHOK BosHBI A = 500 HM. OTpakeHHBII OT HEe CBET MAaKCHMAaJIbHO YCUJIEH BCIIE/ICTBUE
uHTEephepeHIun.

2. Ha mnoBepxHOCTh JU(PPAKIMOHHON pelIeTKH HOPMAJBHO K €€ IIOBEpXHOCTH MaJaer
MoOHOXpomaTudeckuii cseT. [locTosHHas AuQpakuMOHHOM pemerkd B N = 4,6 paza Goibiue
JUIMHBI cBeTOoBOW BONHBL. Haiitu oOmee yucno M nudpakinuoHHBIX MaKCUMYMOB, KOTOpBIE
TEOPETHYECKH MOKHO HaOII0IaTh B JTAHHOM Cllydae.

3. [NapannenbHblil My4OK CBeTa MEPEXOIUT U3 INIMLEPUHA B CTEKJIO TaK, UTO Iy4OK, OTPaKECHHBIN
OT TpaHMIBI pa3fenia 3TUX Cpell, OKa3bIBA€TCS MAKCHUMAaJbHO MOJIIPU30BaHHBIM. OmnpeaenuThb
YToJl y MEeXAY NaJaloluliM 1 MPEJIOMIICHHBIM Ty4YKaMH.

4. TIporoH ¢ kuHeTnueckoit sHeprueit T = 3 I'3B npu TopMOKEHNUU TOTEPSUT TPETh ATOM YHEPTHUU.
Omnpenenutp, BO CKOJILKO pa3 U3MEHUJIICS PEISITUBUCTCKUM UMITYJIbC OL-4ACTHULIBI.

5. Uepnoe teno umeet temnepatypy 71 = 500 K. KakoBa Oyner tremnepatypa T2 Tena, ecinu B
pe3yibTaTe HarpeBaHMs MOTOK M3IIy4EHHS YBEIUIUTCA B N = 5 pas?

6. Ha noBepxHOCTH Kaus magaeT cBeT ¢ JIMHOM BoiHbI A = 150 um. Onpenenutsb
MaKCHMaJbHYI0 KHHETHYECKYIO 3HEPIHI0 Tmax (POTORIEKTPOHOB.

7. PentrenoBckoe uznmydenue ( A = 1 HM) paccermBaeTcst SJIEKTPOHAMH, KOTOPbIE MOXKHO CUUTATH
HNPaKTHYECKU CBOOOJHBIMU. OTpeneIuTh MAKCUMAJIBbHY0 IJIMHY BOJHBI Amax PEHTI €HOBCKOIO
U3JIYy4CHUSI B PACCETHHOM ITyUKe.

8. OmpenenuTh IHEPreTHICCKYI0 0CBEIIEHHOCTh (00ayd4eHHOCTD) Fe 3epKaIbHOM MOBEPXHOCTH,
ecIH JaBJIeHHE p, Mpou3BoauMoe u3nydenneM, paBao 40 mxlla. VM3mydenne nagaer HOpMalbHO
K OBEPXHOCTH.

KonTponbsHas padota Ne 5.
Bapuanr 3.

1. Paccrosinue L ot meneit 1o skpana B onbiTe FOHra pasno 1 M. OnpenenuTs paccTosiHHE
MEXAy WIensiMHu, eciau Ha otpe3ske mmHod ¢ = 1 cm ykmaneiBaetcss N =10 TemHBIX
UHTEepdepeHINOHHBIX Tonoc. J{muHa BoiHbl 4 = 0,7 MKM.

2. Ha nudpakuvoHHYIO pelIeTKy HajaeT HOPMaJbHO MapajlieNbHbI Mydok Oenoro cmera.
CrnexTpsl TPEThEero M YEeTBEPTOTO MOPsIJIKa YACTUYHO HAKJIaJbIBAIOTCS APYr Ha apyra. Ha kakyio
JUTMHY BOJIHBI B CIIEKTPE YETBEPTOro MOpsAKA HakjajbiBaercs rpanuna (A = 780 HM) cnektpa
TPEThEro nopsaka’?

3. KBapueByo mNIaCTHHKY MOMECTHJIM MEKIY CKpElleHHbIMH HUKoJsiMHu. Ilpu Kkakoit
HauMEHbIICH ToNmMHEe Omit KBapIEeBOM IUIACTUHBI TOJE 3pPEHUS MEKAY HHUKOISAMH Oyaer
MaKCHMaJIbHO NpocBeTiieHo? [locTosiHHAS BpallleHus o KBapla paBHa 27 rpai/ MM.

4. Tpu kakoii ckopoct [ (B DOJIAX CKOPOCTH CBETa) PENIATHBHCTCKAas Macca JIoOOH 4acTHIIbI
BelecTsa B N = 3 pa3a OoJible MacChl MOKOS?

5. Temneparypa abcomoTHo uepHoro Tena T =2 kK. Onpenenuts JIUHY BOJHBI Am, HA KOTOPYIO
NPUXOIUTCS MAKCHUMyM 3HEPIUM H3JIy4eHHS, U CHEKTPAJIbHYI0 IUIOTHOCTh SHEPreTHYECKOH
CBETUMOCTH (U3JIydaTebHOCTH)(I,T)max JAJISI 3TOU JITMHBI BOJIHBI.

6. ®oton ¢ sueprueit € = 10 3B nmagaer Ha cepeOpsHYIO MIACTHHY M BBI3BIBAET (HOTOID(DEKT.
Omnpenenuth UMIYNIbC P, HOJYYEHHBIH MIIACTUHOW, €CIIM NPUHATh, YTO HAIPABJICHUS JBWKECHUS
¢oToHa ¥ POTOIIEKTPOHA JIe)KAT HA OJHOU MPSIMON, MEePIEHANKYJIIPHONU TOBEPXHOCTH IIACTHH.
7. Kakas nons sHepruu ¢potoHa npuxoautcs npu 3pdexkre Komnrona Ha 37eKTpoH OTIa4H, €CIU

paccesnue (pOTOHA MPOUCXOAUT Ha yron 3 = m/2? DHeprus potoHa mo paccesnus €1 = 0,51
M»5B.
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KonTposnbHas padota Ne 5.
Bapuasnr 4.

1.Ha cTeknsHHYIO TJIACTHHY TIOJIO)KEHA BBINYKIOW CTOPOHOW MIJIOCKOBBIMYKJAs JHH3A.
CBepxy JHMH3a0CBCIIEHA MOHOXPOMAaTHYECKHMM CBETOM JuiMHOW BOJIHBI A=500HM.HaiiTu
panguyc RIMH3BI, ecnu paguyc 4eTBEpPTOro, TEMHOro Koibla HbpI0OTOHAa B OTpakeHHOM
cBeTe 4= 2 MM.
2.Ha nudpakunoHHyl penieTky, coaepxkamyro N = 600 mTpuxoB Ha MUUIMMETp, TajaacTt
HOpMasbHO Oenbiii cBeT. CHeKTp Mpoerupyercs MOMENIeHHON BOJM3M pEImIeTKH JHH30# Ha
skpaH. Onpenenuts JuHy £ CIEKTpa MEepBOro MOpsAKa Ha dKpaHe, eClIM PAcCTOSHUE OT JIMH3BI
1o 3kpana L=1,2m. ['panunbl Bugumoro crnekrpa: Axp= 780 Hm, Ay = 400 HM.
3.Ilpu mnpoxokjaeHuu cBera depe3 TpyOKy mmuHO# €1 = 20 cM, comepkalyw pacTBOp
caxapa koHnenrpanueit C1= 10%, niockocTs MONAAPU3ANNUH CBETA MOBEPHYIACh HA Yrol
o1 = 13,3°. B gpyrom pactBope caxapa, HATUTOMB TpYOKY anuHOU £2=15cM, TIIOCKOCTH
HONSpU3aLUU TMOBEpHyNach Ha yroup2 = 5,2°.0Onpemenuts KoHUEHTpauuio C2 BTOPOTO
pacTBopa.
4.0mpenenuTs OTHOIICHUE PEISITUBUCTCKOTO HMIYyJIbca P-3JIEKTPOHA C KHHETHYECKOU
sHepruei 7= 153 K KOMOTOHOBCKOMY UMIYJIBCY MoC 3IEKTPOHA.
5. Ompenenuth Temneparypy I H DHEPreTHYECKYH CBETHUMOCTH (M3Jy4aTelbHOCTH)
ReaOCONIOTHO YEpHOTO Tela, €CIM MAaKCUMyM SHEPrud W3JIYUYCHHUs NMPHUXOJUTCS Ha JJIHHY
BOJIHBI Am= 600 HM.
6.HadoTosnemeHT ¢ KaToAOM U3 JHUTHUSA MaaaeT cBeT ¢ AJUHOW BOJHBI A=200 HM.
HailiTuHauMmeHnpliee 3HaueHHEe 3aJepKHUBaONIel pa3sHOCTH MoTeHIuanoB Umin , KOTOpYIO
HY>KHO IPHJIOKHUTH K OTOSTIEMEHTY, UTOOBI MPEKPATUTH (POTOTOK.
7. OnpenenuTh MaKCHMMaJIbHOE H3MEHEHHE JIUHBI BOJHBI (AA)max MPU KOMIITOHOBCKOM
paccessHUHCBETA HA CBOOOHBIX AJIEKTPOHAX U CBOOOJHBIX MPOTOHAX.
8. [laBneHuecBeTa, MPOU3ZBOAMMOE Ha 3€pKaJIbHYIOMOBEPXHOCTh, p = 5 mlla. Onpenenutsb
KOHILEHTPAUIO 10 GOTOHOB BOIU3M MOBEPXHOCTH, €CJIM JJIUHA BOJHBI CBETA, MAJalONIero Ha
NOBEPXHOCTh, A = 0,5 MKM.

KontponbHas padora Ne 6.

Bapwuasnr 0.

1. HeB030yXIeHHBIN aTOM BOJOPOJa MOTrJIONIAeT KBAHT U3MYYCHUS C JUTMHOW BOMHEI A = 102,6
HM. BuraucinuTh, monb3ysack Teopuel bopa, paawyc I 3IEKTPOHHOW OpPOUTHI BO30YXKIACHHOIO
aToMa BOJIOPOJa.

2. Bpruucnuth Hambojiee BEPOATHYHIO JCOPOMIICBCKYIO JUJIMHY BOJHBI A MOJIEKYyNd as3ora,
coIepKalIiXcs B BO3AyXe MPH KOMHATHOM TeMIeparype.

3. OuUeHUTh C MOMOIIBIO COOTHOIIEHHUS HEOMPEICIIEHHOCTeH MHHHMAJLHYI0 KHHETHYECKYIO
SHEPTUIO JIEKTPOHA, ABIKYIIErocss BHYTpH cdepsl paanycom R = 0,05 am.

4Yactua  HaxoauTca B OECKOHEYHO  TJIYOOKOM, OJHOMEPHOM,  MPSIMOYrOJbHOM
noTeHnHaNbHOMSIIUKe. Haiitn oTHOmeHue pasHocTH AFEnn+1 COCETHUX HDHEPreTHUECKUX
ypOBHEi#i K 3Hepruu En 4acTUIBI B TpexX ciydasx: 1) n=2; 2)n=15; 3)n — oo.

5. Haiiti nepuon monmypacnana Ty pagnoakTUBHOT'O H30TOIA, €CIM €ro aKTUBHOCTH 3a BpeMs { =
10 cyr. ymenbmuiachk Ha 24 % 1o cpaBHEHUIO ¢ IEPBOHAYAIIBLHOH.

6. OnpenenuTh KOJIUIECTBO TEIUIOTH Q, BBIACIAIONMICICS IPU pacmaie pajoHa aKTHBHOCThI0 A =
3,7 - 10" Bk 3a Bpems t = 20 mMuH. Kunernmueckas sHeprus T BbUICTAIONICH U3 pajoHa a-
YJacTHIlbl paBHa 5,5 M»aB.

7. Onpeaenuth TemIoTy Q, HEOOXOAUMYIO IS HArpeBaHUs KpucTaia Kanus maccoit m = 200 r
ot temnepatypel T1 = 4 K go temneparypst T2 = 5 K. IIpuHATh XapaKTepuCTUUYECKYIO
temnepatypy Jebas ms kanus ®p = 100 K u cuntats ycnoBue T<<®p BBIIOTHEHHBIM.

8. Ompenenuth T0II0 CBOOOIHBIX JIEKTPOHOB B MeTie npu temneparype T = 0 K, sHeprum ¢
KOTOPBIX 3aKIIFOYCHBI B MHTEPBAJIC 3HAUCHUH OT %2 €max IO  Emax.

KontponbHas pabota Ne 6.

39



Bapwuasnr 1.

1. Beruucnuts mo teopuu bopa pamumyc r, BTOpOil cTanmuoHapHOW OPOHUTHI U CKOPOCTb 02
AIEKTPOHA HA ATOH OpOMTE /IS aTOMa BOJIOPOJIA.

2. Onpenenuth 3Hepru0 AT, KOTOPYH HEOOXOAWMO AOMOJHHUTEIBHO COOOIIMTH 3JICKTPOHY,
4yTOOBI €ro JAeOpoiIeBCcKas JyIMHa BOJHBI yMeHbIuIach oT A1 = 0,2 MM 110 A2 = 0,1HM.

3. Hcnonp3ys COOTHOIIEHHE HEONPENEeTCHHOCTEH, OIEHUTh HauWMeHblee OmuOKu Av B
OTIPENICICHHH CKOPOCTH J3JICKTPOHA M IPOTOHA, €CIM KOOPAHMHATHI IIEHTPA MACC ITHX YaCTHUI]
MOTYT OBITh YCTAHOBJICHBI C HEOTPEACICHHOCThIO 1 MKM.

4. DIeKTpOHHaxXoAUTCI B  OECKOHEYHO TJIyOOKOM, OJHOMEPHOM, MPSMOYTOJbHOM
HNOTeHIHANBHOM situke mupuHoi £ = 0,1 aM. OnpenenuTs B AJIEKTPOH-BOJIBTAX HAUMEHbIIYIO
Pa3HOCTh YHEPTETHUECKUX YPOBHEH AIEKTPOHA.

5. Ompenenuthb, Kakas IO paaMoaKTUBHOTO M30TOIA 2§3Ac pacmamaercsi B TEUCHHUE BPEMEHH
t=06 cyr.
6. Maccam=1r ypana 233U B paBHOBECHHU C IPOJYKTaMHU €r0O Paclaja BhIAENIeT MOIHOCTD
P = 1,07 - 107 Br. Haiitu MonspHyo TermnoTy Qm, BBIIEIIEMYI ypaHOM 3a CpeIHEe BpeMs
KU3HU T aTOMOB ypaHa.
7. BpMUCIUTH XapaKTePUCTHYECKYIO Temmeparypy ©Op Jlebas  mis keiesa, eciu Tpu
temnepatype T = 20 K momsipHas TemnoeMmkocTs xene3a Cm = 0,226 Jx/K-monb. YcnoBue
T<<Op cuuTaTh BHINOIHEHHBIM.
8. T'epmanmeBwIid KpucTalia, mupuHa AFE 3ampenieHHOW 30HBI B KoTopoMm paBHa 0,72 3B,
HarpeBaoT oT Temmneparypsl t1 = 0° C go temmneparypsl t2 = 15° C. Bo ckonbko pa3 Bo3pacrer
€ro yAenbHasi IPOBOAUMOCTh?

KoHnTtposibHast paboTa Ne 6.

Bapwuanr 2.

1. Bemucnute no Tteopun bopa mepwmony T BpameHust 3JEKTpoOHA B aTOME BOJOPOAA,
HaXOJSIIIETocst B BO30YKJICHHOM COCTOSIHHH, OTPEAEIIEMOM IJIaBHBIM KBAHTOBBIM YHCIIOM

n=2.

2. Ha cKoJBKO 1O OTHOUICHWIO K KOMHAaTHOW JOJDKHA M3MEHHUTHCS TEMIlepaTypa HIeanbHOTO
rasza, yToObl 1eOpoiiieBcKast JIMHA BOJIHBI A €ro MOJIeKyn yMeHbluaack Ha 20 %7

3. KakoBa JOJDKHA OBITh KMHETHYECKas PHEPrus | MPOTOHA B MOHOIHEPreTHYECKOM ITy4Ke,
HCTIOJB3yEMOTO IS HCCIIEN0BAHUS CTPYKTYPBI C TMHEHHBIMHU pasMepamu £ ~ 107 3cm?

4. Yactuua B OECKOHEYHO TIIyOOKOM, OJHOMEPHOM IPSMOYTOJIbHOM IOTCHIMAILHOM SIIUKE
mUpUHOH ¢ HaxomuTcs B BO30yxmeHHOM coctosaHuu (N = 3). OmpenenuTh, B KaKUX TOYKAX
uHTepBaia 0 <X<{ MIOTHOCTb BEPOATHOCTH HAXOXICHUSA YACTUIBl HMEET MaKCHMajbHOE U
MUHHMAaJbHOE 3HAYCHHUS.

5. AKTUBHOCTB A HeKoTOporo nu3otomna 3a Bpems t = 10 cyr. ymenbmuiacek Ha 20 %. Onpenenutsb
NepHoJI moJrypacnaua Ty 3TOro U30Tora.

6. OnpenenuTh SHEPTUI0, HEOOXOAUMYIO A pasjeneHus aapa °Ne Ha JBe o-4acTHIBI U AAPO
¢, DHEpruM CBSI3M HA OJMH HYKJIOH B SIpax Ne, *He u 2C paBHBI cooTBeTcTBeHHO 8,03;
7,07 u 7,68 M»B.

7. Cucrema, coctosmas u3 N = 10%° TpexmepHBIX KBAHTOBBIX OCHMILIATOPOB, HAXOAUTCS TPH
temneparype T = Or (Or = 250 K). Onpenenuts 3HEpruto £ CUCTEMBI.

8. IIpu HarpeBaHuM KPEMHHEBOTO KpHCTauia oT Temnepatypsl t1 = 0° no temmnepatypst t2 = 10°
C ero ynenbHas NpoBOJAMMOCTb Bo3pacTaeT B 2,28 pasa. [lo nmpuBeaeHHBIM TaHHBIM ONpPEIEIUTh
mUpUHY AE 3anpeleHHON 30HbI KPUCTAIIA KPEMHMSL.

KontponbHas pabora Ne 6.
Bapuanr 3.
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1. Onpenenuth u3MeHeHue Heprud AE3IEKTpoHa B aTOME BOJOPOAA MPHU HU3IYyYCHHH aTOMOM
dorona ¢ yacroroitv =6,28 - 10T,

2. [TapannenbHBIH Ty90K MOHO3HEPT €TUICCKUX PJICKTPOHOB MAaJaeT HOPMalIbHO Ha auadparmy B
BHJIC Y3KOU NPSMOYTOJIbHON mienu, mupuHa kotopoid o = 0,06 mm. OnpenenuTs CKOPOCTh 3TUX
AIIEKTPOHOB, €CIM U3BECTHO, YTO Ha JKpaHE, OTCTOAIIEeM OT Ienu Ha pacctosHuu £ = 40 MM,
[MIHPHUHA HEHTPAIbLHOro JUPPAKIHOHHOr0 MakcumMmyMma b = 10 Mkm.

3.Hcnonb3yst COOTHOLICHHE  HEONMPEACICHHOCTEH, OLEHUTh mHpUHY logHOMEpHOTO
MOTEHIIUATBHOTOSIIINKA, B KOTOPOM MUHUMAJIbHAS SHEPrus 3JekTpoHa Emin= 103B.

4B npsAMOYroJbHOW TOTEHIUANbHOW sMe MUPUHOU ¢ ¢ aOCOMOTHO HEMPOHHUIIAEMBbIMH
crenkamu (0<x<0) HaxomumTcs dYacTUIla B OCHOBHOM COCTOSHHH. HaiTH BepoSTHOCTH
WMECTOHAXO0XKICHUS TON YaCTHIIBI B 00MacTu ¥4 £ <X<¥%s {£.

5.0npenenuTbMaccy m HU30TOTA 131 , MMEIOIIer0 aKTUBHOCTD A =37 I'bxk.

6.B omHOM akTe jeneHus sapa ypaa >°U ocBo6osxkmaercs sueprus 200 MaB. Onpenenuts:1)
9HEPIHI0, BBHIICISIONIYIOCS MPU Paclaje BCeX siIep 3TOro M30TomaypaHa maccod m = 1 kr; 2)
Maccy KaMEHHOTOYTJISl CyAeNbHON TermnoToi cropanus q = 29,3MJK/Kr, S5KBUBAJICHTHYIO B
TemnoBoM oTHouIeHnu 1 kr ypana 2°U.

7.Menubiit oOpazeny maccoi m = 100 r naxoautcs mpu Ttemmeparype Ti1 = 10 K.
Onpenenutpb Temnory Q, HeoOXoAUMYI0 15 HarpeBaHus oOpas3ma A0 TeMIepaTyphl
T2= 20 K. M0XHO NpUHATHh XapaKTepPHUCTHYECKYI0 TeMmepatypy ®p Iis Menu paBHOU
300 K, a ycnoBue T <<®pcuHuTaTh BBHIIIOTHECHHBIM.

8.p-n-nepexon Haxonutcs noja odopatHeiM Hampspkenuem U= 0,1 B. Ero comporuBienue
R1= 692 OwMm. KakoBo conporuBienue Remepexona npu npsMoM HampsiKEeHHU?

KonTtponbnas padota Ne 6.
Bapuanr 4.

1. Bo ckoyibKO pa3 u3MEHUTCS Tepuoj [ BpallleHHE SJIEKTPOHA B aTOME BOAOPOAA, €CIU TpHU
NEPEX01eB HEBO3OYKICHHOE COCTOSHUE aTOM U3JIydrJI (DOTOH C IJTMHOM BOJHBI A = 97,5 HM?
2.11pu KaKuX 3HAYEHHUAX KHHETHYECKOU dSHEPTUH T DJIEKTPOHA OIMMOKa B ONpeaeIeHun1e0pOoiiIeB-
CKOWJITMHBI BOJHBI AIIO HEPENATUBUCTCKON Gopmyne He npesbimaeT 10%7?

3. Anbpda-yacTuiia HaxoAUTCI BOGCKOHEUYHO TIyOOKOM, OJHOMEPHOM, MPSIMOYTOJbHOM
NOTEHIIMAJIBHOM sIHKe. Vcmonb3ys COOTHOIIEHHWE HEOMPEIeIeHHOCTeH, OIEHUTH
MUpUHY € SIIMKA, €CJAM HM3BECTHO, YTO MHUHHMAaJbHAS DHEPrUsA a-9aCTHIBl Emin = 8
M>5B.

4.Yactuia B OECKOHEYHO TJIyOOKOM, OJHOMEPHOM, MPSIMOYTOJBHOM IOTEHIIMAIEHOM SITUKE
HAaXOJHUTCSI B OCHOBHOM COCTOsIHMH. KakoBa BepOSTHOCTH WOOHApPYXKEHHsI YacCTUIIBI B KpaiHen
YeTBEPTH SIIUKA?

5.HaiiTu cpegHIOI0 NPOJODKUTENBHOCTh JKHU3HM T aroMa pagdoOaKTUBHOTO H30TOIA

kobanpTa §9 Co.

6.MomHocts P naBurarenss atoMHOro cyana cocrtaBiser 15 Mst, ero KIIJ panen 30%.
OnpenenuTbMeCsUHBIH PACXO0/l SJEPHOI0 TOPIOYEro Npu paboTe 3TOro ABUTaTels.

7. Hcnonp3ys KBAHTOBYIO TEOPHI0O TEMJIOEMKOCTH OHWHIUTEHHA, ONpPEIeNuTh
ko3 uuuent ymnpyroctu f CcBA3M aTOMOB B KpucTauie amtoMuHusd. I[lpuHaTts amus
amomuHus O = 300 K.

8.MeTannbl AUTUH U HUHK NPUBOJAT B CONPUKOCHOBEHHUE APYT C IPYrOM IpH TeMIepaType
T = OK. Ha ckoabKO M3MEHUTCS KOHLICHTPAIUS 3JICKTPOHOB MPOBOJAMMOCTH BIMHKE? Kakoii
U3 3TUX METAJIJIOB Oy/eT UMeTh 0oJee BhICO KU MOTEeHIHaN?

KonTposbHas pabota Ne 6.
Bapwuasnr 2.
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1. Bemucnuts no Tteopuu bopa mepwmon T BpameHust 3JI€KTpoHA B aTOME BOJOPOAA,
HaXOJAIIErocs B BO30YKJICHHOM COCTOSIHUH, ONPEAEISIEMOM TIIaBHBIM KBAHTOBBIM YHCIIOM

n=2.

2. Ha ckoJBKO 1O OTHOUICHWIO K KOMHAaTHOW JOJDKHA M3MEHHUTHCS TEMIlepaTypa HIealbHOTO
rasa, 4ToObl 1eOpoiIeBCKas JUIMHA BOJHBI A €ro MOJIEKY) yMeHbinuiack Ha 20 %7

3.KakoBa momkHa ObITH KHMHETHUYECKas PHEpPruss | HPOTOHA B MOHOPHEPIeTHYECKOM ITydKe,
HCIIOJIB3yEMOTO JIJIs HCCIIEN0BAHUS CTPYKTYPHI C TMHEHHBIMU pasMepamu £ =~ 107 3cm?

4. Yactuna B OECKOHEYHO TNIyOOKOM, OJHOMEPHOM IPSMOYTOJIbHOM TMOTEHLUAIBHOM SIIHKE
WUPUHOH ¢ HaXomuTcs B BO30YxaeHHOM coctosHuu (N = 3). OmpenenuTh, B KaKHX TOYKax
naTepBana 0 <X<{ IUIOTHOCTh BEPOSTHOCTH HAXOXJICHHS YaCTHIIBI MMEET MaKCHMaJbHOE H
MUHHMaJIbHOE 3HAYCHUS.

5. AKTHBHOCTB A HeKoToporo u3ororma 3a Bpems t = 10 cyr. ymensmmnacs Ha 20 %. Onpenenutsb
HepHO/ MoJrypacnajga T 3TOT0 H30TOIA.

6. OnpenenuTh SHEPTHIO, HEOOXOAUMYIO JUUISL Pa3elieHus sapa Ne Ha 1Be 0-4aCTHUIBI U SIAPO
12C. Dueprun cBs3u Ha onuH HYKJIOH B Aapax °Ne, *He u '2C pasnnbl cootsercTBenno 8,03; 7,07
u 7,68 M»1B.

7. Cucrema, coctosmas n3 N = 102° TpexmepHBIX KBAaHTOBEIX OCIHMIIIATOPOB, HAXOJUTCSA IIPH
temneparype T = Ok (Or = 250 K). Onpenenuts 3HEpruo £ CUCTEMBI.

8. I[Ipu HarpeBaHNHM KPEeMHHEBOTO Kpuctaiwia ot temmnepatypsl t1 = 0° mo tremmnepatyps! t2 = 10°
C ero ynenpHasi MpoOBOAUMOCTB Bo3pacrtaeT B 2,28 pasza. [lo mpuBeIeHHBIM JaHHBIM OMPEAEITHTh
mUpUHY AE3anpeieH ol 30Hbl KpUCTalIa KPEMHUS.

KoHnTtposibHast paboTa Ne 6.
Bapuanr 3.

1. Onpenenuth u3MeHeHue Heprun AE3JIEKTpoHa B aTOME BOJAOpOA NPU H3ITy4EHHUH aTOMOM
doroHa ¢ yacroroitv =6,28 - 10MTn.

2. [TapannenbHblil My4OK MOHOPHEPTe€TUYECKHX 3JIEKTPOHOB MajaeT HOPMaJbHO Ha auadparmy B
BHJIE Y3KOH NMPSAMOYTOJIbHON ey, mupuHa kotopoil a = 0,06 MMm. OnpenenuTb CKOPOCTh 3TUX
ANIEKTPOHOB, €CIM M3BECTHO, YTO Ha 3KpaHe, OTCTOAIIEM OT Ieiau Ha pacctosHuu £ = 40 mmM,
IMIUPHHA EHTPAJIbHOTO TUPPAKIHOHHOrO MakcuMyma b = 10 MxM.

3.Mcnonp3yst COOTHOIICHHE HEOMPENEICHHOCTEH, OICHUTD wupuHy logHoMepHOro
MOTEHIUAIBHOTO SIIIWKA, B KOTOPOM MHHUMAJIbHAS SHEPrus 3eKTpoHa Emin= 103B.

4B npsMOyroJbHOM NOTEHIUAIbHOW sfMe WHUpPUHOW ¢ C aOCONIOTHO HENPOHULIAEMBIMU
creikamu (0<x<0) HaxomMTCS 4YacTUIla B OCHOBHOM COCTOSIHUM. HaiiTm BepOSTHOCTb
WMECTOHAXO0XAECHUS 3TON yacTulbl B o0nactu Ya £ <x<3% ¢.

5.0npenenutbMaccy m u3oTona i3 , umeromero aktTuBHocTh 4 = 37 I'bk.

6.B omHOM akTe meneHus sapa ypana >>°U ocBo6oxmaercs sueprus 200 MaB. Onpenenuts:1)
SHEPTHUI0, BBIICIIIONIYIOCS NPU pacraje BcexX saep 3TOro u3oronaypaHa maccoil m = 1 kr; 2)
Maccy KaMEHHOTO YIJIACYACIbHOM TermnoToi cropanus = 29,3 MJ[x/Kr, 5KBUBaJICHTHYIO B
TENNIOBOM OTHOIIEHHH 1kr ypana 23°U.

7.Menubiii obpaseny maccod m = 100 r maxomutcs mpu temmeparype Ti1 = 10 K.
Onpenenutpb Temnory Q, HeoOXoAUMYIO s HarpeBaHus oOpas3ma A0 TeMIepaTyphl
T>= 20 K. M0oXHO NMPUHATHh XapaKTEPUCTUUECKYI0 Temmepatypy ®p ans menu paBHOU
300 K, a ycinoBue T <<@®pCYUTATh BHIMOJTHEHHBIM.

8.p-n-nepexon Haxoautes nox odpatHeiM  Hampsbkenuem U= 0,1 B. Ero compoTuBienue
R1=692 OwMm. KakoBo conpoTuBienue Remnepexoaa mpu npsMoM HaIps )KEeHHU?

KonTponbHas pabota Ne 6.
Bapuanr 4.
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1. Bo ckosibKkO pa3 M3MEHUTCS Nepuoj I BpallleHHE JIEKTPOHA B aTOME BOAOPOAA, €CIU IpU
nepexo/ie B HeBO30Y)KIEHHOE COCTOSIHIE aTOM M3Iydui (pOTOH ¢ [umHON BOMHBI A = 97,5 HM?
2.ITpu KakuX 3HAYCHUAX KHHETUUECKOHN dHepruu T 2JIeKTpoHa OmHOKa B ONpeaeIieHHH Ae0poiines-
CKOMUIMHBI BOJIHBI AIIO HEPEIATHUBUCTCKON Gopmyiie He nmpeBbimaeT 10%?

3. Anpda-dyacTuima HaXOJAUTCIBOECKOHEYHO TJIyOOKOM, OJHOMEPHOM, MPSMOYrOJbHOM
NOTEHIMAIBHOM sAlMKe. Vcrmonb3ys COOTHOLIEHHME HEONPENEICHHOCTEH, OIEHUTH
mwupuHy ¢ SAIMKa, €CIM H3BECTHO, YTO MHUHHUMAaJIbHAs 3HEPrus a-4acTUubl Emin = 8
M»5B.

4 Yactuna B OECKOHEYHO TITyOOKOM, OJHOMEPHOM, MPSMOYrOJIbHOM IOTEHIIMAIbHOM SIIUKE
HAaXOAMUTCSI B OCHOBHOM cocTOsiHMU. KakoBa BeposATHOCTh WOOHapyKeHHs 4acTULIbI B KpailHel
YETBEPTH SIITUKA?

5.HaiiTu cpeaHIO0 NPOJOKUTENBHOCTh JKHU3HM T aTroMa paJuOaKTUBHOIO H30TOMNa
kobanbTa 59 Co.

6.MomHocTs P naBurarens atoMHoro cyaHa coctaBiser 15 Msr, ero KIIJ[ panen 30%.
OnpenenuTs MECAYHBINH PACXOJ AACPHOTO TOPIOYEro MpHu paboTe ITOro ABUTATENS.

7. Hcnonp3yss KBaHTOBYIO TEOpPUIO TEIJIOEMKOCTM OWHINTEHHA, ONPENeIUTh
ko3 duuueHt ymnpyroctu [ cBA3M aTOMOB B Kpucrajmie amoMuHus. [IpuniaTs ans
amomuHus O = 300 K.

8.Metamnbsl nUTHH W LOHMHK TNPUBOAAT B CONPHUKOCHOBEHHE JPYyr C JpPYroM IpH
temnepatypel = OK. Ha ckosbkO M3MEHHTCS KOHLEHTpPALUs 3JEKTPOHOB ITPOBOIMMOCTH
BuuHKe? Kakoil U3 3TuX MerayuioB OyneT uMeTh 6oJiee BbICOKHUN OTEHIIUAIL.

KoHnTtposibHast paboTa Ne 6.
Bapuant 5.

1. Ha ckoapko H3MEHMIACh KHHETHYECKas SHEPrusi 3JIEKTpOHa B aTOME BOJOpoAa IpH
U3Ty4EeHUH aTOMOM (OTOHA C JJTMHOMN BOHBI A = 435 HM?
2.3 xarogHoil TpyOku Ha auadparmMy ¢ y3KOH HPSMOYTOJIbHON IIeNbi0 HOPMAalIbHO K
IJIOCKOCTH JuadparMpl HampaBjeH MOTOK MOHOHEPreTUYECKHX 3JIEKTPOHOB. OmpenenuThb
aHOJIHOE€ HampshKeHue TPYyOKH, €ClIM M3BECTHO, YTO Ha dKpaHE, OTCTOSLEM OT IIelIH Ha
paccrossuuu ¢ = 0,5 M, mupuHa eHTpalbHOrO AUPpakuroHHOro Mmakcumyma Ax = 10,0
MkM. [lupuny bienu npunste pasroit 0,10 mwm.
3. CpenHee BpeMs KH3HHM aToMa B BO3OYKJIECHHOM COCTOSHHMHM cocTaBiser A t=~ 10% c.ITpu
nepexoje aToMa B HOPMaJbHOE COCTOSIHHUE HCIycKaeTcsi (OTOH, CPEIHSS JJIMHA BOJHBI
kotoporo paBHa 600 HM. OueHUTh WHPHHY AAU3ITydaeMOW CHEKTPATbHON JMHUH, €CIH HE
IPOUCXOIUT €€ YUIUPEHHUS 3a CUET APYTUX IPOLECCOB.
4. BonHoBasi ()yHKIWsI, ONMUCHIBAIONIAS IBYIKEHUE DJIEKTPOHA B OCHOBHOM COCTOSTHMU aToMa
BOJIOpOJa, UMEET BUJ
(P(r) :A-r/ao’

rae A - HekoTopas moctrosinHas; A0 - mepBbIil 60poBckuil paaumyc. HailTu 118 0CHOBHOTO
COCTOSIHHSI aTOMa BOJ0OpO/ia Hanubojee BEPOsITHOE PACCTOSHHUE 2JIEKTPOHA OT Apa.
5.CUeTYnK @-4acTHll, YCTAHOBJEHHBIM BOJM3M pPaJAMOaKTUBHOTO M30TOMNA, IPU MEPBOM
m3mepennu perucrpupoBan Ni= 1400 wactum B MuHYTY, a 4epe3 Bpems t= 4 g -
tonbko N2 = 400. Omnpepenuts nepuon moiypacmana 11/2 ©30Toma.
6. CunTas, 4To B OJXHOM aKTe jeleHHMs sapa ypaHa >°U ocoboxkmaercst smeprus 200
M5B, ompenenuTh  Maccy m 3TOrO H30TOMA, MOABEPrUIErocs AEICHHUI0 TPHU B3pHIBE
aTOMHOH OOMOBI C TPOTHJIOBBIM SKBUBAJICHTOM 30-10%° kr, ecau TEmIOBOM JKBHBAIEHT
tpotuna qpasen 4,19 MJIx/kr.
7. HaiiTi OTHOIIIEHHUE CPEIHEH DHEPrUM  <(Exz> JUHEHWHOTO OJHOMEPHOTO OCIHHJIISATOpA,
BBIUMCJIECHHONNIO KBAaHTOBOM TEOpUM, K DIHEPIUU <(Exn> TaKOIO K€ OCHUILIATODPA,
BBIYMCIEHHOW IO KJIACCHYECKOW TEeOpuHu. BplunciieHMe nOpoU3BECTH i JABYX
temneparyp:l) 7 = 0,10g; 2) T = Or, rune Or - xXapakTepuCTHYECKash TeMIIepaTypa
DHHmTeHA.
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8.Compotusnenue R1 p-n-nepexona, HaXoAsLErocst moj npsiMbIM HanpsbkenueM U - 1 B, paBHO
10 Om. Onpenenuts conpoTuBieHne Rarmepexoaa mpu oOpaTHOM HaINPSHKECHUH.

KonTtponbuas padota Ne 6.
Bapuanr 6.

1. B kakux npenenax AA I0OJDKHA JeXaTh JJIMHA BOJH MOHOXPOMATHYECKOTO CBETa, YTOOBI MPH
BO30YX/JIEHUHM aTOMOB BOJOpOJa KBAaHTaMU J3TOTO CBETa paaUyC In OpPOUTHI DIEKTPOHA
yBenuuuics B 16 pasz?

2.Ilporon obnamaer kuHeTndyeckod sHeprueil 7' = 1 k3B. Ompenenuts MOTMOIHUTEIHHYIO
sHepru AT, KOTOPYH0 HEOOXOJUMO €My COOOINUTH JJIA TOr0, YTOOBI JJIMHA BOJHBI AJE
bpoiins ymMeHbmIniaace B TpH pasa.

3. Jlns npuOnmKeHHOW OIeHKM MUHUMAJbHOM SHEPruM 3JIEKTPOHA B aTOME BOJOPOJa MOXKHO
OPENoNIOKUTh, YTO  HEONMpEeAENeHHOCTh Al  pamuyca [ DJIEKTPOHHOM  OpOUTHI U
HEOTpPEeAEICHHOCTh Ap UMIYJIbCa p AIEKTPOHA HA TAaKOH OPOUTE COOTBETCTBEHHO CBSI3aHBI
cieaywmum obpaszoMm: Ar = ru Ap = p. Hcnons3yss 3TH CBSA3H, a TaKX€ COOTHOLIEHHE
HEONPENENEHHOCTEH, HAallTH 3HAYyEeHUE pajauyca 3JIEKTPOHHOM OpOUTHI, COOTBETCTBYIOIIErO
MUHUMAaJIbHON SHEPIrUH 3JIEKTPOHA B aTOME BOAOPOAA.

4. Yactuma HaxXxoAUTCI B OCHOBHOM COCTOSHUU B MPSIMOYTOJIbHOW siM€ MUPUHOU € C
a0COJIIOTHO HENMPOHUIIAEMBIMU CTEHKaMu. BO CKOJBKO pa3 OTAWYAIOTCS BEPOSTHOCTHU

MECTOHAXO0KIEHH s YaCTULbI: ), - KpaliHell TpeTH U O, - B KpaliHel yeTBepTu smuKa?
5.Bo CKOJIbKO pa3 yMEHbIINTCA aKTUBHOCTh M30Toma 32 P uepes Bpemsa  t= 20 cyr?

6.ITpu nenenun sapa ypana >®U mox meficTBEeM 3aMeUIGHHOTO HEHTPOHA 00pa3oBaIich OCKOIKH
¢ maccoBbiMu yuciamu M1 = 90 u M2 = 143. OnpenenuTh 4KCI0 HEUTPOHOB, BBIJICTEBIIMX U3
sApa B JaHHOM akTe JeiaeHus.OnpeneauTh SHEPru U CKOPOCTh KaKIOrO M3 OCKOJIKOB, €CIIH
OHH Pa3JICTAIOTCS B IMPOTHBOINOJIOKHBIE CTOPOHBI M UX CyMMapHash KMHeTH4eckas sHeprus I
paBna 160 M»B.

7. 3Has, uto nas aamaza ®p = 2000 K, BBIYKMCIUTh €ro yAelbHYI TEIIOEMKOCTh IMPHU
temnepatype 7= 30 K.

8. Haiitu Mmunumanbnyto sHepruto WminHeoOXomumyto st 00pa3oBaHus Mmapbl 3JIEKTPOH —
neipka B kpuctaie CaAs, ecinu ero yaenbHas nmpoBoauMocTs ju3zMmensiercs B 10 pa3

npu u3MeHeHun temnepatyps ot 20 no 3°C.

KontposnbHas pabota Ne 6.
Bapuanr 7.

1. B onHO3apsAAHOM MOHE JIUTHSI IEKTPOH IEpELeN ¢ YETBEPTOr0 3HEPreTUUECKOr0 YPOBHS Ha
BTOpOii. ONpenenuTh AIUHY BOJIHBI A U3ITy4EHHUS, UCITYIIEHHOTO HOHOM JIUTHSL.
2.0npenenuTs OJIUHBI BOJH A€ bpoilnsd a-yacTUbl MIPOTOHA, MPOUIENMHUX OJUHAKOBYIO
YCKOPSIOIIYIO pa3HoCTh noteHnuaios U= 1 kB.
3.MOHOBHEPreTHYeCKUii MydoK 3IEKTPOHOB BHICBEUMBACT B I[EHTPE IKpaHa JIEKTPOHHO-ITYdEBOM
TpyoKuTATHO pagumycoM I~ 10 cm. ITonb3ysach COOTHONEHHEM HEONpeaeNeHHOCTEH, HalTH,
BO CKOJIbKO pa3 HEONPEAENEeHHOCTh AXKOOPAMHATBHI JIEKTPOHA HA 3KpaHE B HaIpaBJEHUH,
HEepINEeHIUKYSIPHOM OCH TpyOKH, MeHbIe paszMmepa I nsaTHa. JnuHy LanekTpoHHO-Ty4deBOi
TpyOoku npuHaTh paBHO# 0,50 M, a ycropsitomiee 3yekTpoH Hanpstkenue U - paBasim 20 kB.
4 BonnoBas (yHKLHSI, ONKMCHIBAIOIIAsl IBUKEHHUE 3JEKTPOHA B OCHOBHOM COCTOSHUM aTOMa
BOJIOPOJIa, UMEET BUJ

v (r) - Ae—r/ao,
rae A- HekoTopas IOCTOsSHHAs; (o — MNepBbId bopoBckuil paamyc. Haiitm a1 OCHOBHOrO
COCTOSIHMSI aTOMa BOJOPO/ia 3HaUeHHe <> KyJTIOHOBCKOM CHIIBI.
5.Ha ckojbKO MPONEHTOB YMEHBIIMTCS AKTUBHOCTb M30TONA MUpUAU!92Ir 3a Bpems t =

15 cyt?
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6.5 nepnas peaxnus *N (@, p) 'O Bw3Bama a-uacTurei, o0agaBIeit KHUHETUY €CKOI
sueprueir  T,= 4,2 M»3B. Onpenemuts TermyioBor 3PQeKT 3TOM peakuuu, ecid MpPOTOH,
BBUIETEBIINH 10A yrioM & = 60° K HampaBleHMIO [BUKEHMSG-4aCTHIIBI, MIOJTYY T
KHHETHYECKYI0 3Hepruro 1 = 2MbdB.

7.MomspHas temnoeMkoctb Cncepedpa nmpu temnepatype 7' = 20 K okazanace paBHOI
1,65/ x/(monp-K). BBIYHCINTh 10 3HAYEHHIO TEIJIOEMKOCTH XapaKTEPUCTHYECK YO
temrepatrypy ®p. Ycnosue 7 <« @b cCYUTATH BBIIIOJTHEHHBIM.

8.ConpoTtuBnenne Rikpucranma PbS mpu temmeparype ti = 20°C pasmo 10* Ow.
Onpenenuth ero conpotuBienue Ranpu remnepatype t2 = 80°C.

KontponbHas padora Ne 6.
Bapuasnr 8.

1. DnexTpoH B aTtoMe BOJOPOAA HaXOAUTCSA Ha TPETbEM SHEPreTHUecKoM ypoBHE. OlpenenuTtsb
KuHeTHueckyto 7, moreHuuansHyio I1 u momnyto E sHepruio snektpoHa. OTBET BBIpa3uTh B
ANIEKTPOH-BOJIbTAX.

2. DOnexTtpoH obOmamaer kuHeTtwuyeckonsHeprued T = 1,02MsB. Bo ckonpko pas
U3MEHUTCAIJINHA BOJHBI Jie bpoiis, ecinu KuHeTHYecKas SHEPrus T
ANEKTPOHAYMEHBIIUTCS BABOE?

3.Cpennee BpeMs ku3HH At aToMa B BO30YKJIEHHOM COCTOSHHH cocTaBiseT okosno 1078 c.
[Ipu mepexomeatroMa B HOPMAJILHOE COCTOSHUE UCITYCKAeTCs (POTOH, CpenHsis AJIMHABOJIHBI <A>
kotoporo paBHa 400 HM. OUCHUTH OTHOCHUTEIBHYH WHUPHUHY AA/AM3IydaeMol CIEKTpalbHOIM
JMHUHM, €CITU HE NPOUCXOJUT YUIUPEHUS JIUHHUU 3a CUET JPYTHUX MPOLECCOB.

4. DnexTpoH HaxoAWTCS B OECKOHEYHO TIYOOKOM, OJHOMEPHOM, MPSIMOYTOJIbHOM
NOTEHIHAIBHOM sIuKe mmupuHod ¢. B kakux Toukax B wuHTepBane 0<X<{ NIOTHOCTH
BEPOSITHOCTH HAXOXKJAEHHUS OJIEKTPOHA Ha BTOPOM U TPEThEM DSHEPreTUUYECKUX YPOBHAX
OJIMHAKOBBI? BBIYMCINTH MIOTHOCTH BEPOSITHOCTH ISl OTHX TO4YeK. PemeHue MOSICHUTH
rpadukoMm.

5.0npenenuts uuciao Nsgep, pacnagaromuxcs B TeueHue Bpemenn: 1)t1 = 1 mun;2)t2 =5
CYT, - B pailMoaKTHBHOM usorone ocdopa 32 P maccoit m = 1 mr.

6. Onpenennts Temnosbie >3dGdeKTr caenyromux peakmmis’ Li(p,n)'Be u °0(d,a) “N.
7.Bpraucauts (mo Jlebaro) yOenbHYH TEIJIOEMKOCTh XJOPHCTOTO HAaTpHs IIpH
temmnepatype 7 = ®p/20. YcaoBue T <<®p CUUTATh BBITOJIHECHHBIM.

8.KakoBo 3HaueHue sneprun ®epMu €rF y 3J€KTPOHOBIPOBOJIUMOCTH JBYXBAJICHTHON Menn?
Beipasute sHepruro®epmu B JKOYJISAX U DJIEKTPOH-BOJIbTAX.

KoHnTtposibHast paboTa Ne 6.
Bapuant 9.

1. ®oToH BHIOMBAET U3 aTOMa BOJOPOJA, HAXOJALIErOCsl B OCHOBHOM COCTOSIHUH, JJIEKTPOH C
kuHeTnaeckoi sneprueit 7 = 10 s3B. Onpenenuts sHepruto € Gorona.
2. Kunernueckas sHeprust T 3J1€KTpoHa paBHA YIBOCHHOMY 3HAUYEHHMIO €ro SHepruu noxos (2
MoC?). BHIYMCINTD AJIMHY BOIHBI A ¢ Bpoisa 1 TAKOTO 2EKTPOHA.
3.lns mpuOIMKEHHOH OLEHKM MWHHUMAIIBHOM SHEPrHH DJIEKTPOHA B aTOME BOJIOPOAA MOXKHO
HPENONI0KUTh, YTO HEONpeAeNeHHOCTh Jr pajuyca 2 37eKTpOHHONH OpOUTHI U HEOIIPEAEIEHHOCTh
Ap nMmInynbca p 3JIeKTPOHA Ha TaKOM opOUTE COOTBETCTBEHHO CBSI3aHBI CIEAYIONIUM 00pa3oMm-
Ae ~ 2n Ap «p. Mcnionb3ys 3TH CBSI3H, a TAKKE COOTHOLIEHHE HEONPEAEICHHOCTEH, ONPEAEIUTh
MHMHHMAaJIbHOE 3HAaUYE€HUE YHEPTUH I mmdIIEKTPOHA B aTOME BOAOPO/A.
4 BonHoBasi (GyHKIHS, ONMHCHIBAIONIAs JABM)KEHHE AJIEKTPOHA B OCHOBHOM COCTOSIHUU aToMma
BOJIOPOAA, UMEET BUJL

l//(r) = Ae—l’/ao,
rae A- HeKkoTopas IMOCTOSIHHas; oo- NepBblii bopoBckuit paaumyc. HaliTm 11 OCHOBHOTO
COCTOSIHMSI aTOMa BOJ0poAa cpeaHee 3HaueHue > moreHnumanpHoOM 3Hepruu.
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5.M3kakJ0r0 MWJIJIMOHA aTOMOB PaJUOAKTUBHOIOM30TOMNA KaXXAYH0 CEKYHJYy pacrnajaercs
200 aTtomoB.Onpexnenuts nepuoa noxypacmnana I ¥ usoromna.

6.0npenenutsb CKOpOCTHU HIPOIYKTOB peakmuu °B (n,a)’Li, mporexaromeii B
pe3ynbpTaTe B3aUMOJEHCTBUS TEMJIOBBIX HEHTPOHOB C MOKOSMUMHUCS siApaMu Oopa.

7. Boblumcnute no Tteopuum Jlebas TtemsoeMkocTh LMHKa Maccoid m= 100 r npu
temneparype 7' = 10 K. [IpunaTh A74 UMHKA XapakTepucTHYeCcKylo Temnepatypy [lebas
®p = 300 K u cuuratpycinoBue 7<<GDp BBIMOJTHEHHBIM.

8. Ilpssmoe nHanpspkenueU,nmpuinoxeHHOe K p-n-miepexony, paBHo 2 B. Bo ckonbko pas
BO3pacCTET CHJIa TOKA Yepe3 Mepexos, ecliu U3MEHHUTh TeMmneparypy ot 71= 30.
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12.
13.
14.
15.
16.
17.

wCoNoEWNE

23

Bropoit cemectp
Bomnpocs! k 1 pyOexHOM aTTeCTalluK

[TocrynaTensHO€E IBUKEHUE.

BpamarenbHoe qBUKEHUE.

3aKOHEI JTUHAMUKH.

JInHaMKKa BpalaTeIbHOTO IBUKCHHUS.

3aKOH BCEMUPHOTO TATOTEHHUS.

Cunel TpeHusl.

Paborta. MomHocTh. DHeprus.

YcnoBust paBHOBECHS Ha HAKJIOHHOW TUIOCKOCTH. Phryar.
Hedbopmanus TBepIOro Tena.

. MexaHuKa KHAKOCTH | Ta3a.
. Omnupuueckue (ONMbITHBIC). 3aKOHBI UCATBHOIO rasa.

OCHOBBI KHHETHYECKOW TEOPHH H1€aIbHBIX Fa30B.

SIBrieHue nepenoca.

BuyTtpenHnsist sHEprust uaeanbHOro rasa.

TennoemMKoCTs.

IlepBoe Ha4aI0 TEPMOAMHAMUKH.

Kpyrosoii npouecc (nuki). Bropoe Hauano TepMOANHAMUKH.

Bomnpocsl ko 2 pybexHol aTTecTanuu

3aKOH COXpaHEHUs AIEKTPUUECKOTO0 3apsaaa. BzanMonelicteue 3apsios.

DuiekTpuueckoe nojie. HanpsskeHHOCTh 3JIEKTPUYECKOTO MOJIS.
Pa6ora. [ToreHnuan u HapspKEHUE.

OnekTpoeMKocTh. [1nockuit KoHaeHcaTop.

[IpoBOIHUKHY U U30JATOPHI (AUIIEKTPUKH) B FJIEKTPUUECKOM IOJIE.
CerneTosJIeKTpUKH.

[Ibe303mexTpudeckuit 3P hexT.

Cuna u TIOTHOCTh TOKA.

Tok B MeTaju1ax u CIuiaBax.

. Tok B aiekTponuTax.

. Tok B razax.

. DJIEKTPUYECKHI TOK B BaKyyme.

. TepMonsieKTpu4ecKue IBJICHUS U UX TPUMEHEHUS.

. MarauTHOE NoJjie U €ro XapakTepUuCTUKH.

. 3aKoH AmIepa.

. JleiicTBME€ MarHUTHOTO MOJIS HA JBMOXKYLIUKCS 3apsil.

. PaGoTa mo nepemernieHno NpoBOJHNUKA C TOKOM B MAarHUTHOM TIOJIE.
. DnekTpomMariuTHast HHAYKIUs. CaMOMHIYKIIUA.

. MarauTHBIE CBOICTBA BEIIECTBA.

. FapmoHunueckue konedaHus.

21.
22.

MexaHuueckre rapMOHUYECKUE KOJIeOaHusI.
CB00OOIHBIC 3JIEKTPOMATHUTHBIE KOJICOAHUSI.

. CBOOOHBIC 3aTyXalONIUE ¥ BEIHYXJICHHBIC KOJICOAHMUS.
24,
25.
26.
27.
28.
29.

MexaHH4YeCKHe U AIEKTPOMArHUTHBIC BOJIHBI.
PacnpocTpanenne MexaHHYE€CKUX BOJIH B YIIPYIHX Cpeax.
VpaBuenue Oerymieit BoaHbl. Da3oBasi CKOPOCTb.
3BYK.

WHdpa3Byk U yIpTpa3ByK.

ONEeKTPOMarHUTHBIE BOJIHBI.
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30. OcHoBHBIE CITIOCOOBI MMOJYUYCHHA U TPUMCHCHHUC 3JICKTPOMATI'HUTHBIX BOJIH.

SO NoORWNE

20.
21.
22.

NogokowhE

©w oo

10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.

Tperuit cemectp
Bompocs k 1 pyOexHoii aTTectanuu

Onruxka.

doromerpus.

OCHOBBI F€OMETPUYECKON ONTUKU.

BosHOBBIE CBOlICTBA CBETA.

UuTtepdepennus cpera.

Hudpaxiys cBeta.

B3aumozeiicTBue 371€KTpPOMarHUTHBIX BOJIH C BEIIECTBOM.
[Tornomenue ceera.

[Tossspu3anus ceera.

. 3axoHbl Mamoca u bprocrtepa.

. JABOiiHOE MTydenpenoMIICHHE.

. TermoBoe nuznyuyenue. 3akoH Kupxroda.

. 3axoH Credana-bonpimana. 3akon Buna.

. ®opmyna Penes-/[>xxunca u [lnanka.

. @Dotorddekr.

. 3akoHbI BHemHero potosddekra.

. JlaBnenue crera.

. I'mnoresa ne bpoiins.

. KopnyckynsipHO-BOJIHOBOH Ayanu3M 3J€KTPOMAarHUTHOI'O U3JIy4E€HUS U YACTHUIL

BEILECTBA.
[Ipunnun HeonpeneneHHoctu [ elizenoepra.
BosHoBast pyHKIHSA.

Vpasuenue [lpenunrapa.

Bomnpocs! ko 2 pybexxHOIi aTTecTanuu

Monenu atoma Tomcona u Pesepdopna.

ITocrynatsr bopa.

CrekTp u3JIy4eHus aToma BOJAOPO/a.

DNEKTPOH B BOJAOPOAONOA00OHOM aTOME.

KBanToBbIE UnCIHA.

®epmuonbl 1 6030HbL. [Tpuntumn [Taymm.

Pacnipenenenune 31eKTpoOHOB B aTOMeE 1O cOCTOsAHUIO. [lepuonnueckas cuctema
3JIEMEHTOB.

PeHTreHoBCKME CIEKTPBI.

Mounexyinbl. HekoTopble onTuuecKre CBONCTBAa MOJIEKYJI.
OnTudeckue KBaHTOBBIE reHepaTopsl. (Jlasepsr).

Cocras sa1ep aTOMOB.

B3aumopeiicTBrE HYKJIOHOB U MOHSATHE O AEPHBIX CUJIaX.
JHleekT Macchl ¥ 3HEPIUs CBSA3M sApa. Y CTOMYMBOCTD siziep.
PannoakTuBHOCTS.

3aKOH paJMOAKTHUBHOTO pacraja.

[TpaBuno cMelieHus npu paguoakTUBHOM pacra/ie.
OCHOBHBIE TUIIBI SIACPHBIX PEAKLIUM.

Peakius nenenust Tsokenbix anuep. llenHas sijaepHas peakius.
TepmosinepHast peakuus (peakiusi CHHTE3a siep).
DJIeMEHTapHBIE YaCTHIIBI.
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Kpurepun ouenku:

ecnu BoinosiHeHo 100% 3anmanus, To cTyaeHT noiydaer 20 6asios;

€CII BBINIOJIHEHO 75% 3a1aHus, TO CTYIEHT noiy4aeT 15 6aos;

ecnu BeimosiHeHo 50% 3amanus, To cTyaeHT nonxyvaet 10 6anos;

€cI¥ BBIMOJIHEHO 25% 3aaHus, TO CTYACHT IoJIydaeT 5 6aos;

€CJIM BBITIOJIHEHO MeHee 25%3amanus, To cTyeHT noiydaer 0 6amios.
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Ilpunoxcenue 3
3a4éTHO-9K3aMEeHAIMOHHBIC OUIIETHI

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAYKHU U BbICHlEFp OBPABOBAIHI/IH POCCHPTCISOPT OENEPALIMNA
T'POBHEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
UMEHHU akajneMmuka M. JI. MWnTHOHIITUKOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUIET Ne 1
mucrumumHa: «Pusukay (1 u3 3)
1. Onucanue nBuxeHus Ten. TpaekTopus, epeMenieHue U NpoHIeHHBIA MYTh.
2. YpaBHenue Ban-nep-Baanbca 1is peaibHBIX Ta30B.
3. Beruucmuts paboty, coBepiiaemyo Ha myTd S = 12 M cuioi, paBHOMEpHO BO3pacTalomei ¢
IPOWICHHBIM pacCTOsiHUEM, eciu B Hadae mytu cuia F(0) = 10 H, B xonue mytu F(s) = 46 H.

3aBexyronimii kagenpoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]%O HAVYKHU U BBICIIEI" 9 OBPA3OB1§HI/IH POCCHPICIfOPI DOEAEPAILIMN
T'POSHEHCKUUN I'OCYAAPCTBEHHBIMN HE®@TAHOU TEXHUYECKNW YHUBEPCUTET
UMeHHU akanemuka M. J[. MuwntHoHIInKoBa

DK3AMEHALMOHHBIN BUJET Ne 2
mucuurinHa: «dusukay (1 u3 3)

1. CxopocTh, YyCKOpEHHE.

2. Wzorepmbl Ban-pep-Baanbca. Xuakas wu rTasooOpasnas ¢asbl. Haceimennsiii  map.
Kpurnueckas remneparypa.

3. Kamens Opomren BBepx mof yriaoMm o = 60° k miockoctu ropu3oHTa. KuHeTnueckast sHeprus
KaMmHs1 B HadanbHbIi MoMeHT To = 20 [x. Onpenenuts kuHeTHdeckyo T u moreHmansayo U
SHEPruu KaMHs B BBICUIEH TOUKE €0 TPAEKTOPUH.

3aBexyronimii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKHU 1 BbICIIEI'O OBPA30BAHUSI POCCUHCKON ®EAEPALIMN
I'PO3HEHCKUI IT'OCY JAPC TBEHHBI HE®TSHOM TEXHUYECKUN YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. J[. MuinoHIukoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 3
mucnurnHa: «Pusukay (1 u3 3)
1. VYriaoBble CKOPOCTh M YCKOPEHHE M HX CBfA3b C COOTBETCTBYHOUIMMH JIMHEHHBIMU
XapaKTePUCTHKAMH.
2. 3akoH MakcBeJuta Ui paciupeaeeHuss MOJICKYJI HCaIbHOrO ra3a Mo CKOPOCTSM M SHEPI UM
TEIIOBOIO JBYKEHUS.
3. Konpkobexer maccoit mi = 60 kr, cTos Ha Jbay, Opocui SApO Maccoil M2 = 5 kr u

BCJIE/ICTBUE OTAAYM IMOKATWIICS HazaJ Co CKOpocThio v1 = 1 wm/c. Ompepenuts paboty A,
coBepIaeMyro npu OpocaHuu sapa.

3aBenyronmii kadenpoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]%O HAYKHU U BbIC]_HEFp OBPA3OB1§HI/I§I POCCHﬁCIfOﬁ OEJEPALINN
I'POBHEHCKHNU IT'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHHUYECKWU YHUBEPCUTET
UMeHM akajnemuka M. JI. MWIIHOHIITUKOBA
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DK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 4
mucuuinHa: «dusukay (1 u3 3)
1. Ipunnun uuepiun ['anunes. MHepluanbHble CHCTEMBI OTCYETA.

2. XapaKTepHbIe CKOPOCTU MOJIEKYII.
3. JlBa rpy3a maccamu M1 = 10 kr u M2 = 15 Kr moaBemIeHBI HAa HUTIX JUIMHOHN | = 2 M Tak, 41O

Ipy3bl CONpPUKACAIOTCS MEXKIAY coOoi. MeHpmui rpy3 OblI OTKJIOHEH Ha yroia o = 60° u
BeimyiieH. Ha kakyio BeicoTy h mogHumytcs o0a rpysa mocie ymapa? Yaap rpy3oB CUHTATh

HEYIPYTUM.

3aBeayronimii kagenpoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]%O HAYKH N BI)IC]_HEF9 OBPA3OB/§HI/I$I POCCHIZCIfOIZ OENEPALIMN
T'POBHEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
UMeHHM akajnemuka M. 1. MWIIHOHIITUKOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 5
mucuurmHa: «dusukay (1 u3 3)

1. Bropoii 3akon Hprorona. Mexanuueckue cuibl. [Ipumepbl U CBOWCTBA MEXaHUYECKUX CHJI:
CHJIa TSDKECTHU M BEC, CUJIA YIIPYTOCTH, CUJIa TPEHHUS, CUJIa COIPOTUBIICHUS CPEJbI.

2. Omnpit L TepHa mo nmpoBepke pacnpeneneHus MakcBesa.

3. [Ipou3Boas KyOMKH JIbJIa, XOJOIUIBHUK 3a0pajl U3 MOPO3MIBHONW KaMephl C TEMIIepaTypou -
12°C konmuecTtBO Temiaa, paBHoe 177 k. XonoauabHbld KodddumueHnt n' = 5,7, B KOMHaTe
nojaepkuBaetcs remnepatypa 26°C. Haiitu KI1J| ycTaHOBKH U ONPEAEIUTh, KAKOE KOJINYECTBO
TeIla MEepefaHo B KOMHATy, M Kakyl paboTy Hajo 3aTpaTuth Uid (YHKIIMOHHPOBAHUS
xonoaunbHuka. CpaBHUTH XoidoquibHbIA ko3 uuuent u KIIJ| ¢ aHanoruuHbpIMU BeIUYMHAMHU
s xonoaunbHuka KapHo, paboTaromiero Mexay TeMHU Ke TeMIIepaTypaMHu.

3aBenyronmii Ycnaxues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKU 1 BbICIIETO OBPA30BAHHNS POCCMIZCI;OIZ ®EJIEPALIUU
I'PO3HEHCKUI IT'OCY JAPC TBEHHBIA HEOTIHON TEXHUYECKUN YHUBEPCUTET
UMeHHM akanemuka M. 1. MWIIHOHIITUKOBA

Dx3aMeHalMOHHEIN OmiteT No 6
mucnurinHa: «Pusukay (1 u3 3)

1. 3axoH coxpaHeHust umnyinbca. LlenTp macc.

2. 3axoH bonbiMaHa A1 pacrpeneneHus YacTHI] BO BHEITHEM TTOTEHITNATLHOM II0JIE.

3. Toukuit crepsxens o | = 50 cm u maccoit m = 400 r Bpamaercs ¢ yriioBbIM YCKOPEHHEM
& = 3 paj/c® KOO OCH, IPOXOAIIEH Yepe3 CepeHy CTEPKHS TEePHEeHIUKYIAPHO K ero JIHHE.
OmnpenenuTs Bpamaromui MOMEHT M.

3aBeayroumii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MHUHUCTEPCTBO HAVKH 1 BBICIIET'O OBP ASOBAHSI POCCI/H71CI§OI71 OEJIEPALINN
T'PO3HEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMeHHu akanemuka M. J[. MuntnoHInkoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUIET Ne 7
mucuumba: «dusukay (1 3 3)

1. [Ipunuun oTHocuTenbHOCTH ["anumnes.
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2. Pactipenenenne MakcBemnna-bonpnmana.
3. OOpy4, OAHOPOIHBIA JHCK W OJHOPOIHBIA MIAp CKATHIBAIOTCS 0O€3 IMPOCKAIb3BIBAHUS C
HaKJIOHHOM MJIOCKOCTH BbICOTOW h = 1 M. Maccel Bcex Teln M MX pajuychl paBHBI. KakoBbl

KOHCYHBIC CKOPOCTH Ten?

3aBeayroumii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAYKU U BbICLHEFp OBPA3OB/§HI/I}I POCCHIZCIfOIZ OENEPALINN
I'PO3HEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHbBI HEOTAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
nMeHHu akanemuka M. J[. MuntnoHImkoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUIIET Ne 8
pucuuinmHa; «Du3uka» (1 u3 3)

1. PaGoTa u sueprusi. Kunerndaeckas sHeprust. MOIHOCTS.

2. CpenHue SHEpruH KBaHTOBBIX OCHUJUIITOPA U POTATOPA. 3aBUCUMOCTh CKOPOCTH XUMHYIECKIX
peakuuil OT TEMIEPATYPBI.

3. Ban maccoit m = 100 kr u pamuycom I = 5 cM Bpamaercs ¢ wacrotoii v = 8 ¢l K
UJIMHAPUYIECKOH MOBEPXHOCTU Baja MPHKadK TOPMO3HYI0 kojoaky ¢ cuioi N = 40 H, mox
JeiicTBUeM KOTOPOii Ban octaHoBuiics uepes Bpems t = 10 ¢. Onpenenuts ko3dunrent Tpenus.

3aBeayronmii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAYKHU U BbICHlEFp OBPA3OBAVHI/IH POCCHPTCISOPT DOENEPALINU
T'PO3HEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
UMEHHU akaneMmuka M. JI. MWnTHOHIITUKOBA

Dx3aMeHaMOHHEIN OmiteT No 9
mucrumumHa: «Pusukay (1 u3 3)

1. lTorenuuanbHas sueprus. [loTeHuambHOE MOJIE CUJL.
2. SIBneHus mepeHoca B TEPMOJIMHAMHYECKH HEOJIHOPOJIHBIX cHcTeMax. KnHeTnueckas Teopus

IepeHoca.
3. OHpe}IeJ’II/ITB KHHCTUYCCKYIO S9HCPIUIO T peHﬂTHBHCTCKOﬁ qaCTUILbI (B CAUHUIIaX mCZ), €CJIn €€

UMITyJIbC P = MC.

3aBexyronimii kadgenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTQO HAYKU U BBICILEI" 9 OBPA3OB1§HI/I}I POCCI/II?'ICIVCOP'I OENEPALIN
TPOBHEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHBIY HEOTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
nMeHHu akanemuka M. JI. MuIIHOHIIMKOBA

OK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 10
mucnunHa: «Pusukay (1 u3 3)

1. 3akoH coXpaHEeHUs YHEPTUU.

2. Tuddyzus. BsazkocTs. TenmmonpoBoIHOCTS.

3. Pakera nqBmWKETCS OTHOCUTEIBHO 3eMiIH co cKopocThio L = 0,6 ¢. Bo ckoJIbKO pa3 3aMeIuTCS
XOJ] BPEMEHH B paKeTe ¢ TOUKH 3PEHUS 36MHOT'0 HaOII0/1aTelIs.

3aBeayronimii kagenpoi Ycnaxues P.T.
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MI/IHI/ICTEPCTIEO HAYKHU U BbICHlEFp OEPA3OBAMHI/IH POCCHPTCISOPT OEEPALIMU
T'PO3HEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHbBIYM HE®TAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHHU akanemuka M. JI. MuwntnoHInKoBa

ODK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 11
mucrummHa: «Pusukay (1 u3 3)

1. YcnoBus paBHOBECHSI MEXaHUYECKOW CHCTEMBI.

2. BpoyHOBCKO€E TBHKEHHE.

3. [IsIIMHKH, B3BEIIEHHBIE B BO3MyXe, nMeloT Maccy M = 1078 r. Bo ckomnbko pas ymeHpmurcs
UX KOHIICHTpAIMs N pH yBeaudeHun BbicoThl Ha Ah = 10 M? Temneparypa Bo3ayxa T = 300 K.

3aBexyroniuii kadgenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKHU U BblCHJEFp OBPA3OBI§HI/IS{ POCCVIIZCIfOVI OEANEPAILIMU
I'PO3HEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMeHHu akanemuka M. J[. MuntnoHInkoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUIET Ne 12
JUCHUIIINHA: «DU3UKA» (1 U3 3)

1. MomeHnT uMIiyJjibCa, MOMCHT CHJIBI. 3akoH COXpaHCHUA MOMCHTA HMIIYJIbCA. CBs13b 3aKOHOB

COXPaHEHHs C CHMMETPHEN CUCTEMBI.

2. Kpyrossie nponeccs! u KI1/] TennoBeix mamms. Lukn KapHo.

3. OnpenenuTh AaBICHUE P WICAIBHOrO Tas3a MPH IBYX 3HAYCHUSIX TeMIieparypsl rasa: a) T = 3
K u
6) T = 1 kK. KonnenTpamus Moiexyn rasa n = 10%° cm3.

3aBenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAYKU U BbICLHEFp OBPA3OB1§IHI/I}I POCCHﬁCIfOﬁ OEJEPALINN
T'PO3HEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
“MeHHU akajneMuka M. JI. MWITHOHIITMKOBA

DOK3AMEHAIIMOHHBIN BUIET Ne 13
mucnumnHa: «dusukay (1 u3 3)

1. 3akon BCEMHUPHOTO TATOTCHUA. 3aKoHEI Kermepa. rpaBI/ITaHI/IOHHBIe CHIJIBI.

2. JlpuraTesb BHYTPEHHETO CrOpaHHUs.
3. I'a3, 3anmmaBmmii 06vem V = 12 1 mox naBnennem p = 100 klla, Ob1 M300apHO HArpeT OT

temnepatypsl T1 = 300 K no temnepatypst T2 = 400 K. Onpenenuts pabory A pacmmupenus
rasa.

3aBeayronmii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTQO HAYKU U BbICLHEFp OBPASOBQHI/I}I POCCI/II7ICI§OI7I OENEPALINN
T'PO3HEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHBIU HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHd akanemuka M. J[. MuiinoHImKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIM BUJIET Ne 14
mucuumba: «dusukay (1 u3 3)

1. Ilpunnun sxBHUBalIeHTHOCTH Macc. [loTeHuman rpaButanronHoro mnois. IlepBas u BTOpas

KOCMHMYECKUE CKOPOCTH.
2. Tennoas mamuHa, ontuMu3upoBanHas He o KI1/[, a mo BEIX0HON MOIHOCTH.
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3. Ckoabpko TOHAmOOUTCS HETH, YTOOBI MOKPHITH MJICHKON BCIO BOJHYK IMOBEPXHOCTh 3eMIIN?
Tonmuua mienku d pasHa 20 MOJIEKYJISIPHBIM CJIOSIM, CpeAHss MoJisipHas macca Hedtu p = 1000
Kr/Mosb, TioTHOCTH Hedtn p = 800 kr/m°. Paguyc 3emmu Re = 6400 kM, okeaHs! 3aHUMAIOT 2/3
IJIONIAId TIOBEPXHOCTH 3eMiH. |11 mpOCTOTHI CYMTaTh, YTO MOJEKYIbl HepTH UMEIT hopmy
KYOHKOB.

3aBenyronmii kadenpoi Ycenaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAVKU 1 BBICILIETO OBPA30BAHHSI POCCI/II71CI§OI71 OEJIEPALINN
I'PO3HEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHbBI HEOTAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
nMeHu akanemuka M. JI. MumioHImKoBa

Dx3aMeHaMoHHbIN OmiteT Ne 15
mucrumumHa: «Dusuka» (1 u3 3)

1. OnwiT Maiikenbcona - Mopi.

2. Bropoe Hayano TepMOIMHAMHUKH. DHTPONHA U €€ CTATUCTUYECKHIA CMBICIT.

3. Bosnyx, 3anumaBmmii 06beM Vi = 10 n npu naBnennn p1 = 100 klla, Ob1 agmabatudecku
cxkat 10 oobeMa V2 = 1 51. OnpenenuTs JaBjieHue p2 MOciIe CKATUS.

3aBeayronmii kagenpou Ycenaxues P.T.

MHUHUCTEPCTBO HAVKH 1 BBICIIET'O OBP ASOBAHISI POCCI/II71CI§OI71 OEJIEPALINN
T'PO3HEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
nMeHu akanemuka M. JI. MuIIHOHIIMKOBA

DK3AMEHAIIMMOHHBIN BUJIET Ne 16
mucuuinHa: «dusukay (1 u3 3)

1. IlpeoOpa3zoBanus ["anumnes u Jlopenna.

2. OCHOBHBIE MOJIOKEHHS MOJICKYISIPHO-KUHETUIECKOW TEOPUH HICATbHBIX T'a30B.

3. B pesynbpraTe KpyroBoro npoiecca ra3 copepumnis pa6ory A = 1 JIx u nepenan oxyiaguTenio
temnoTy Q2 = 4,2 JIx. Onpenenuts tepmudeckuii KITJ] n nuka.

3aBenyronmii kadenpoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI}O HAYKHU U BI)ICHIEFp OBPABOBA‘HI/IH POCCHPICIfOPI OENEPAIIMN
I'POBHEHCKHUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOW TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHHu akanemuka M. J[. MuwntnoHIukoBa

DOK3AMEHAIIMOHHBIN BUIET Ne 17
mucuurinHa: «dusukay (1 u3 3)

1. OcHoBHBIE YPPEKTH TEOPUH OTHOCUTEIHHOCTHU: 3aMEJICHHE BPEMEHHU, COKpPALICHUE JJINHBI,
OTHOCHUTCJIbHOCTb OAHOBPEMCHHOCTU COOBITHIA.

2. BoiBog ypaBuenus Knaneiipona - Menesneesa.

3. T'az coBepmaer mukn Kapno. Temmepartypa oxmamutens T2 = 280 K. Bo ckompko pa3
ysennuutcsa KIIJ[ nukmia, ecnu Temnepatypa HarpeBatens mosbicutcs oT T1 = 400 K no T1' =
600 K?

3aBeayronimii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICILIETO OBPA3OBAHVISI POCCI/II\/'ICISOI\/'I OEJIEPAIINU
I'PO3HEHCKUUN I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKUY YHUBEPCUTET
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nMeHH akajnemuka M. JI. MUITHOHIITUKOBA

ODK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 18
mucnunHa: «Pusukay (1 u3 3)

1. Cnoxenue ckopocreit B CTO. Abeppanmsi.

2. MonexkynsipHO-KHHETUUECKOE TOJIKOBaHUE aOCONIOTHOM TeMIlepaTyphl.

3. Touka HayuHaeT OBMXKEHHE MO OKpYyXHOcTH paguycoM R = 10 m. IlpoiineHHslii e myTh
3aBHCHT OT BpeMeHH 1o 3akoHy S = At + Bt?, rne A = 8 m/c, B = 1 m/c®. Onpenenuts ckopocTs 1

MOJIHOE YCKOPEHUE TOYKU B MOMEHT t = 2c.

3aBeayronimii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKU 1 BbICIIETO OBPA30BAHNS POCCMIZCI;OIZ ®EJIEPALIUU
I'PO3HEHCKUI IT'OCY JAPC TBEHHBIA HE®TSHOM TEXHUYECKUN YHUBEPCUTET
UMeHHM akajnemuka M. 1. MWIIHOHIITUKOBA

DOK3AMEHAIIMOHHBIN BUIIET Ne 19
mucuurmHa: «dusukay (1 u3 3)

1. PenssTuBHCTCKHE BBIPpAKCHUSA IJId UMITYyJIbCa U KHHETHYECKOH OHCPTHUH. B3anMocBs3p Maccel U

SHEPruu.
2. N3oTepMudecknit, 1300apHBIN 1 M30XOPHBIN ITPOLIECCHI.
3. Msau maccoit m = 0,2 kr moj jaeiicTBHeM ymapa mpuoOperaer ckopocth L = 15 m/c.

JnutenpHocTh yaapa At = 0,02 c¢. Onpenenuts cpennee 3HaueHue (F) cuibl ynapa.

3aBeayronmii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAVKU 1 BBICILIETO OBPA30BAHHSI POCCI/II71CI§OI71 OEJIEPALINN
I'PO3HEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNUU YHUBEPCUTET
nMeHu akanemuka M. J[. MuntnoHInkoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUIET Ne 20
mucnumba: «dusukay (1 us 3)

1. YPaBHCHHC JUHAMUKH  BpallaTCJIbHOTO ABWIXCHUA TBCPAOIO TCJIa OTHOCUTCIIBHO

HENOABUKHOU OCH.

2. AnnabaTHbIi Tporecc.
3. Pakera maccoit m = 1 T mogHUMAaETCS C MOBEPXHOCTH 3EMJIM BEPTUKAIBLHO BBEPX C

yckopenneM a = 2¢. CkopocTs cTpyH ra3oB u3 corta v = 1200 m/c. Haiiti pacxong Qm roprouero
B CIMHUILY BPEMEHH.

3aBeayronmii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTlgO HAYKU U BbICH.IEFp OBPASOBAIHI/IH POCCHIZCIfOIZ DEJIEPALINU
T'PO3HEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
UMEHHU akajneMuka M. JI. MWnTHOHIITUKOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 21
mucrumumHa: «Pusuka» (1 u3 3)

1. MoMEHT HHEpIHUH.
2. Yucno cteneHei cBoOOAbl. 3aKOH paBHOPACIPENETICHUS SHEPTUH 110 CTEMEHSIM CBOOO/IBI.

3. OHpeI[eJII/ITb UMITYJIbC CUCTEMBI U3 2-x TCJI, IBUKYIIUXCA BO B3aUMHO MNEPIHCHAUKYISAPHBIX

HampaBJICHUSIX CO CKOPOCTAMH L1 = 3 M/C M L2 = 4 M/c; Macchl Tem M1 = m2 = 1 kr.
55



3aBenyronmii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTlgO HAYKU U BbICH.IEFp OBPA30B1§HI/I}I POCCHIZCIfOIZ OEJIEP ALIMI
T'PO3HEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
UMeHHU akaneMmuka M. JI. MWnTHOHIITUKOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 22
muciumumHa: «Pusukay (1 u3 3)

1. Teopema Ll Teituepa.

2. KonmnuectBo TemnoTel. TemIoeMKOCTb.

3. Camoner omucsiBaer nermo HecrepoBa pagmycom R = 200 m. Bo ckonbko pa3 cuma F, ¢
KOTOpOW JIETYUK JABUT HA CUACHHE B HIDKHEW TOukKe, OoJyible TsokecTH P nerumka, ecnu

ckopocTh camostera v = 100 m/c.

3aBeaywmmii kadeapoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTléO HAVYKHU U BBICILIEID" 9 OBPA3OB1§HI/151 POCCHPICIfOPI DOEAEPAILIN
I'POBHEHCKHUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMeHHu akanemuka M. J[. MuwntnoHIukoBa

DOK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 23
mucuurinHa: «dusukay (1 u3 3)

1. Kunerndeckasi SHeprus Bpaliaromierocs Teia.

2. [TepBoe HaYaIO TEPMOIUHAMUKH.
3. Teno 6pomeno co ckopocteio Lo = 10 M/c mox yrinom a = 30° k ropusonty. Haiitu paanyc

KpuBHU3HBI uepe3 t =1 c.

3aBenyronmii kadenpoi Ycenaxues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKU 1 BbICIIET'O OBPA30BAHHS POCCMIZCI;OIZ ®EJIEPALIUU
I'PO3HEHCKHI IT'OCY JAPC TBEHHBI HE®TSHOM TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
nMeHHu akanemuka M. J[. MuntnoHImkoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUIET Ne 24
mucuurmHa: «dusukay (1 u3 3)

1. HeunepuuasbHbie cucteMbl 0TcueTa. CHIIBI HHEPIIUH.

2. PaGoTa mmeanpHOTo ra3a B pa3lIMUHbIX IpoIeccax.
3. OmpenenuTh NoJHOE ycKopeHne B MoMeHT t = 1 ¢ Touku, Haxoxsmieiics Ha 00oae Koleca,

pammyc koToporo pae R = 0,5 M. YpaBHeHne BpaleHns Koneca nMeeT Bua ¢ = At + Bt®, roe A
=2 pan/c, B =0,5 pan/c’.

3aBeayroumii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAVKH 1 BBICILIETO OBPA30BAHNSI POCCI/II71CI§OI71 OEJJIEPALINN
I'PO3HEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHbBI HEOTAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
nMeHHu akanemuka M. J[. MuntnoHImkoBa

DOK3AMEHAIIMOHHBIN BUIIET Ne 25
mucnunnba: «dusuka» (1 3 3)
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1. IlentpobexHas cuna.

2. OCHOBHBIE MOJIOKEHHS MOJIEKYISIPHO-KUHETUYECKON TEOPUU HI€ATHHBIX TA30B.

3. Tlo npsmonuueiiHomy mocce ACD enmer MammHa, KOTOpoii HEOOXOAMMO 3a KpaTdaniiee
BpeMsi 100paThest U3 NyHKTa A B NyHKT B, pacrnososxenusiii B mosie Ha pacctosauu | = 500 m ot
noporu (puc. a). 3BecTHO, 4TO CKOPOCTh MANIMHBI 1O MOJ B N = 2 pa3a MEHbIIE CKOPOCTH
MamuHbl 1O Imocce. Ha kakom pacctosHuum S oT toukum D cnemyer cBepHyTh ¢ mocce?
[Ipoananu3upoBaTh poJib paccTosiHus L mexny nynkramu A u D, nexxamumu Ha mocce.

a) b)
A C D A D
L S ."\\\ L
\\\ B N \\~\ B
3aBexyronimii kadgenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT@O HAYKU U BbICHlEFp OBPASOB./%HI/I}I POCCI/II7ICI§OI7I OENEPALINN
T'POBHEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHBIU HEOTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
nMeHHu akanemuka M. JI. MUIIHOHIIIUKOBA

OK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 26
mucrumumHa: «Pusukay (1 u3 3)

1. Cuna Kopwuosuca.

2. I3orepMudecKuii, n300apHBI U M30XOPHBIH MpoIiecchl. ATuabaTHBIN MPOIIECC.

3. 3a 3,5 waca Bo3aymIHBINA Imap cHecio Ha S1 = 21,5 kM k ceBepy, 3ateM Ha S2 = 9,7 kM K
BOCTOKY, NMPHYEM BBICOTa €ro moabema yBenuumiach Ha h = 2,88 xm. Haiitu: 1) Bennuuny
BEKTOpa €ro CpelaHell CKOpOCTH W 2) yros [3 BEeKTOpa CpeaHel CKOPOCTH C TOPU30HTAIbHOM
IO CKOCTBIO.

3aBenyronmii kadenpoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI}O HAYKHU U BI)ICHIEFp OBPABOBA‘HI/IH POCCHPICIfOPI OENEPAIIMNA
I'POBHEHCKHWU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOW TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMeHu akanemuka M. 1. MuimioHIuKoBa

DOK3AMEHAIIMOHHBIN BUIET Ne 27
mucuurinHa: «dusukay (1 u3 3)

1. DnemeHThI MeXaHUKH ynpyrux tei. 3akoH [lackans. 3akoH Apxumena.

2. [lepBoe HaUaIO TEPMOAMHAMUKH.
3. J[BwKeHue TOYKH MO NpPSAMOil 3a7aHO ypaBHeHmeM X = 2t — 0,5t>. Omnpenenuts cpemHION0

MYTEBYIO CKOPOCTh Lcp TOUKH B HHTEpBasie BpeMenu ot t1 =1 c mot2 =3 ¢.

3aBenyronmii kadenpoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT@O HAYKHU N BbICIHEl"uO OBPABOBAVHI/IH POCCI/II71CI§OI71 DOENEPAILIMNA
T'PO3HEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHu akanemuka M. J1. MunmnoHInKkoBa
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DOK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 28
mucuuinHa: «dusukay (1 u3 3)

1. YpaBHeHUe HENPEPHIBHOCTH.

2. BpoyHOBCKO€E BIKEHHUE.

3. K HuTn noxsemen rpy3 maccoil m = 2 kxr. HaiiTu cuiay HanpspKeHUsS HUTH, €CJIM HUTH C
rpy3oM 1) OJHUMATE ¢ ycKOpeHHeM a = 3 M/c?, 2) OIyCKaTh C TeM e YCKOPCHHEM.

3aBeayronimii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTléO HAYKU U BbICLHEFp OBPA3OB1§HI/I}I POCCHﬁCIfOﬁ OEJEPALINN
I'POBHEHCKHNU I'OCYJAPCTBEHHbLIM HEOGTAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
UMeHHU akajneMuka M. JI. MUUTHOHIITMKOBA

DK3AMEHAIMMOHHBIN BUJIET Ne 29
mucnurnHa: «Pusukay (1 u3 3)

1. YpaBuenue bepuynnu.

2. Kpyrossie nponeccsl u KIT/] TenmoBsix mammH. [ukn KapHo.

3. Uemy paBHa kuHEeTHYECKas YHeprus W MOJIEKyJ JBYXaTOMHOTO rasa, 3aKIYEHHOTO B COCY
o0beMoM V = 2 11 1 HaXoAsAIIerocs Mo naBineHuem p = 1,5 -10° Ia.

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.
MUWHUCTEPC TBO HAVKH 1 BBICIIIET'O OBPABOBAHIS POCCHMCKOM ®EJEPALINNA
T'PO3HEHCKMI TOCY JAPCTBEHHBI HE®TSAHOM TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
uMeHd akagemuka M. JI. MuninoHnmkoBa

ODK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 30
mucuuinHa: «dusukay (1 u3 3)

1. JIBmkeHue Tema B cpele C CONPOTHBJICHWEM: ypaBHEHMs JIBMKEHUS, uucio Pelinonbica,
K02 pUnHeHT COMPOTHBIICHHUS.

2. Bropoe Hayano TepMOIMHAMHUKH. DHTPONHS U €€ CTATUCTUYECKHH CMBICIT.

3. B cocyne o6semom V = 0,01 M mpu Temmeparype T = 280 K comepkuTcs cMech razoB —
azoTa Maccoil M1 = 7 r u Bopopoaa Maccoit Mz = 1 r. OnpenenauTs JaBJICHUE CMECH T'a30B.

3aBexyronimii kadgenpoi Ycnaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAVKH 1 BBICILIETO OBPA3OBAHII POCCHIZCIfOIZ OEIEPALIU
TPOSHEHCKUUN IT'OCYAAPCTBEHHBIM HEO@TAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. J[. MuinoHIukoBa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 1
mucnunHa: «Pusukay (2 u3 3)

1. DnemenTapHblil smekTpuyeckuil 3apan. 3akoH Kymnona. 3akoH coXpaHEHHs 3JIEKTPUYECKOIO
3apsia.

2. ConpoTuBJieHHE U TPOBOAMMOCTh. 3akoH Oma 1Jii OJHOPOJHOrO y4yacTKa JIMHEHHOH meny.
Huddepenunansuas Gpopma 3akona Oma.

3. 3agaua. KBaznpaTtHas mpoBOOYHas paMKa pPacloJIOK€HAa B OJHOW IUIOCKOCTU C JJIMHHBIM
OpsIMBIM NIPOBOAOM TakK, YTO JBE €€ CTOPOHBI NapajuleiabHbl npoBony. Ilo pamke u mpoBomy
Tekyr onunakoBble Toku | =1 kA. Onpenemuts cuny F |, neiictByromyio Ha pamky, ecim
Ommkaiias K IpOBOAY CTOPOHA PaMKH HAXOJUTCS HA PACCTOSIHUY, PABHOM €€ JIJIMHE.

3aBenyroomui kadeapon Ycenmaxues P.T.
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MI/IHI/ICTEPCT]§O HAYKU U BbICLHEFp OBPA30B1§HI/IH POCCI/II7ICI§OI7I OENEPALINN
T'PO3HEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHBIU HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHd akanemuka M. J[. MuutnoHImKoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 2
aucuurba: «Dusukay (2 u3 3)

1. TloTok BekTOpa HANPSHKEHHOCTH 3JeKTpuueckoro moiist. Teopema Octporpaackoro-I'aycca
JUIi  HampsOKEHHOCTH — DJIGKTPUYECKOro  mojii B Bakyyme. [lpumeHeHus  teopembl
Octporpaackoro-I"aycca k pacuery nosuei 3apspkeHHBIX Tell.

2. TennoBoe neiicTBue Toka. PaboTa M MONIHOCTD IEKTpUYEcKOro toka. Jluddepenunansuas
¢dopma 3akona [xoyns-Jlenna.

3. 3agmaua. 3apsxeHHas uacTula, oOnajamomas ckopocTeio V =2-10° wm/c, Bierena B
OJTHOPOJHOE TOJIE C MHAYKIIUEH B =052 Txa. Haitti otHOmEHUE Q/ m 3apsga yacTUllbl K €€

Macce, €cjlid 4acTHIa ONMcana Ayry okpyxkHoctu paguycom R =4 cm. ITo 3ToMy OTHOWIEHHIO
OIIpENENUTh, KaKasi 3TO YacTHUIIA.
3aBexyronmii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT@O HAYKU U BbICHlEFp OBPA30B1§HI/I}1 POCCI/II7ICI§OI7I OENEPALINN
T'PO3HEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHBIU HE®TAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
nMeHHu akanemuka M. J[. MuITHOHIIMKOBA

3AYETHBIN BUJIET Ne 3
quciuInHa: «Dusnkay
1. Dueprus 3apsiga B dJIeKTpocTaTHdeckoMm Iojie. [loTeHmuman moss. DKBUIIOTEHIIMAJbHbBIC
noBepxHOCTU. CBSA3b BEKTOPA HAMPSKEHHOCTH M TTOTEHITHAA TTOJISI.
2. [IpaBuna Kupxroda u npocreiiniie npumMepsl pacueta pa3BeTBICHHBIX IJIEKTPUUECKUX Leneil.

3. 3ajaua. Iposonounoe xoibno paauycom I =10 cm nexut ma crone. Kakoe konmmdectso
aneKTpuuecTBa Q MpOTedeT MO KOJbIly, €CIU €ro MOBEPHYTh C OJHOM CTOPOHBI Ha APYTYIO.

Comnpotusienue koiapua R =1 Om. BeprukanpHas cocTaBnsomas MHAYKIUM B marautHOrO
nons 3emn pasua 90 Mx T

3aBexyronimii kadgenpoi Ycnaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAVKH 1 BBICILIET'O OBPA3OBAHII POCCHIZCIfOIZ OEJIEPALINN
TPOBHEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHBIY HEOTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
nMeHHu akagemuka M. J[. MUIIHOHIITUKOBA

3AUYETHBIN BUJIET Ne 4
mucuurnHa: «dusukay (2 u3 3)

1. DnekTpuueckoe nosie B Bemiectse. Juanekrpuku. HampspkeHHOCTb AJIEKTPUYECKOTO TOJIsl B
BelecTBe. JIu3nekTpudeckas IpOHUIIAEMOCTb CPEIbL.
2.YpaBHeHue Oeryuieit BoHbl. @a30Basi CKOPOCTb.

3. 3agaua. Burok, o koropomy Teder Tok | =20 A, cBOGOIHO YCTAHOBMIICSA B OJHOPOJHOM
marantHOM Tone ¢ naaykmueii B =0.016 Tx. Iuamerp sutka d =10 cm. Onpenemuts paGory
A, X0TOpYI0 HYXXHO COBEpIIMTH, YTOOBI MOBEPHYTh BUTOK Ha Yroi O, =T / 2 OTHOCHTENLHO
OCH, COBMAJIAIOIIEH ¢ qraMeTpoM. To xKe, ecm yroia o = 21 .

3aBeayrouimii kadgenpoi Ycnaxues P.T.
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MI/IHI/ICTEPCT]§O HAYKHU U BbICHlEFp OBPABOBAIHI/IH POCCHPTCISOPT OENEPALIMNA
T'POBHEHCKUWU I'OCY AAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
UMEHHU akajneMmuka M. JI. MunTHOHIITUKOBA

3AUETHBIN BUJIET Ne 5
miciurumHa: «Pusukay (2 u3 3)

1. IlpoBoiHUKH B 3JIEKTpUUECKOM noJie. Pacnipenenenue 3aps0B B MPOBOIHUKAX.
DIIEKTPOEMKOCTb YEAMHEHHOTO IPOBOAHUKA.
2. MarautHoe TmoNie JBIDKYyHIerocst 3apsnga. 3akoH buo-CaBapa-Jlammaca. Brwrumcienune

UHAYKIHUY NPSIMOJIMHEHHOTO NPOBOAHUKA C TOKOM.

3. 3agaua. Tomkoe noaykonsuno paguycom R =10 cm necer paBHOMepHO pacmpeneneHHbrit
3apsa ¢ JMHEHHONW WIoTHOCTRI0 T =1 MkKi/M. B 1eHTpe KPUBH3HBI MOJIYKOJIbIIA HAXOIHUTCS
sapsan Q =20 uKin. Onpenenuts cuny F B3aumoneiicTBus ToueuHoro 3apsja u 3apsykeHHOTO
HOJIYKOJIBIIA.

3aBenyroumii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTléO HAYKU U BbIC]_HEFp OBPA30B1§HI/I}I POCCHIZCIfOIZ OEJEPALINN
T'PO3HEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHbBIYM HE®TAHOU TEXHUYECKWUM YHUBEPCUTET
nMeHHU akanemuka M. J[. MuwntnoHInKoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 6
mucuurinHa: «dusukay (2 u3 3)
1. KonmencaTopsl ¥ uX coeinHeHMsT. EMKOCTh CHCTEMBI MPOBOAHUKOB HAa IPUMeEpax IIIOCKOTO,
[UTHHIPUICCKOTO U ¢hEePUICCKOTO KOHIEHCATOPOB.
2. O¢pdext Xomna. 3akon Amnepa.

3. 3amaua. IIpamoii Metammmueckuii crepxens auamerpom 0 =5 om u gmmnoii | =4 M mecer
pPaBHOMEPHO pachpefereHHbli 1o ero mnoBepxHoctd 3apan Q=500 uKn. Onpenenuth

HanpsKeHHOCTh E  moss B Touke, Haxoxsmielics MPOTHB CEPEMHBI CTEPXKHA HA PACCTOSHHH
a =1 cm or ero nmosepxnocty.

3aBenyronimii kadenpoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI}O HAYKU U BI)ICHIEFQ OBPABOBA’HI/UI POCCHIZCIfOIZ OENEPAIIMNA
I'POSHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. J{. MunoHIukoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 7
mucuurnHa: «dusukay (2 u3 3)
1. Maruutnas unaykuus. Cuna Jlopenna. J[Buxenue 3apsiia B 0JHOPOJAHOM MarHUTHOM IOJIE.

Ycekopurenn 3apspKeHHBIX YaCTHUL.
2. BuxpeBoe snektpuueckoe nosue. Tok cmemenus. Y paBHeHus MakcBesa.

3. 3amaua. JIBe GeCKOHEUHBIE MAPAILIENbHBIE IIOCKOCTH HaxousTest Ha paccrosauu O =05 cm
Apyr oT apyra. Ha naockocTsX paBHOMEPHO paclpeleNeHbl 3apsaibl C MOBEPXHOCTHBIMU
mwioTHOCTSIME G, = 0.2 MKKi/M? u o, = —0.3 MxKi/m?. Onpenenurs pasHOCTh MOTEHIHATIOR

U Mexay mIoCKOCTAMH.

3aBeayronimii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKU U BBICIIETO OBPA3OBAHN ] POCCI/II\/'ICISOI\/'I OEJIEPAIINU
I'PO3HEHCKUUN I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
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nMeHH akajnemuka M. JI. MUITHOHIITUKOBA

3AUETHBIM BUJIET Ne 8
mucuurinHa: «dusnkay (2 u3 3)

1. ITorox BekTOpa MarHuTHOM MHAYKIUU. Teopema Ocrtporpaackoro-I'aycca s MarHuTHOTO
noJist. PaboTa no nepeMereHnio mnpoBoJHUKA C TOKOM U KOHTYpa B MarHUTHOM IIOJIE.
2. CBOOOIHBIC TapMOHHMY ECKUE KOJICOaHHS B KOJIEOATEIIBHOM KOHTYDE.

3. Bamgaua. DJIC 6atapen akkymynsatopoB E = 12 B, cuna toka | KOpoTKOro 3ambIkaHus paBHa O

A. Kakyo HauOoJbIIyl0 MOIHOCTE P, MOXHO MOJy4UTh BO BHEIIHEH I€MH, COEAMHEHHOU C
Takoi Oatapeeii?

3aBexyronimii kadgenpoi Ycnaxues P.T.

MUWHUCTEPCTBO HAVKH U BBICILIET'O OBPA30BAHUS POCCUNCKOH DENEPAILIN
T'PO3HEHCKUIA FOCYI[APCTBEHHI)IP'I HE®TSIHON TEXHUYECKN VHUBEPCUTET
nMeHHu akanemuka M. J[. MuwntnoHIuKkoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 9
mucnurinHa: «Pusukay (2 u3 3)
1. OnexkTponBwxymas cuia uHAykuuu. 3akoH Papazes. [Ipasuio Jlenna. 3IC uHAYKIMYT KakK
CIIEICTBHE 3aKOHA COXPAHEHUS JHEPrUU.

2. MuddepenunansHoe ypaBHEHHE CBOOOJHBIX 3aTyXaloOIMUX KojeOaHui (MEXaHHYECKHX H
3NIEKTPOMATHUTHBIX) M €r0 PEIlIeHHe.

3. 3agauda. K ucrounuky toka ¢ DJIC E = 1.5 B mpucoenuHuim KaTymKy COMPOTHUBICHUEM
R=01 Om. Amnepmerp mokasan Cuiy TOKa, paBHyo | =05 A. Korga Kk HCTOYHHKY TOKa
IPUCOEIUHUIIN NOCIIEI0BATENBHO €le OJUH UCTOYHUK ToKa ¢ Takoi ke J/IC, To cuna Toka |,
B TOH K€ KaTymke okasanach paBuoit 04 A. OmpenenuTh BHYTPEHHHE CONPOTHBJICHHS [H T,
HEepBOrO U BTOPOTO HCTOUHUKOB TOKA.

3aBenyronmii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MUHHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEI'O OBPA30BAHMS POCCHﬁCKOﬁ ®EJIEPALINU
I'PO3HEHCKHI IT'OCY JAPC TBEHHBI HE®TSHOM TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
UMeHHM akajnemuka M. 1. MUWIIHOHIITUKOBA

3AYETHBIN BUJET Ne 10
mucnurnHa: «Pusukay (2 u3 3)

1. KoHTyp ¢ TOKOM B MarHUTHOM TIOJIE.

2. ITpumenenus teopemsl OcTporpajckoro-l'aycca k pacuery nosieil 3apsKeHHbIX Tell.

3. 3agava. Mexay MIacTHHAMH IJIOCKOTO KOHJAEHCATOPAa HAXOMUTCS IUIOTHO TpHIIEraromas K
HuM crekisinHas tiactuika (€ =10.0). Konagencartop 3apspkeH 10 PasHOCTH IMOTEHIHANOB
U, =100 B. KakoBa Oyner pa3HOCTh MOTEHIMAIOB U,, €CJIM BBITAIIUTH CTEKJIIHHYIO MJIACTUHKY
U3 KOHJEHcaTopa?

3aBeayroumii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTlgO HAYKU U BbICLHEFp OBPASOBAIHI/IH POCCHIZCIfOIZ OEJJEPALINN
T'PO3HEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHBIYM HE®TAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
UMeHHU akajneMuka M. JI. MWITHOHIITMKOBA

3AUETHBIN BUJIET Ne 11
nucuummba: «Dusukay (2 u3 3)
1. fiBnenue camouHAyKuuU. MHAYKTUBHOCTD. UHAYKTUBHOCTH COJICHOUA.
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2. CrnoxeHue TrapMOHHYECKMX KOJEOAHWH OJHOTO HaIpaBJCHUS M OJMHAKOBOW YacCTOTHI.
buenus.

3. 3amaua. OnpenenuTs NOTEHIHMA (P , 10 KOTOPOr0 MOKHO 3apsIIUTh YeMHEHHbIH
MmeTasnaeckuil map paguycom R =10 cMm, ecnu HanpsbkeHHocTs E mosis, npu kotopoit
HNPOUCXOAUT NMP0oOOii Bo3ayxa, paBHa 3 MB/M. Haiiti Taxke MakCUMaJIbHYI0 TOBEPXHOCTHYIO
mWIOTHOCTE O 3IIEKTPUUECKUX 3apsAA0B Mepe]] MpodoeMm.

3aBeayronimii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAYKU U BbICLHEFp OBPA3OB/§HI/I}I POCCHIZCIfOIZ OENEPALIMN
T'PO3HEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHBIU HE®TAHOU TEXHUYECKWUM YHUBEPCUTET
nMeHHu akanemuka M. J[. MuntnoHImkoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 12

mucrummHa: «Pusukay (2 us 3)
1. Toxu 3aMbikaHust ¥ pa3MbikaHus. [loctosaHHasg Bpemenu RL-nienouku. DHeprus MarHuTHOro
MOJISA.
2. llome pumonsi, >IEKTPUYECKUN AUMOJBHBIA MOMEHT. [lonsipu3anusi IUAJIEKTPUKOB, ee
pa3uIHbIC THITHL.
3. 3amaya. [IIpocTpaHcTBO MeXAy IUIACTUHAMH IUIOCKOTO KOHJIEHCATOpa  3aIlOJIHEHO
nmnexrpukom (pappop, € =65), oovem V xoroporo pasen 100 cm®. IloBepxHocTHas
IWIOTHOCTH 3apsza O Ha iacTuHax Kouaencatopa paBHa 885 uKu/m?. Beraucnuts padory A,
KOTOPYIO HEOOXOJHMMO COBEPIIMTH JJISI TOTO, YTOOBI yOAdUTh AUDIEKTPUK W3 KOHIEHCATOpA.
Tpenuem nusdneKTpuKa o MIACTHHBI KOHJEHCATOpa MpeHeOpeyb.

3aBenyroumii Ycnaxues P.T.

MHUHUCTEPCTBO HAVKH 1 BBICIIET'O OBP ASOBAHSI POCCI/H71CI§OI71 OEJIEPALINN
T'PO3HEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHHu akanemuka M. J[. MuntnoHImkoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 13
aucuurba: «Dusukay (2 u3 3)

1. CtopoHHUE CHUIIBI B LIETIH 3JIEKTPHUYECKOTO TOKA. DIIEKTPOBUKYIIAs CUJIA.

2. JuddepenunanbHoe  ypaBHEHHE  BBIHYKJIEHHBIX  KojeOaHUH  (MEXaHMYECKHX |
JNMEKTPOMATHUTHBIX) M €ro perieHue. AMmTyaa W (asa BBIHYKICHHBIX KOJICOaHHI
(MeXaHNYECKUX U IEKTPOMATHUTHBIX).

3. 3anaua. [lo 1ByM O€CKOHEUHO JJIMHHBIM NPSMBIM MapajiesIbHbIM IPOBOAAM TEKYT TOKU

I, =20Au |, =30A B o1HOM HanpasiieHHH. PaccrosHue d mexmy mpoBogamu pasHo 10 cMm.

BbIuMCInTE MATHUTHYIO HHAYKIKMIO B B TOuke, ynanenHoi 0T 060MX IPOBOIOB HA OMHAKOBOE
paccrosuue I =10 cm.

3aBenyrommii kadeapoi Ycenaxkues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTléO HAYKHU U BbICH.IEFp OBPA30B1§HI/I}I POCCHIZCIfOIZ OEJEPALININ
T'PO3HEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
UMEHHU akaneMmuka M. JI. MWITHOHIITUKOBA

3AYETHBIN BUJIET Ne 14
1. MaruuTHOe 1oJjie Ha OCH KPYroBOro Toka. MarHuTHoe 1moJjie COJIeHOU .
2. BuxpeBoe anexktpuueckoe noje. Tok cMmemenus. YpaBHeHuss MakcBeia.
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3. 3amava. TOHKUH AJTMHHBIN CTEPKEHb HECET PABHOMEPHO paclpeelIeHHbIN 10 JUTMHE 3apsijl C
nuueinoi miotHocTho T =10 MxKi/m. Béiusu cpequeil uacTu CTepKHs Ha pacCTOSHUK
I =20 cMm HaxomuTCs TOYCUHBII 3apsaa Q =10 uKun. Onpenenuts cuity F, JICUCTBYIOIIYIO Ha

3apsi.

3aBeayoomui kadeapon VYcmnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAYKU U BbICLHEFp OBPA3OB/§HI/I}I POCCHIZCIfOIZ OENEPALIMN
I'PO3HEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
nMeHu akanemuka M. J[. MuntnoHImkoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 15
mucnurnHa: «Pusukay (2 u3 3)

1. Ilonstue nons. HanpsbkeHHOCTD AneKTpudeckoro nosst. HanpspkeHHOCTh 371eKTpUYecKoro
HOJISI TOYEYHOTO 3apaja. [IpuHuun cyneprnosunuu mnomieu.

2. [Norennuan. Pa3HOCTh MOTEHIIMATIOB U HATIPSDKEHUE.

3. 3agaua. [lo n1ByM OE€CKOHEUHO UIMHHBIM MpPSMBIM NapajulelbHbIM IPOBOJAM TEKYT TOKHU

L,=50 A u [|,=100 A B NpPOTHBONOJOXHBIX HampaplieHHsX. PaccrosHne d wmexny

npoBofamu paBHo 20 cM. BEMMCINTS MAarHUTHYIO MHAYKIMI0 B B Touke, ynanenHoii ot 060oux
IPOBOJIOB Ha paccTosiHue I, = 25 ¢M OT mepBoro nmpooja u Ha I, = 40 ¢cM OT BTOPOTO MPOBOJA.

3aBenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAYKU U BbICLHEFp OBPA30B1§HI/IH POCCI/II7ICI§OI7I OENEPALINN
T'PO3HEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHBIU HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHHu akanemuka M. J[. MumtnoHImkoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 16
aucnurHa: «dusukay (2 us 3)

1. [oTok BeKkTOpa HANPSKEHHOCTH AekTpuueckoro nois. Teopema Ocrporpaackoro-I'aycca
JUIsl HATIPSKEHHOCTH 3JIEKTPUYECKOTO OIS B BaKyyMe.
2. 3akon OMa Jy1si HEOTHOPOHOTO YJacTKa IEMH U I 3aMKHYTOM I1eTTH.

3. 3agaua. DIEKTPOH B OJHOPOAHOM MarHuTHOM Toje ¢ uHaykiued B =01 Tn aewxerca no
okpyxkHocTd. Haiitu cumy | oSKBUBaneHTHOro KpyroBoro Toka, CO371aBacMOro JBHKECHHEM
NEKTPOHA.

3aBenyrommii kadenpoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT@O HAYKU U BbICHlEFp OBPASOB./%HI/I}I POCCI/II7ICI§OI7I OENEPALINN
T'PO3HEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHBIU HEOTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
nMeHd akanemuka M. J[. MuiinoHImKoBa

3AUETHBIM BUJIET Ne 17
mucuurnHa: «dusukay (2 u3 3)

1. DHeprus 3apsiia B ’neKTpocTaTuueckoM mnose. [loreniuan mosms.
2. DKBUIIOTEHI[MAJIbHBIE MOBEPXHOCTU. CBS3b BEKTOPA HAMPS)KEHHOCTH U TIOTEHIIUAJIA TIOJIS.
3. DHeprus OSIEKTPOMArHUTHBIX BOJH. VIMIynbc >IeKTpoMarHuTHOro mons 3. 3ajaya.

[Iposonounslii BuTok paguycom I =4 cm, umeromuii conpotusnenue R =0.01 Om, naxoaurcs
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B 0JiHOpoiHOM MarHuTHOM nojie ¢ unaykuueil B = 004 Tn. IMnockocTs pamMku cocrapiser yron
o =30""""c nuHMAME uHAYKIME TOJA. Kakoe KOJMYECTBO 3JeKTpHuecTBa Q MHpoTedeT
IO BUTKY, €CJIM MAarouTHOC IOJIC HC‘IGSHGT?

3aBenyronmii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MHUHUCTEPCTBO HAVKH 1 BBICIIET'O OBP ASOBAHSI POCCI/H71CI§OI71 OEJIEPALINN
T'PO3HEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
nMeHHu akanemuka M. JI. MumnoHmmkoBa

3AUYETHBIN BUJET Ne 18
miciurumHa: «Pusmkay (2 u3 3)

1. Dnextpuyeckoe nmose B BeuiecTBe. [udnekTpuku. HampsyKeHHOCTh 3MEKTPUUECKOro MOJs B
BemecTBe. JludnekTpuyeckas MPOHUIIAEMOCThb CPEIb.

2. DNEeKTpUUYECKH TOK. 3aKOH COXpPaHEHUs AJIEKTPUIEecKoro 3apsna. Cuia Toka, BEKTOP
MJIOTHOCTH TOKA.

3. 3anaua. Ipsamoit nposox auuoit | =10 cm momemen B onHOpOHOM MarHUTHOM MOJTE C
uanykuein B =1 T Konupl ero 3aMKHyTBI THOKHM POBOJIOM, HAXOMSAIUMCS BHE MOJIS.
Conporusnenne R Beeil nenu pasno 0.4 Om. Kakas mommuocts P nmorpeGyercs ans Toro,
YTOGBI JIBUraTh MPOBOI NIEPHEH TMKYIIAPHO JIMHUAM HHIYKIHH co ckopocthio V = 20 m/c?

3aBeayronmii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAVKH 1 BBICIIET'O OBPA30BAHIA POCCI/H71CI§OI71 OEJIEPALINN
T'PO3HEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHBIU HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHd akajnemuka M. J[. MuuinoHImKoBa

3AYETHBIN BUJET Ne 19
mucrumumHa: «Pusukay (2 us 3)

1. IlpoBomHuku B 2yeKTpuueckoMm 1mone. PacmpeneneHue 3apsaoB B IPOBOJHHUKAX.
DIIeKTPOEMKOCTh YEIMHEHHOTO MPOBOAHMKA (cepsl).
2. O¢pdext Xomna. 3akon Amnepa.

3. 3amaua. Ilo TOHKOMY KOJBIy pagnyCcoM R=10 cm PaBHOMEPHO paclpenesieH 3apsl ¢
nauHelHo# mrotHocThio T =1 uKi/M. B menrpe kombia Haxomutes 3apsg Q=04 kKo

Onpenenuts cuny F, pactaruBamomyo Konblo. BsamMmoselcTBueM 3apsafioB  KOmbla
npeHedpeyb.

3aBexyronmii kagenpou Ycnaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAVKH 1 BBICIIEI'O OBPA3OBAHIA POCCHIZCIfOIZ OEJIEPALIUN
T'PO3HEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHBIU HEOTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
nMeHHu akanemuka M. JI. MUIIHOHIIIUKOBA

3AUYETHBIM BUJIET Ne 20
mucuunHa: «dusukay (2 u3 3)

1. KonnencaTtopsl 1 ux coearHeHusa. EMKOCTb cucTeMbl IPOBOAHUKOB Ha IPUMeEpax MJIOCKOTO,
HUJINHAPUIECKOTO U chepHUIECKOro KOHAEHCAaTOPOB.

2. BuxpeBoil xapakrep MarHUTHOro mnoJisd. CBSI3b 3JIEKTPUUECKOIO M MarHUTHOIO IOJIEH,
npeoOpa3oBanus JlopeHua a1 377€KTPOMarHUTHOI' O MOJSL.

3. 3agaua. Toukoe komblo paguycoM R =8 cM Hecer 3apsnm, paBHOMepHO pacrpeneleHHBIH ¢
maneiinoi mnotHocthio T =10 uKin/m. Kakosa HampsskenHocts E  snexrpuueckoro mons B

TOYKe, paBHOY/IaJIeHHO OT Bcex Touek Konbia Ha pacctosuue I =10 cm?
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3aBeayronmii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTléO HAYKU U BBICHIEFQ OBPASOB@HI/I}I POCCHIZCIfOIZ OEJEPALINN
T'PO3HEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHbBIYM HE®TAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHHU akanemuka M. J[. MuwntHoHITnKoBa

3AYETHBIN BUJET Ne 21
mucrumumHa: «Pusukay (2 us 3)

1. DnemenTapublil snexkTpuueckuil 3apsaa. 3akoH KynoHa. 3akOoH COXpaHEHHs 3JIEKTPHUUYECKOTO
3apsiaa.

2. MarauTHas MHAyKIKA B BeniectBe. [ua-, mapa- u ¢peppomaraetuku. Bektop
HaMarHu4uBaHus. MarauTHas NpOHUIIAEMOCTb. SIBIEHUE rUcTEepe3uca.

3. 3anaua. /Ipe kpyrible napamiensHele miactusl paguycom R =10 cm maxonsrcs na manom
(o cpaBHEHHIO C pajiyCcOM) PACCTOSHUU IPYr OT Apyra. [lmactuHaMm CcOOONIMIIM OJNHAKOBbIC
10 MOJYJIIO, HO IIPOTHBOIIOJIOKHBIE IO 3HaKY 3apsaznsl |Q,|=|Q,|= Q. Onpenenuts 10T 3apan Q

, €CJIM TLIACTHHBI IPUTATHBAIOTCA ¢ cuitoii F =2 MH. CunTtats, 4T0 3apssl pacnpeaensoTes o
IUIACTHHAM PaBHOMEPHO.

3aBexyronimii kadgenpoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAYKU U BblC].HEFp OBPA30B1§HI/I}I POCCHIZCIfOIZ OEJIEP ALIMN
T'POSHEHCKUUN IT'OCYAAPCTBEHHBIM HE®TAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
nMeHHU akanemuka M. JI. MuwntHoHIInKoBa

3AYETHBIN BUJET Ne 22
muciumumHa: «Pusukay (2 us 3)

1. Bekrop 9lEKTPUYECKOTO CMEIIEHUs. DJIEKTpOCTaTMKa  JUANEeKTpukoB. Teopema
Octporpaackoro-I'aycca 111 BEKTOPA 3JEKTPUUECKOTO CMELICHUS.

2. MarnutHas naayknus. Cuna Jlopenna. [[BukeHue 3apsiia B OJHOPOJHOM MarHMUTHOM TOJIE.
VYckopurenu 3apsHKeHHbBIX YaCTHIL.

3. 3amada. [IBe Tpymmbl W3 TpeX MOCIENOBATEIHHO COCIMHEHHBIX AJIEMEHTOB COCIUHEHBI
napaniensuo. DJIC kaxaoro siementa paBHa E = 1.2 B, BHyTpennee conporusienue I = 0.2
Owm. IMonyuennas 6atapes 3aMKHYTa Ha BHeIHee conpotusienne R =15 Owm. Haiitu cuny Toka

| Bo BHEmIHE! HETH.
3aBeayronimii kadgenpoi Ycenaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAVKH 1 BBICIIET'O OBPA3OBAHII POCCHIZCIfOIZ OENEPAIIMNA
TPOSHEHCKUUN I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. J[. MuinoHIukoBa

3AUYETHBIM BUJIET Ne 23
mucuuinHa: «dusnka» (2 u3 3)

1. OnexkTpomarnuTHast uHAYKL KA. 3akoH Papanes u npasuiio Jlenua. /1C nHAYKINN KaK
CJICICTBUE 3aKOHA COXpPAaHEHHUS YHEPTHUU.

2. Ione pumotst, >IEKTPUY €CKHUI JTUMOJIbHBI MOMEHT. [lomspusatius AUdJIEKTPUKOB, €€
pa3IUYHbIE TUIIBI.

3. 3amava. Cuna ToKa B MPOBOJAHHMKE PAaBHOMEPHO yBenuuuBaercs or |, = 0O 70 HEKOTOpOro

MaKCHMaJIbHOTO 3HaueHuss B TedeHue Bpemenn T =10 c. 3a s10 BpeMs B NPOBOJHUKE
BBIJIENUIIOCH KoJinyecTBO TemnoThl Q =1 k/Dx. Onpenenuts CKOpPOCTh HapacTaHUsl TOKa B

NIPOBOJIHHKE, €cli conpoTuBieHne R ero pasno 3 Om.
3aBenyronmii kadenpoii Ycenaxues P.T.
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MI/IHI/ICTEPCTIEO HAYKHU U BbICHlEFp OBPA3OB/§‘HI/I${ POCCHPTCISOPT OENEPAIIMNA
T'PO3HEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHbBIYM HE®TAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHHU akanemuka M. JI. MuwntnoHInKoBa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 24

mucuurinHa: «dusukay (2 u3 3)
1. TToTok BeKkTOpa HANPSHKEHHOCTHU eKTpudeckoro noys. Teopema Octporpajackoro-Iaycca
JUISL HAMTPSDKEHHOCTH 3JIEKTPUYECKOTO TI0JISl B BAKyyMe.
2. ]luppepennuanbHoe ypaBHEHHE HIEKTPOMArHUTHOW BOJIHEI.
3. 3agava. DJIEKTPOH BJIETEN B MPOCTPAHCTBO MEKIY IUIACTHHAMH TIJIOCKOT'O KOHJCHCATOpa CO
ckopocteio V=10 Mwm/c, HanpaBneHHo# mapasiensHo mmacTuHam. Ha kakoe paccTosHue
OpUONIHU3UTCS JEKTPOH K MOJOKHUTEIBbHO 3apsHKEHHOW TIIACTHHE 32 BpEeMs JIBHIKEHUS BHYTPH
KoHeHcaTopa (ToJie CUHTATh OJHOPOIHEIM), eci paccTosHne O MeXmy MIacTMHAMHI PaBHO

16 MM, pa3HOCTh MOTEHIHAJIOB U =30 B u qimna | mnacrun paBHa 6 cm?

3aBenyronimii kadenpoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI}O HAYKH U BI)ICHIEFp OBPABOBA‘HI/IH POCCHPICIfOPI OENEPAIIMNA
I'POBHEHCKHNU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKHW YHUBEPCUTET
nMeHHu akanemuka M. J[. MuwninoHIukoBa

3AYETHBIN BUJET Ne 25
mucnurnHa: «Pusukay (2 u3 3)

1. [Ipumepsl pacueTa MOTEHIINAIOB JIJIsI HEKOTOPBIX 3apsKEHHBIX TEL.
2. SIBnenue caMmoMHAYKIUU. UHAYKTHBHOCTh. IHAYKTUBHOCTH COJICHOMIA.

3. 3amaua. Toukuii crepkenb coruyT B kombo paguycoM R =10 cm. On 3apsken ¢ mineiinoit
mnotHocteio T = 300 nKn/m. Kakyio pa6oty AHamo coBepmmTh, uTOOBI NMEPEHECTH 3apsi
Q =5 uKn U3 neHTpa KOJbIA B TOUKY, PACIOI0KEHHYI0 Ha OCH Koibla Ha paccrosaun | = 20
CM OT IIGHTpa ero?

3aBenyronmii kadenpoi Ycenaxues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKU 1 BbICIIET'O OBPA30BAHHS POCCMIZCI;OIZ ®EJIEPALIUU
I'PO3HEHCKHI IT'OCY JAPC TBEHHBI HE®TSHOM TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
UMeHHM akanemuka M. JI. MWIIHOHIITUKOBA

3AUYETHBIM BUJIET Ne 26
mucuurinHa: «dusukay (2 u3 3)

1. ITonsaTue nosst. HanpspKeHHOCTD AJIEKTPUYECKOro 1oiisi. HanmpshkeHHOCTD 3IEKTPHYECKOTO
HOJISI TOYEYHOTO 3apana. [IpuHuun cynepno3sunuu nosueu.

2. Toxu 3ambikaHus U pa3mbikanus. [loctossHHas Bpemenn RL-menoyku. DHeprus MarHuTHOTO
HOJIA.

3. 3amaua. Dnektpoemkocts C mimockoro konaeHcatopa pasHa 111 nd. J{uanextpuk - haphop
(e = 65). Kongencatop 3apamunu 10 passoctu notenmuanos U =600 B u orkmouunu ot

MCTOYHHKA Hanpsikenus. Kakyro pa6oty A Hy»KHO COBEPIIMTb, YTOOBI BBIHYTh JAUDJNEKTPUK U3
konzaencaropa? Tpenue npeHeOpe kMo MaJo.

3aBenyronmii kadenpoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTléO HAYKU U BbICLHEFp OBPA3OB1§HI/I}I POCCHﬁCIfOﬁ OEJEPALINN
I'POBHEHCKHNU IT'OCYJAPCTBEHHbLIM HE®TAHOU TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
“MeHHU akajneMuka M. JI. MWITHOHIITMKOBA

3AUETHBIM BUJIET Ne 27
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mucnurnHa: «Pusukay (2 u3 3)
1. ConpoTtuBnenue u NpoBoAUMOCTb. 3akoH OMa /I OTHOPOAHOI'O Y4acTKa JIMHEHHOM Lenu.

Huddepennnanpuas popma 3akoHa Oma.
2. BuxpeBoii xapakTep MarHuTHOrO mojsi. CBSI3p AJEKTPHUECKOTO M MAarHUTHOTO TIOJNEH,

npeo6pazoBanus JIOpeHNa st 3IEKTPOMArHUTHOTO TIOJISL.

3. 3anaua. [To TOHKOMY IIPOBOJLY, H30THYTOMY B BHE IpsAMOYroibHuka, Teder Tok | =60 A.
Jltnasl cropon mpsamoyronbhuka pasabl @ =30 cm m b =40 cm. Onpenenuts MarHuTHYIO
uHAyKIHio B B Touke nepeceuenus auaronaneii.

3aBenyronmii kadenpoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]%O HAYKHU U BI)ICHIEFQ OBPA3OB/§HI/I$I POCCI/II7ICI§OI7I OENEPALIMN
I'PO3HEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
UMeHM akajnemuka M. J1. MWIIHOHIITUKOBA

3AYETHBIN BUJIET Ne 28

mucuurmHa: «dusukay (2 u3 3)
1. [NocnegoBaTenbHOE U MAPAIETBLHOE COECTUHEHNE TPOBOHUKOB.
2. MarauTHOe noJie ABIKYIIerocs 3apsaa. 3akon buo-Casapa-Jlamnaca. Beraucnenue
UHAYKLUWH IPSIMOJIUHENHOTO MPOBOAHUKA C TOKOM.
3. 3anaua. Touxkuii crepxens mmanoit | =10 cm paBHOMepHO 3apsken. JInneiiHas MIOTHOCTH 1
sapsma paBHa 1 MxKn/m. Ha npomomkenmn ocu crepskHs Ha paccrosHmu a =20 cm or
ONMvKalIIero ero KoHIa HaxoAuTcs TodedyHbld 3apsan Q =100 uKin. Onpemenuts cuiy F

B3aMMO/ICHCTBYSI 3aPSHYKEHHOTO CTEPXKHS U TOUEYHOTO 3apsija.

3aBenyronmii kadenpoi Ycenaxues P.T.

3 cemecTp

MI/IHI/ICTEPCT@O HAYKHU N BbICIHEl"uO OBPABOBAVHI/IH POCCI/II71CI§OI71 DOENEPAILIMNA
T'PO3HEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHHu akanemuka M. J[. MuwntnoHInkoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 1
nucnumimHa: «Ou3uKa

1. Buemnuit pororpdext u ero 3akoHbl. OnbiTel CToseTOBA. POTOHBL. Y paBHEHHE DHUHIITEIHA
Juist BHETTHero GoTodddekxTa.

2. OCHOBHBIE 3aKOHBI T€OMETPHYECKON OTITHKHU.

3. 3agaua. Ha mbutbHyto mieHky (N=1.3), Haxoasuyrocs: B BO3ayXe, MaJaeT HOPMaJIbHO My40K
Oenoro ceta. [Ipu Kakoil HaUMEHbIIEH ToIMHE AIUICHKH OTPasKEHHBINA CBET C JJIMHOW BOJHBI A

= 0.55 MKM OKa)KeTCsI MaKCUMaJIbHO YCUJICHHBIM?

3aBenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAYKHU U BbICHlEFp OBPABOBAQHI/IH POCCHPTCISOPT OENEPAILIMNA
T'PO3HEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHbBIN HE®TAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
UMeHHU akajneMuka M. JI. MWnTHOHIITUKOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUIET Ne 2
aucHuaIuiHa: «Pu3ukay

1. SinepHsbie cunbl. Me30HBI
2. 3akoH npenomiienus. [loaHoe oTpakeHue.
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3. 3amaua. PaccrosiHme Arz1 Mexay BTOPHIM M IIEpBBIM TEMHBIM KoJibllamMu HpbroToHa B
OTpa)keHHOM cBeTe paBHO 1mm. Ompenenuts pacctosiHue Ari10,9 MEXAY JIECSATHIM U JIEBSTHIM
KOJIbLIaMHU.

3aBeayroumii kagenpoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAYKHN U BbICHlEFp OEPABOBAIHI/IH POCCHPTCISOPT DOENEPAILIMNA
T'PO3HEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
MMeHHU akajneMuka M. JI. MWITHOHIITMKOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUIET Ne 3
aucHuaIuiiHa: «Pu3ukay
1. Mudpaxnus @payHrodepa Ha OIXHOMN IIEIH.
2. OCHOBHBIE 3aKOHBI T€OMETPUYECKON OMTHKH.
3. 3agaua. Kakas nomns sHepruu ¢poToHa U3pacxo/l0BaHa Ha paboTy BRIphIBAHUS (POTOIIIEKTPOHA,
ecnu KpacHast rpanuna ¢orodddexra A« = 307 HM M MakcUMalibHash KWHETHYECKas YHEPTUs
Tmax hoTOdMEKTpOHA paBHa 13B?

3aBexyronimii kadgenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI}O HAYKH U BI)ICHIEFS) OEPABOBAMHI/U{ POCCHPICIfOPI OEIEP ALIU
T'PO3HEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHbBIYM HE®TAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHHU akanemuka M. JI. MuwntHoHInKoBa

DK3AMEHAI[MOHHBIN BUIET Ne 4
qucnummHa: «Dusukay
1. ITnockoe 3epkano. M3006pakeHne B IIIOCKOM 3epKalie.
2. Jludpakuus ®@paynrodepa Ha 1uPPaKIUMOHHON pELIETKE.
3. 3anaya. Beruucouths paauyc ps nsartoid 30Hb DpeHens A8 MIOCKOIO BOJHOBOro (poHTa
(A =0.5 MKM), eciu TOCTPOEHHE JENAeTCs Ui TOYKH HAOJIOMEHHs, HaXOAAIeHcs Ha
paccrosiauu b = 1M oT h)poHTa BOJNHBL

3aBeayronimii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTQO HAYKHU U BblCHJEFp OBPASOBAuHI/IH POCCVIIZCIfOVI DENEPAILIMN
'PO3HEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMeHHu akanemuka M. J[. MuwntnoHInkoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 5
JUCUMIUIMHA: «DU3HKA»
1. Cdepuueckoe 3epkano. M3o0pakeHne B chepruueckoM 3epKalie.
2. YpaBHeHue DiiHIITeHA 17151 BHEMHETO GoTodddekTa.
3. 3agaya. Onpenenuts sHepruroW, nznydaemyto 3a Bpemst 1= 1 MUH U3 CMOTPOBOI'O OKOIIKA
wiomansio S = 8 cM? MIABWILHOMN TEUH, eCIH ee temnepatypa T=1200 K.

3aBeayronmii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTQO HAYKU U BblC].HEFp OBPA30B1§HI/I}1 POCCHIZCISOIZ OEJJEPALINN
T'POSHEHCKUUN IT'OCYAAPCTBEHHbBIMN HE®@TAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
UMEHHU akaneMmuka M. JI. MWITHOHIITUKOBA

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 6
nucnummaa: «dusuka»

1. Teopus atoma Bonopoa no H. bopy. CnekTpanbHble cepun atoma BOAOpOa.

2. JIunza. [Toctpoenue n300pakeHUs B THH3AX.

3. 3amaya. Yroxn bprocrepa 08 mpu majeHuu CBETa M3 BO3AyXa Ha KPUCTAIJI KAMEHHOW COIH
paBen 57°. Onpenenuth CKOPOCTh CBETA B 3TOM KPHCTAJLIE.
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3aBenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTQO HAYKU U BbICLHEFp OBPASOBQHI/I}I POCCI/II7ICI§OI7I OENEPALINN
T'PO3HEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHBIU HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHd akanemuka M. J[. MuutnoHImKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJET Ne 7
aucHuIuiiHa: «Pusuka

1. Untepdepennus cera. UHTEHCMBHOCTH CBETOBOW BOJHBL. [IpHHIIII Cyreprno3uiium.
[IpocTpaHcTBEHHAs U BpEMEHHAsI KOTEPEHTHOCTh. Y CJIOBUS MAaKCUMyMa U MUHUMYMa
MHTCHCHUBHOCTH CBETA MPH WHTEP(PEPEHIINHU BOIH OT IBYX KOT€PEHTHBIX HCTOYHUKOB..
2. B3auMomaeicTBUS W3Iy4eHHS C BENIECTBOM. BBIHYXKIEeHHOE H3lydeHHe. BwiBog (GopMyInbl
M.Ilnanka no A.OUHIITEHHY.
3. 3apaua. udpakunonnas pemetka cogepkut N = 200 mtpuxos Ha 1 mm. Ha pemerky nagaer

HOpMalbHO MoOHOXpoMaTthueckuit ceeT (A = 0.6 Mxm). MakcuMym Kakoro HauOOJbIIETO
HOPsIIKA TaeT Ta penieTka?
3aBeayronmii kagenpou Ycnaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAVKH 1 BBICILIET'O OBPA3OBAHII POCCHIZCIfOIZ OENEPAILIMNA
TPOSHEHCKUUN IT'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. J[. MuinoHIukoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 8
mucnumnmHa: «du3uka
1. UuTepdepennus cpera.
2. Umnynec potona. JlaBnenue ceera. KBaHTOBOE M BOJTHOBOE OOBSICHCHHE JaBJICHHS CBETA.
3. 3amaya. Ha y3kyro miens majaer HOPMaabHO MOHOXPOMATHYECKHH CBET. YTOJ (POTKIOHEHHS
IIy4KOB CBETA, COOTBETCTBYIOUIMX BTOPOH CBETNION Au(pakIMOHHON monoce, paBen 1°.
CKONBKHMM JJIMHAM BOJIH [a/Ial0IIero CBeTa paBHa LM pPHUHA ILEIn?

3aBeayronimii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAYKHU U BbICLHEFp OBPA3OB1§IHI/I}I POCCHﬁCIfOﬁ OEJEPALINN
T'PO3HEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
UMeHHM akajnemuka M. 1. MWIIHOHIITUKOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUIIET Ne 9
JUCIHUIIIINHA: «DPu3mKa»

1. Untepdepenus B TOHKUX IIEHKAX.

2. KBaHTOBOE 1 BOJTHOBOE OOBSICHEHUE JJABJICHUS CBETA.

3. 3amava. OmpenenuTb UIMHY BOJHBI A (OTOHA, HUMIYJIBC KOTOPOTO pPAaBEH HMMITYIbCY
ANIeKTpOHa, 00Jiaaroimero ckopocthio V=10 Mwm/c.

3aBeayronmii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT@O HAYKU U BbICHlEFp OBPASOB./%HI/I}I POCCI/II7ICI§OI7I OENEPALINN
T'POBHEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHBIU HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHH akanemuka M. 1. MunmnoHIumKoBa

ODK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 10
aucrurnHa: «duzukay
1. ITonocwkl paBHO# ToNUHBI. Konbiia HeioToHA.
2. JlebexT Macchl 1 SHEPTHSI CBSI3U SAPA.
3. 3anaya. 3BykoBble Konebanus yactotoi v = 0.5 xI'n u ammmutynoit 4 = 0.25 mm
pacmpocTpaHsaoTes B ynpyroi cpene. Jimuna Bomasr A= 70 cm. Haiitu: 1) ckopocTs V
pacipocTpaHeHus BOJH; 2) MaKCUMaJIbHYH0 CKOPOCTh (d&/dt)max ABMOIKEHHS YACTHIL CPEIIBI.
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3aBeayronmii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTlgO HAYKU U BbICH.IEFp OBPASOBAIHI/IH POCCHIZCIfOIZ OEJIEP ALIM
T'PO3HEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
UMEHHU akaneMuka M. JI. MWnTHOHIITUKOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUIET Ne 11
aucHuaIuiiHa: «Pu3ukay
1. ITpunuun I'oiirenca-®penens. 3oub1 Openend. JAudpaxuus OpeHernst Ha KPYriioM OTBEPCTUH
U IHCKE.
2. D¢pdexTrBHAs Macca NEKTPOHOB B KpUCTAJIIAX.
3. 3amaua. Ilpu yBenuueHuu TepMOAMHAMHUYECKOH TemrepaTypsl 1 UepHOro Teja B JiBa pasa

JUIMHA BOJIHBI Am, Ha KOTOPYI IPUXOJUTCS MAaKCUMyM CIEKTPajJbHOW IIJIOTHOCTH
sHepretTrueckoil ceetumoctu U(A,T) ymenbmmiock Ha AL = 400 HM. OnpenenuTh Ha4albHYIO U

KOHEYHYIO TeMmIneparypsl 11 u T2.
3aBexyronimii kadgenpoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTQO HAVYKHU U BBICIIEI" 9 OBPA3OB/§HI/IH POCCHPICISOPI DOEAEPAILIMNA
TPOSHEHCKUUN IT'OCYAAPCTBEHHBIMN HEOTAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
nMeHHU akanemuka M. JI. MuumnoHIKoBa

OK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 12
JUCUMIUIMHA: «DU3HKa»
1. Indpaxuus Ha KpyrjioM OTBEPCTUU U Ha JMCKE.
2. AtomHoe sapo. JlehekT Macchl M SHEPTHs CBS3M SAApA.
3. 3amaya. Bonna pacnpoctpansiercs B ynpyroii cpene co ckopoctbio V= 100 m/c. Haumensinee

paccTosiHueAXMeX1y ToukaMu cpefbl, ha3pl KojaeOaHUN KOTOPBIX MPOTUBOMOJIOKHBI, paBHO 1 M.
OnpenenuTs 4acTOTy KOIeOaHHH.

3agenyrommii kadgenpoi Ycenaxues P.T.

MUHHUCTEPCTBO HAYKH 1 BBICIIET'O OBPA30BAHHSI POCCUMCKOU ®EJEPAIIIN
I'PO3HEHCKUI I'OCY JAPC TBEHHBI HEOTIHON TEXHUYECKUN YHUBEPCUTET
UMeHHM akajnemuka M. 1. MWIIHOHIITUKOBA

Ok3aMeHanonHbii ouier Ne 13
mucruninHa: «Pu3uka

1. PagnoaktuBHOCTh. Anb(a-, 6eTa- U , raMMa-u3IydeHHS Aaep. 3aKOHBI PaHOAKTHBHOTO
pacnaza.
2. EcTecTBeHHBIN M MOJSPU30BAHHBIN CBET. BUIIbI OJISIpU3aIiiy.
3. 3agava. Tonkas mienka tommuHoM 0.41 MKM M3 MpO3pavyHOro IJIACTHKA C IMOKa3aTeleM
npenomieHus N=1.5 ocBenieHa OenbIM CBETOM, MAJAIIMM HOPMaJIbHO K MOBEepXHOCTH. Kakue
JUIMHBI BOJH M3 BUJAMMOTO JHana3oHa OyyT YCUJICHBI B OTPa)KCHHOM ITy4YKe?

3aBenyrommii kadeapoi Ycenaxkues P.T.

MHUHUCTEPCTBO HAVKH 1 BBICIIET'O OBP ASOBAHSI POCCI/H71CI§OI71 OEJIEPALINN
T'PO3HEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHd akanemuka M. J[. MuiinoHImKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUIET Ne 14
aucHuariaa: «Du3uka

1. SAnepusie peakuu. [IpoGneMsl siiepHON SHEPrEeTUKHU.
2. 3aKOHBI M3JIy4eHUs1 a0COJIFOTHO YEpHOro Tena. Pacipesnenenre sHEprun B CIeKTpe abCONIOTHO

YCPHOTO TECJIa.
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3. 3agaua. Korma nmpubop nns HaGmogeHus xosnen HproToOHA MOTpy3HIM B JKUIKOCTh, THAMETP
BOCBMOTO TEMHOTO KoJyibla ymenbimmiics ¢ 2.92 cm go 2.48 cm. Uemy paBeH ImokaszaTelb
IPETOMIICHUSI )KHIKOCTH?

3aBenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTBUO HAVYKHU U BbICI.L[EFp OBPA3OB1§'HI/I}I POCCHIZCISOIZ DOEJIEPALIUU
I'POSHEHCKHU I'OCY AAPCTBEHHbBIM HE®@TAHOU TEXHUYECKHWM YHUBEPCUTET
UMEHHU akajneMmuka M. JI. MWnTHOHIITUKOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJET Ne 15
mucruniuHa: «duznkay
1. Knaccudeckas 3jieKTpoHHas Teopus aucnepcu. CBs3b JUCIIEPCHUU C TIOTJIOMICHU EM.
2. YacTtuna B OJHOMEPHOH MPSIMOYTOJIbHON MOTEHIIMATBHOH siMe. KBaHTOBaHME SHEPTUH U
UMITYJIbCA YACTHUIIBI.
3. 3agaua. B ombite FOHra paccrosnue dmexay mensmu paBao 0.8 mm. Ha kakom paccrosiauu |
OT IeNel CJIeayeT pACHOJOXHUTh DSKpaH, 4YToObl IMUpuUHA b WHTEp(EPEHIIMOHHOM TMOIOCHI
0Ka3aJoCh PaBHOH 2 MM?
3aBenyronmii kadenpoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTQO HAVYKHU U BBICIIEID" 9 OBPA3OB1§HI/151 POCCHPICIfOPI DOEAEPAILIMNA
T'POSHEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHBIM HE®TAHOM TEXHUYECKNWNY YHUBEPCUTET
nMeHHu akanemuka M. J[. MuwntnoHImukoBa

ODK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 16
mucnumninHa: «Ou3uka

1. Oueprus u umnynsc porona. /laBneHue cBera.

2. OnpiT llTepHa u 'epnaxa. CriuH 3ekTpoHa. CIIMHOBOE KBAHTOBOE YHCIIO.

3. 3agaua. Ha mytu cBeToBOil BOJIHBI, UAYIIEH B BO3yXE, MOCTABUJIM CTEKISIHHYIO IJIACTHHKY
tonuuaoi h= 1 mm. Ha ckoyibko M3MEHHIIACh ONTHYECKAs JJIMHA MYTH, €CJIM BOJIHA MajJaeT Ha
wiactTuuky: 1) HopMansHo; 2) oz yriom 6= 30°?

3aBeayronimii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAYKHU U BbICLHEFp OBPA3OB1§IHI/I}I POCCHﬁCIfOﬁ OEJEPALINN
T'PO3HEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
UMeHM akanemuka M. 1. MWIIHOHIITUKOBA

DOK3AMEHAIIMOHHBIN BUJAET Ne 17
JUCIHHUIIIINHA: «DPu3mKa»

1. Paccesinue cBera. 3akon byrepa. PaneeBckoe paccesnue.
2. KopnyckynsipHO-BOJIHOBOH Jyajli3M CBOMCTB BEUIECTBA U €0 OMBITHOE 000CHOBaHUE.
'unotesa ne bpoitst. OnbITH 0 AUGPAKIUK SJIEKTPOHOB, ATOMHBIX U MOJIEKYIISIPHBIX ITYYKOB.
3. 3azaua. Yron oMexay IUIOCKOCTSIMU MPOIYCKAHMs MOJIIPH3aTOPa M aHaumM3atopa paBeH 45°,
Bo ckonbko pa3 yMEHbIIUTCA MHTEHCUBHOCTh CBETA, BBIXOISILEIO M3 aHAJIM3aTOPA, €CIH YroJ
yBEIUIUTH 10 60°?

3aBenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAYKU U BbICHlEFp OBPA30B1§HI/I}I POCCHIZCISOIZ OEJEPALININ
T'POSHEHCKUUN IT'OCYAAPCTBEHHbBIMN HE®@TAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
UMEHHU akajneMmuka M. JI. MunTHOHIITMKOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUIIET Ne 18
aucHuaIuiHa: «Pu3ukay

1. VpaBHenue DitHIITEHA 17151 BHEITHETO POTOIPPEKTa.
2. CraunoHapHele cocTosiHus. YpaBHeHue IllpenuHrepa st CTalMOHAPHBIX COCTOSHUIA.
JIBu>keHne cB0OOOAHOM yacTuubl. YacTuiia B 0JHOMEPHOM NPSMOYTroJbHONW MOTEHIIMAIBHOM ME.
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3. 3amaua. ['ups, moaBenIeHHast Ha NPYXXHHE, KOJIEOJIETCs 0 BEPTUKAIM C aMIUTUTYI0i A = 4 cwm.
Omnpenenuth NOJHYIO SHepruro Exonebanuii rupy, ecim xecTkocTh npyxunsl K = 1 kH/m.

3aBeayronmii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAVKH 1 BBICILIETO OBPA3OBAHISI POCCI/H71CI§OI71 OEJIEPALINN
T'PO3HEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHBIU HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHH akanemuka M. JI. MumrnoHmmkoBa

DK3AMEHAIIMMOHHBIN BUJIET Ne 19
nucrumnHa: «Ousukay

1. Ionstpu3anus cBeTa Npu OTPaKeHUU U IpenoMiieHnH. 3akoH bprocrepa.

2. MexaHuueckue rapMoHUYeckue KoneOaHus. ['apmoHmdeckuil ocumimstop. [IpyxKuHHBIH,
¢busnyecknii M MaTeMaTHYECKMH MasTHUKU.ATOM Bojopoaa. [nmaBHoe, opOuTtanpHOE U
MarHiuTHOE KBaHTOBBIE UKciia. MarHuTHBIM MOMEHT atoMa. KBaHTOBaHME MOMEHTAa UMITYJIbCa.

3. 3agaya. Konpua HproToHa HaOMIOOA0TCSA C TOMOIIBIO JBYX OJMHAKOBBIX IIOCKOBBIYKIIBIX
JHMH3 paguycoM KpuBU3HBI R = 1 M, CII0’)KEHHBIX BILUIOTHYIO BBIIYKJIBIMU IOBEPXHOCTSAMH, TaK
YTO IUIOCKHE IMOBEPXHOCTH JIMH3 NapajienbHbl. OmnpeaenuTts paguyc 2 BTOPOTO CBETIOIO
KOJIbI[a, HAOJIF01aeMOT0 B OTpaKeHHOM cBeTe (A = 660 HM) mpu HOPMAIbHOM TaJICHHH CBETA Ha
IIOBEPXHOCTb BEPXHEH JINH3BI.

3aBenyroumii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKH U BbICHlEFp OBPA3OB/§HI/I${ POCCI/H71CI§OI71 OENEPAILIMNA
T'PO3HEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
UMEHHU akajneMmuka M. JI. MWnTHOHIITUKOBA

ODK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 20
mucrumumHa: «Pusukay (3 u3 3)

1. UaTepdepeHInOHHAs KapTHHA OT IBYX KOT'€PEHTHBIX UCTOYHUKOB.

2. luppakuust Ha KPYTrJIoM OTBEPCTUH U Ha TUCKE.

3. 3anaua. Kakoi HammeHblell paspematromieii cuioii R momkHa oOmanate audpakimoHHAs
penieTka, YToObl C €¢ MOMOIIBI0 MOYKHO OBLIO Pa3pelIuTh JBE CIEKTPAIbHbIC TUHUH Kaaus (A1 =
578 um u A2 = 580 um)? Kakoe Hammenbuiee unciao N MTPUXOB JOKHA UMETh 3Ta peIIeTKa,
4TOOBI pa3peiieHne OblI0 BO3MOXHO B CIIEKTPE BTOPOT'O MOPSAKA.

3aBexyronimii kadgenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI}O HAYKU U BI)ICHIEFQ OBPA30B/§HI/I$[ POCCHIZCIfOIZ OENEPAIIMNA
I'POSHEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHbI HE®TAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. J[. MuinoHIukoBa

Ok3aMeHanMoHHbIN Onmer Ne 21
JUCUMIUIMHA: «DU3HKa»

1. 3axon Maumtoca. /[BoiiHoe myuenpenomienue. IcKyccTBeHHas ONTHYECKasi aHU30TPOIHSL.
2. Tapmonuueckue koieOaHus M HX Xapakrtepuctuka. JluddepeHnunanbHoe ypaBHEHHE
rapMOHHUYECKHUX KOJIeOaHHH.
3. 3amaua. Ha audpakuuonuyro pemerky, coxepxkamyo n= 100 mrpuxoB Ha 1 MM, mamaer
HOpMaJbHO MOHOXPOMAaTHUYECKHII CBeT. 3pHUTenbHas Tpyda CHEKTpOMETpa HaBeIeHa Ha
MaKCHMYM TpeThero nopsiaka. YtoOsl HaBeCTH TPyOy HA APYroil MAaKCUMYM TOTO XKe MOPsIKa, €€
HY)KHO MOBEpHYTH Ha yros A¢ = 20°. Onpenenuts JJIMHY BOJHBI A CBETA.

3aBenyronmii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICILEI'O OBPA30OBAHM S POCCHUICKOM ®EIEPALIN
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I'POSHEHCKUI I'OCY JAPCTBEHHBI HE®TSIHON TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
nMeHHu akanemuka M. J[. MIWIIHOHIITUKOBA

DOK3AMEHAIIMMOHHBIN BUJIET Ne 22
qUcHUILINHA: «DU3UKaY
1. KBanroBas runotesa u popmyna [lnanka.
2. KorepeHTHBIC HCTOYHHUKH CBETA.
3. 3agaua. Temnepatypa T ueprnoro Tena paBHa 2 kK. OnpenenuTs: 1) CieKTpanbHY IMIOTHOCTh
suepruu uznydenus U(A, T) mist muael BoiHbI A = 600 HM; 2) SHEpreTHYEeCKy0 CBETUMOCTh R B
UHTEpBaje AauH BOH OT A1 = 590 um 10 A2 = 610 HM.

3aBenyronmii kadenpoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKHU U BblCHJEFp OBPA3OBI§HI/IS{ POCCVIIZCIfOVI DOEANEPALINU
'PO3HEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMeHHu akanemuka M. J[. MuwntnoHInkoBa

Ok3ameHanMoHHbIN Ouier Ne 23
JUCUMIUIMHA: «DU3HKa»
1. Mucnepcus cera. O6nactu HOpMaAJIbHON U aHOMAJIBHOM M CIIEPCHH.
2. JIunza. [loctpoenue n3o0paxeHus B JIMH3AX.
3. 3agaua. OnpenenuTh JIHHY A Oeryiieil BOJIHBI, €CJIM B CTOSYEH BOJIHE paccrosiHue | Mexay:
1) mepBoit U CeABMON MYIHOCTIMHE PaBHO 15 cM; 2) mepBbIM U YETBEPTHIM y3JIOM paBHO 15 cM.

3aBenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAYKHU U BbICHlEFp OBPABOBAIHI/IH POCCHPTCISOPT OENEPALIMNA
T'PO3HEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
UMEHHU akaneMmuka M. JI. MWnTHOHIITUKOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 24
nucnuminHa: «Ou3uKa»

1. BeiBon u3 ¢popmyssl I1nanka 3akonoB Buna u Credana-bonbsimana.

2. [IpoxoxieHue yacTul] yepe3 NOTeHIHANbHbIN Oapbep.

3. 3amava. [lnsa npekpamenus GpoTodpdexTa, BHIZBAHHOTO 00JIydeHUEM IIIaTHHOBOM IUIACTHHBI
yIbTPa(UOIETOBBIM CBETOM, HY)KHO MPHIIOKHUTDH 33JE€P/KUBAIOIYI0 pa3HOCTh noTeHuanoB Ui =
3.7 B. Ecmum nmaTMHOBYIO IUIACTHHY 3aMEHHUTh IJJACTHHOW M3 APYroro marepuana, To
3aICP)KHUBAIOIIYI0 PAa3HOCTh NOTEHIMANIOB TMpuaercs yBenmumuuth 1o U2z = 6 B. Onpenenuts
paboTty A2 BBIXOJA 3JIEKTPOHOB C MOBEPXHOCTH HOBOW IJIACTHUHBI, €CAM AJIA IUIATUHBI padoTa
BeIxona A1 = 6.3 3B.

3aBexyronimii kadgenpoi Ycnaxues P.T.

MUWHHUCTEPCTBO HAYKH U @LICHIEFO OBPA3OBAIjII/Iﬂ POCCI/II\/:ICKOI\/'I d)EI[EPAIJI/II/I
I'POSHEHCKHU I'OCY AAPCTBEHHbBIM HE®@TAHOU TEXHUYECKHWUM YHUBEPCUTET
nMeHHU akanemuka M. J[. MuwntHoHIInKoBa

Dk3ameHannoHHb oner Ne 25
qUcHUILINHA: «DU3UKaY

1. Iudppaknus @paynrodepa Ha AUPPaKIIMOHHOHN peIIETKE.

2. SInepubie cunbl. Me3oHbl. OOMEHHBIN XapaKTep SACPHBIX CHIL.

3. 3anaya. [Inockas 3BykoBas BojHa umeet nepuon I = 3 Mc, aMmmuutyny 4 = 0.2 MM 1 aiuHy
BoJHBI A=1.2 M. JInst TOUeK cpenbl, ylaaeHHbIX OT UCTOYHHUKA KOJIeOaHW Ha PacCTOsTHUE X = 2
M, HaiTtu: 1) cmemenue &(x,t) B mMomentt = 7 wmc; 2) ckopocth O§(x,t)/0t m yckopeHue
O%E(x,t)/ot’ s Toro ke MoMeHTa BpeMeHH. HauanbHyio a3y KoneOaHMil NPUHATH PaBHOI
HYIIO.
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3aBenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAYKU U BBICILET 9 OBPASOBzéHl/Iﬂ POCCI/II7ICI§OI7I OENEPALINN
T'PO3HEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHBIU HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHn akagemuka M. JI. MummnoHnmkoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJET Ne 26
aucHuaIuiiHa: «Pu3ukay

1. Buemnuit potoaddext u ero 3akonsl. OnbiTel CTosieToBa. POTOHBI. Y paBHEHUE DUHIITEHA
st BHenTHero goTolddekTa.
2. OCHOBHBIE 3aKOHBI T€OMETPUUECKON OMTHKH.

3. 3Bagmaua. CpenHekBaJpaTUYHOE 3HAUYEHHE HHIAYKIWM MAarHUTHOTO TMONsS B
ANeKTPOMarHuTHOH BostHE paBHO B= 2.50 HTn. KakoBa MHTEHCUBHOCTB ATOM BOJHBI?

3aBeayronmii kagenpou Ycnaxues P.T.

Kputepun oueHkHn 3HAHUH CTY/IeHTA HA IK3aMeHe

Ounenka «OTJUYHO» BBICTaBJISIETCS CTYZIEHTY, IIOKa3aBLIEMY BCECTOPOHHHUE,
CHCTEMaTH3MPOBAaHHBIE, TIyOOKHE 3HAHMUA YUEOHOH MpOrpaMMbl JAUCHUIUIMHBI M yMEHHE
YBEPEHHO NPHUMEHATh UX Ha INPAKTUKE IPU PEIIEHUU KOHKPETHBIX 3a7ad, CBOOOJHOE H
HpaBUJIbHOE 00OCHOBAHHE MPUHATHIX PEIICHUH.

OneHka «X0pomo» - BBICTABISETCS CTYIAEHTY, €CIM OH TBEpAO 3HAET MaTepual,
rPAaMOTHO U TO CYHIECTBY H3Jaraer ero, ymMeeT NPUMEHSTh IOJY4YCHHbIE 3HAHHUS Ha
IPAaKTUKE, HO JOIyCKaeT B OTBETE WJIM B PCIIEHUU 3a4a4 HEKOTOpPbIE HETOYHOCTH,
KOTOPBIE MOXKET YCTPAHUTH C MOMOIIBI0 JONOIHUTEIBHBIX BOIIPOCOB IIPEIOIaBATEIS.
OneHka «yIOBJETBOPUTEJIbHO» - BBICTABISIETCS CTYIAEHTY, MOKa3aBIIEMY (parMeHTapHBI,
pa3spo3HEHHBIH XapakTep 3HAHHUI, HEJOCTaTOYHO IIPaBWIbHbIE (OPMYIMPOBKH 0a30BBIX
HNOHATUN, HAPYIICHUS JIOTUYECKOW IOCIEAOBATEIBHOCTH B M3JI0KEHUM IIPOrPAMMHOIO
Marepuana, HO TIIpM 3TOM OH BIJAJEET OCHOBHBIMU pas3jieaMH Yy4eOHOW Hporpammsl,
HEOOXOAMMBIMM JUIsl JajbHEHIIEro oOydyeHHs M MOJKET HPHUMEHATh MOJy4EeHHbIE 3HAHUS IO
o0pasiy B CTaHIAPTHOH cUTyalUH.

OneHka «Hey/l0BJEeTBOPUTEJbHO» - BBICTABJIIETCS CTYJEHTY, KOTOPbI HEe 3HAaeT OoJbluei
4acTH OCHOBHOTO COJAEpX)aHUS yueOHOH mporpaMMmbl JUCHUIUIMHBI, JOMYCKAaeT rpyobie
om0k B (QOPMYIMPOBKAX OCHOBHBIX MOHSTUH AMCHUILUIMHBI U HE YMEET HCIIO0JIb30BaTh
NOJYy4YEHHBIC 3HAHUS NIPU PEIICHUH TUIIOBBIX IIPAKTUYECKUX 3a1ad.
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KommiiekT nabopatopHbIX paboT

No paznena
JUCITUITIINH

bI

HanmeHnoBaHme 1a00paTOpHBIX paboT

-

Il cemectp
M3ydenue 37eKTpou3MepUTeIbHbIX IPHOOPOB

W3ydenune paboTHI 3IEKTPOHHOTO OcIUIuIorpada

OHpe,I[eHeHI/Ie pa6OTbI BbIXO/ld 3JICKTPOHOB M3 MCTaJlJId

N3ydeHne 37eKTpUYEeCKX CBOMCTB CETHETORIETPUKOB

Omnpenenenye OTHOLIEHUS 3apsaa IEKTPOHA K €ro Macce METOJ0M
MarHeTpoHa.

Omnpenenenue nepuo/ia KoueOaHU CTPYHBI.

HSy‘IGHHG MarHHTHOTO IIOJISI COJICHOM A C IIOMOINBI0 AaTdnka XoJjuia

N3y4yenne 3aBUCUMOCTH COIIPOTUBIIEHHUS MOJYIIPOBOAHUKA OT TEMIIEPATYPHI U
ONpEAEIECHNE JHEPIUH aKTUBALIUH

W3y4yeHne 3aBUCUMOCTH COIIPOTHBIIEHHSI METAJJIOB OT TEMIIEPATYPhI

N3MepeHne mupuHbl 3apeieHHON 30HbI TOJIYITPOBOJHUKA

Il cemectp
JIMH3EI U UX NOTrpCIIHOCTH

Onpenenenue paccTOsIHUS MEXAY IeasiMu B omnbite FOHTa

N3yuenne uarepdepeHumn ceera

I/ICCJIC,IIOBaHI/IC 3akoHa Maimrca

Omnpenenennie GOKYCHBIX PACCTOSHHUM MOJOKUTENBHON U OTPUIIATEIBHOM JIUH3
MeronoM beccens

HccnenoBanye CeKTPOB MOMVIOMEHUS U IIPOITYCKAHUSA
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